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FOR MESSRS. SOTHEBY'S CATALOGUES,
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CATALOGUE

VALUABLE PRINTED BOOKS,

Elluminated & other dtlanuscripts,

LD

Books IN FINE BINDINGS,

COMPREIZING

A SeLEcT PorTiox OF THE LIDRARY oOF
Svoney bhumpbrics, Esq.,
of Bofiun Court, nr. Warcester,
including books privately printed and published for him—Fresentation copy to
) A, C. Swinburne, of the Kelmseott Chaucer, ete, ;

Firat Editions of the Works of Charles Dickens and W. Harrison Ainsworth,
FioM THE LIBRARY OF

Sir FJames Bruton, M.D.;

A unigue copy of Ackermann’s History of Wesiminster Abbey, printe:l on vellum,
with 80 original water-colour drawings,
FORMERLY THE PROFERTY OF
the late abr. Elinutt,
of Clapham ;
A Diary of Captain Coolk’s last voyvage,
THE PROPERTY

Mrs, Q. JFairtax %ﬂ‘glﬂr;

A Plan and Letters relating to the Capture of Detroit, 1812,
THE PROPERTY OF

M. E, E Glyn, Esq.,

The Journal of George Fox, founder of the Society of Friends,
THE PROPERTY OF

TRobert Spence, Esq.;

Early Printed Books, Nluminated Manuscripts and Fine Bindings,
THE PROFERTY OF

the Wev. . hateley Thadoell and of E., Stainton, Esq.:

A remnarkable French 12th Century Binding of gilt copper with enamel plagues,
FROM THE COLLECTION OF

the late henry Mewnbam Davis, EsQ.:

and other properties, including Books in handsome Silver, Morocco, and Painted

Bindings—Fine Nluminated Hore—A Collection of English Bibles—Italian Flaying

Cards—French 18th Century Books—English Literature—Homer Editio Princeps,
1488, ete,

WHICH WILL BE S0LD BY AUCTION

BY MESSHS.

SOTHEBY, WILKINSON & HODGE

(S1r MosTaGcue Baprow, K.B.E,, LL.D. M.P., G, I Hossow, M.A., a%D
Major F. W. Waree, O.L.E. M.C.),

Anclioneers of Filerarp Property & Worhs illastratibe of the Fine Aris,
AT THEIR LARGE GALLERIER, 34 & 35 NEW BOND STREET, W.(1).

On MONDAY, JULY 26th, 1920, and following day.
AT ONE O'CLOCE FRECISELY.

May be Viewed Two Days prior. Catalogues may be had.

RipnLE, SMiTH & Durrus, Windsor House, Kingsway, W.C. 2, and Forest Hill, 5.E. 23,



CONDITIONS OF SALE.

I The highest bidder to be the buyer; and if any dispute arise
between bidders, the lot so disputed shall be immediately put up
again, provided the Auctioneer cannot decide the said dispute.

II. No person to advance less than 1s. ; above five pounds, 2s 64, ; and
g0 0N in proportion.

IIT. All lots are sold subject to the right to impose a reserve ; and
subject to the right to bid by, or on behalf of, the seller.

IV. The purchasers to give in their names and places of abode, and to pay
down 10s. in the pound. if required, in part payment of the purchase
money ; in default of which the lot or lots purchased to be
immediately put up agun and resold.

Y. The lots to t:e taken away, at the buyer’s expense, immediately after
the conclusion of the sale ; in default of which Messrs, Botheby,
Wilkinson & Hodge will not hold themselves responsible if lost,
stolen, damaged, or otherwise destroyed, but they will be left at the
sole risk of the purchaser. If, at the expiration of One Week after
the conclusion of the sale the books or other property are not cleared
or paid for, they will then be catalogued for immediate sale, and the
expenses, the same as if resold, will be added to the amount at which
the books were bonght. Messrs. Sotheby, Wilkinson & Hodge will
have the option of reselling the lots uncleared either by public or
private sale without any notice being given to the defaulter.

VI All the books are presumed to be perfect. unless otherwise expressed ;
but if upon collating, any should prove defective, the purchaser will
be at liberty to take or reject them, provided they are returned within
Fovrreex Days after the conclusion of the sale, when the parchase-
money will be returned.

VII. The sale of any book or books is not to be set aside on account of
any worm holes, stainefl or short leaves of text or plates, want of
list of plates, or blank leaves, or on account of the publication of any
subgequent volume, supplement, appendix, or plates. All the manu-
seripts, autographs, all magazines and reviews, all books in lots, and
all tracts in lots or velumes, will be sold with all faults, imperfections
and errors of description. The sale of any illustrated book, lot of
prints or f]r:m'i:lpgr‘a 15 not to be set aside on account of any error i
the enumeration of the numbers stated, or error of description,

VIII. No Imperfect Book will be taken back, unless a note accompanies
each book, stating its imperfections, with the number of lot and date
of the sale at which the same was purchased.

IX. To prevent inaccuracy in the delivery, and inconvenience in the
settlement of the purchases, no lot can on any account be removed
during the time of sale.

X. Upon failure of cmn*ﬂ_}ring with the above conditions, the money
required and deposited in part of pnyment shall be forfeited ; and 1f
any loss is sustained in the reselling of such lois as are not cleaved, or
Paid ﬁ“;,; all charges on such re-sale shall be made good by the defawlters
al this sale,

Gentlemen who cannot attend the Sale may have their Commissions
faithfully executed by their humble servants,

SOTHEBY, WILKINSON & HODGE.
34 & 35, New Bond Sireet, London, W. (1).

Telegraphic Addvess : - : | IT84
“Abinitio, Phone, London." Telepnons:: Too tnes, Moy fuir 1 I785

In sending Commissicns this Catalogue may be referred to as “ PISTOL.”

CoMmIssioNs SENT BY TELEPHONE ARE ACCEPTED ONLY AT THE
SENDER'S RISK, AND MUST BE CONFIRMED BY LETTER OR TELEGRAM.



CATALOGUE

F

Daluable MBooks

AND

Flluminated and other  anuscripts.

FIRST DAY'’S SALE.

A SELECT PORTION OF

THE 'LIBRARY

SYDNEY HUMPHRIES, ESQ.

of Bohun Court, Nr. Worcester.

A QOLLECTION OF THE BOOKS PRIVATELY PRINTED, AND PUBLISHED
ForR SypxeEy Huomeuries, Esq.

SIZES MIXED.
Lot 1.

=] BMA VIRUMQUE CANO.” One of 40 copies printed on
=| hand-made water-marked paper, specially manufactured for
| this edition only, by Dickinson & Sons, Wokey Hole Mills.
Ornamental initial letters by A. A, Turbayne, with black
background and upon white ground. These, and the original
designs for the Title and Binding dies for Bacon's Essays, are
here reproduced in facsimile from the artist’s drawings. Two
gilhonette portraits by Vax BaTu, 1911, cut at Aix-les-Bains,
Bound in vellum, with coat-of-arms on covers, and on back in
Cise folio. Edinburgh, B. & R. Clark, Ld., 1915

[See ILLUSTRATIONS, |




First Day 4 SIZES MIXED

2 Tree EpixevrcH ParTHENON and the Scottish National Gallery -
An Appeal to the Scottish People by William Mitchell, Eprriox
DE LUXE (Limited to Five Hundred Copies). * This special
edition 8 dedicated to all who, recognising that * Art has no
Nationality * will by advocacy, influence, or wealth, perpetuate
the Parthenon as a symbol of Athenian Glory, and a Beacon of
Light and Leading to the World, W. Milchell 8.8.C., Sydney
Humphiies,” siz illustrations in colour, and plans, printed on
hand-made paper, pp. XXI and 64, original wrappers, in a blue
cloth box, with marker with ** The Parthenon " worked in silk

4to. A. & C. Black, 1907

*+«* This work was issued gratuitously in 1907 with the desire to
complete the Parthenon reproduction on the Calton Hill,
Edinburgh. The book contains two sets of working plans by
Mr. Henry F. Kerr, with the idea of the scheme being made use
of in connection with the Scottish National Gallery. This
was the first book printed for Mr. Humphries.

3 Dissrcra, one of 2 early complete proofs printed wpon hand-made
paper, frontispiece, XXVIII and 340 numbered pages, original
vellum gill, t. e. g., in buckram case '

sm. 8vo. Edinb., R. & R. Clark, 1909

4 DecrLiNep wiTH THANKS, only 20 copies printed, original vellum,
paper covers, gilt imp. 8vo. ih. 1909

Included with this copy are two proofs, showing variations in
the arrangement of the preliminary matter, and reprints from
* The Daily Graphic ™ of July 1, 1909 and *° The Morning
Post 7’ of the same date, of Lord C. Beresford's speech advocat-
ing an expenditure of £60,000,000 on the Navy. One of these
proofs was shown to Lord Charles Beresford by the late
W. Earl Hodgson, but an offer to print 1,000 copies for distri-
bution was refused on the ground that the time was not ripe ;
also two additional proofs, making four in all, blue wrappers
imp. 8vo. (3)

** An interesting relic of the lale Lord Charles Beresford.

5 BSome Sonnets of Sir Philip Sydney, from Charles Lamb’s The
Last Essays of Elia, one of only 20 copies prinfed, portrait by
Houbraken, vellum gilt

folio. Privately printed, Edinburgh, . & R. Clark, 1910

*.* Of the twenty copies printed, fifteen were presented to public
libraries.

6 Shakespeare’s Hamlet, and Milton's Areopagitica, bound in one
volume, full vellum.  See lots 8 and 10

*.* Included with this lot is the unique proof of a title page,

** Shakespeare’s Hamlet Re-Issued in the year of Armageddon
MCOMXIV.”



SIZES MIXED 5 First Day

7 SHAKESPEARE'S Hamlet and Mivrox’s Areopagitica, bound in one
velume, in blue buckrom. See lots 8 and 10

*+* Included with this lot is the unique proof of a title-page,
Mirrow’s ArREoPAGITICA RE-ISSUED IN THE YEAR OF ARMA-
GEDDON MCOMXIV.

8 BHAKESPEARE (Wu.) The Tragical History of Hamlet, Prince of
Denmark, ¥EW PLACE EpiTION, edited by Sydney Humphries,
printed on hand-made paper for the benefit of the Shakespeare
Memorial Theatre. Bound in full vellum gilt, t. e, with
armorial devices impressed in gold on the back, and both covers

small quarlo. 1912

*«* Four copies.

O SHARESPEARE (Wwm.) The Tragical History of Hamlet, Prince of
Denmark, xew prace Epitiox, edited by Sydney Humphries,
Printed on hand-made paper, for the benefit gf the Shakespeare
Memorial Theatre.  Bound in original cloth and buckram, with
the paper covers, gilt i. e., armorial devices impressed in gold on
back and covers

*«* Seven copies.

10 Mmvrox (Jouw) Areopagitica, with Preface by James THOMSOX,
the Poet), printed for the benefit of the London Library, hand-
made paper, bound tn full vellum, gilt t. e. with armorial devices
impressed in gold on back and covers

small quarto. 1912

*.* Three copies.

11 Mmrox (Joux) Areopagitica. ~ Ditto ditto

*.¥ Four copies, bound in original cloth and buckram. See
remarks lot 8.

12 A CALENDAR IN VERSE, one of 20 copies printed wpon hand-made
paper, frontispicce after a book-plate designed by Marillier, and
adapted with variations in design by W. P. Barrett, vellum gili,
watered silk linings and fly-leaves, t. e. g., in cloth case

Svo. Privately printed, 1912

13 Bacox (Fraxcis) Essays, Sydney Edition, edited by Sydney
Humphries, one of 30 copies printed upon specially water-marked
hand-made paper, phologravure porfrail of Bacom, title, orna-
mental initial letters and binding designed by A. A. Turbayne,
vellum A. & C. Black, 1912

*.* Of the 30 copies printed, 15 were presented to public libraries.
The finest edition of the Essays ever printed.
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14 Saxo’s AMLETH, PRINCE OF JUTLAXD, translated by Oliver Elton,
M.A. ; Shakespeare’s Hamlet, edited by Sydney Humphries,
and Milton’s Areopagitica, one of 10 copies tssued, printed on
hand-made paper, fine woodeut border to title and frontispiece,
vellum, 1. e. q., in card-board bor 4to. Edinb., 1913

*. ¥ Of the 10 copies printed, 6 were presented to public libraries.

15 ImpERIALISM AND PaTRIOTISM AND THE EvrRoPEAN CRISIS. One of
500 copies printed for the benefit of the British Red Cross, hand-
made paper, paper boards, fine armorial frontispiece, and
ornamental initial lefters designed by A. A. Turbayne folio. 1914

*.* Included with this lot is the first proof.

16 AcixcourT Mceooxv, WATERLOO MDpecexy, one of 20 copies
privately printed on hand-made paper, bound in blue buckram,
with armorial devices impressed in gold folio. 1915

*.* Included with this lot is the first proof, entitled ** Armageddon
or, Arm And Get On.” Dated November 19th, 1914. 500
copies of this sYDNEY EDITION were to be printed for the
benefit of the Officers’ Families Fund, but the ill success
attending Hamlet, Areopagitica, and lastly I'mperialism and
Patriotism, damped the Editor’s enthusiasm, with the result
that fwenty copies only were privately printed.

*

THE KELMSCOTT PRESS.

17 Kermscort Froissarrt, two trial. pages PRINTED ON VELLUM of
the projected edition of Lord Berner’s Translation. William
Morris was engaged upon the magnificent armorial borders,
and the masterly large ornamental initial letters (the * last
word ') at the time of his death ; this copy has been ** backed ™’
for framing, but is otherwise perfect large folio. 1897

*.* This fragment from the Kelmscott Press reminds one of the
superb torso of Hercules, in the Vatican, which Michael Angelo
is gaid to have fingered lovingly, after he had lost his eyesight.

18 KELMSCOTT CHAUCER, * the works of GEOFFREY CHAUCER
NOW NEWLY IMPRINTED.” large folio. 1896

The original notice of this book runs—* KeLmscorr Press,

Urrer Mapn, HamumersumiTa, 9th Magrch, 1893, CHAUCER'S
Works. With apour 60 pesieys By E. Burse-JoxEes.
FoL10.”" As the book progressed, the number of copies to

be issued was increased until, eventually, it took its final form,

with 87 woodeut illustrations by Sir Epwarp BUrNE-JONES,

14 large ornamental borders, 18 different frames around the
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First Day

Lor 18—continued.

illustrations, and 26 large initial letters, all designed by
WinLiam Morgis,

The above copy is inseribed on page a2Z—

“To ArLcErNoN CHARLES SWINBURNE FrRoM WrILLiam
Morris and Epwarp Burxe-Joxes. July 12th, 1896."
The whole of the inscription, exeepting only Burne-Jones's

signature, is in the hand of William Morris.

William Morris died on October 3rd, 1896, after months of 1l1-
health that had given serious cause for anxiety. It would
almost scem that this presentation copy had been hurriedly
printed, to enable Morris to have the pleasure of inscribing it
to his friend before he died. An examination of the * Red ”
printing throughout the volume, will show that the red ink
was not working cleanly. The sharpness, and clearness of the
woodeuts, and ornamental borders, give evidence of * early
impressions.”” A pencil note ** 50 " upon the reverse of the
blank page immediately following the colophon on page 554,
would seem to denote the number of the copy.

19 Kewmscorr Press, Cavespisua's WoLsey, original limp vellum

20

21

hinding with bronze sill: ties, many unopened leaves  sm. quarto

Contains book label printed in the ** Golden ™ type capitals—
* FROM THE LIBRARY OF EDWARD BURNE-JONES THE GRANGE
NORTH END ROAD FULHAM (here two floral stops).” Inscribed
in William Morris’s hand—" to Edward Burne-Jopes from
William Morris, May 9th, 1893.”

Kervscorr Press. The Poems of John Keats, original limp

velluwm binding, with silk ties, unopened and uncut am. quarto

Eerumscorr Press. * LoveE-Lyrics & Sowes oF ProrEUs &

oTHER Poems. By Wilfrid Blunt, January 26, 1802. Small
4to. In black and red. 300 printed. Published by Reeves
& Turner, 196 Strand.”” This in textual facsimile from the original
Kelmscott Press list of March 9, 1893.

This volume is of peculiar interest to the connoisseur and
collector, as it is the only one of the Kelmscott Press books
with the large initial letters printed throughout in red.

22 VarLe Press. Colophon : *° HERE ENDS THE RACE OF LEAVES, A

PLAY BY MICHAEL FIELD [small ornament] THE DECORATIONS
ARE DESIGNED AND CUT ON THE WOOD BY CHARLES RICKETTS,
UNDER WHOSE SUPERVISION THE BOOK HAS BEEN PRINTED
AT THE BALLANTYNE PRESS [two small ornaments] M.p.coce.1
[two small ornaments]. Sold by Messrs. Hacon & Ricketts,
AVIT Craven Street, Strand, London, and by John Lane,
New York. [Two small ornaments]."” Printed wpon fine
Roman vellum throughout, in red and black
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24

28

29

31

32

33

34

OCTAVO.

Donne (John) Poems, edited by H. J, C. Grierson, 2 vol. cloth,
Ozford, 1912—Kipling (Rudyvard) Collected Verse, boards,
1012—Blake (William) portrait, 2 vol. half bound, 1906, ete.

(12)

Tudor Translations. The English Bible, 6 vol. cloth, 1903-4—
Suetonius, Translated by Philemon Holland, 2 wvol. cloth,
1899 (8)

Browning (Oscar) A History of the Modern World, 2 vol. cloth,
1912—Hazlitt (W. Carew) The Venetian Republic, 2 vol.
cloth, 1915, ete. (11)

Oxford (The) Survey of the British Empire, maps and plates,
6 vol. cloth, Oxford, 1914, ete. (14)

Bond (Francis) Gothic Architecture in England, plates, cloth,
1912—Bunyan (John) The Pilgrim’s Progress, illustrated by
George Cruikshank, eloth, 1903, etc.

Vidal (Antoine) La Lutherie et Les Luthiers, half bound, Paris,
18890—Boule de Suif from the French of Guy de Maupassant,
with an introduction by Arthur Symons, engravings after T'hevenot,
printed on Japanese vellum, boards 1899

Blew (W. C. A)) The Quorn Hunt and its Masters, 10 plafes,
coloured by hand, half moroceo, Nimmo, 1899, ete, (6)

Morris (William) The Life and Death of Jason, A Poem, FIRST
EDITION, large paper, boards, F. 8. Eillis, n. d.—Carroll (Lewis)
Alice’s Adventures in Wonderland, frontispiece, boards,
Riceardi Press, 1914

Rothschild (James de) Catalogue des Livres, 3 vol. wrappers
Paris, 1893

Middleton (J. H.) Illuminated Manuscripts in Classical and
Mediaeval Times, cloth, Cambridge, 1892—Book Prices Current,
2 vol. eloth, 1915 and 1917 (6)

Herbert (J. A.) Illuminated Manuscripts, cloth, n. d.—Pollard
(A. W.) Fine Books, cloth, n. d. (2)

Kunz (G. F.) Rings, cloth, 1917—Griffin Lewis (G.) The Practical
Book of Oriental Rugs, eloth, n. d.—Arnold (Hugh) Stained
Glass of the Middle Ages in England and France, cloth, 1913 (3



OCTAVO 0 First Day

35

36

39

40

41

42

43

46

Broadley (A. M.) Napoleon in Caricature, coloured plates, 2 vol.
cloth, 1911—Fournier (August) Napoleon 1, portrait, 2 vol.
1191, etc. (14)

Shakespeare (W.) Shakespeare’s England, 2 vol. plates, cloth gilt,
Oxford, 1916—Lee (Sidney) A Life of William Shakespeare,
plates, cloth, 1908, ete, (8)

Chamberlain (Houston Stewart) The Foundations of the Nine-
teenth Century, 2 vol. cloth, 1913—Pettigrew (T. J.) Memoirs
of Lord Nelson, 2 vol. cloth, 1849, ete. (20)

QUARTO.

Quiller-Couch (Sir Arthur) In Powder and Crinoline, illustrated
by Kay Nielsen, LIMITED EDITION, green vellum, gilt, n. d.—
Dinet (E.) The Life of Mohammad, colowred plates, LIMITED
EDITION, wrappers, Paris, n. d.

Jones (E. Alfred) The Old Plate of the Cambridge Colleges, plates,
cloth Cambridge, 1910

Gollanez (Israel) A Book of Homage to Shakespeare, plates,
vellum Ozxford, 1916

Hekler (Anton) Greek and Roman Portraits, plates, cloth, 1912—
Moreau-Nelation (Etienne) La Cathedrale de Reims, plafes,
buckram, Paris, 1915—Blore (Edward) Monumental Bemains,
large paper, proof impressions of the plates, half morocco, 1826

Lilford (Lord) Notes on the Birds of Northamptonshire and
Neighbourhood, plates, 2 vol. half moroceo 1805

Hunter (George Leland) Decorative Textiles, LIMITED EDITION,
coloured plates 1918

Cook (Sir Theodore A.) Twenty-five Great Houses of France,
plates, buckram, n. d.—Cerceau (J. A.) French Chateux and
Gardens in the XVI Century, boards, 1909 (2)

FOLIO.

Barron (Oswald) Northamptonshire Families, plates and coats-of-
arms (coloured), buckram, Constable, 1906, ete. (3)

Vallance (Aymer) The Old Colleges of Oxford, plates, cloth gilt,
n. d.—Ruskin (John) Studies in Both Arts, cloth, 1895, etc.

(4)



First Day 10 FOLIO

47 Yates-Thompson (Henry) Illustrations from One Hundred
Manuscripts (third and fourth series), plates, 2 vol cloth
Chiswick Press, 1912-14

48 Cockerell (Sidney C.) The Gorleston Psalter, coloured plate, ele.,
boards Chiswick Press, 1907

MEZZOTINTS, FRAMED.

40 BowaPArRTE REVIEWING THE CoNsurLar Guarps, by C. Turner,
after J. J. Masquerier (1)

50 NaroLEOX BuoNAPARTE, by C. Turner, after .J. J. Masquerier,

Jine (1)

The [Property of
Florence, Viscountess (MNassereene and fFerrard.

OCTAVO.

51 Surtees (R.8.) Axavrysis oF THE HuxTiNg FIELD, FIRST EDITION,
colowred plates by H. Alken, original cloth, gilt gilt edges, FINE
COPY R. Ackermann, 1846

52 ApperLEY (C. J.) Hunting Reminiscences by Nimrod, FIRsT
EDITION, plates by Alken, FINE copry, original cloth
R, Ackermann, 1843

53 Ackermann (R.) The Repository of Arts, Literature, Commerce,
coloured plates, views, elc., vols. 6, 7, 8, 9, 10 and 12, 6 vol. half
calf, R. Ackermann, 1811-14 (lof sold not subject o return)  (6)

54 Thackeray (W. M.) The Irish Sketch-book, by Mr. M. A.
Titmarsh, FIRST EDITION, engravings (a few leaves spotfed), 2
vol. cloth 1843

Surtees (R. 8.) Handley Cross, coloured plates, cloth, n. d.—Plain
or Ringlets, coloured plates, cloth, 1860—Mr. Facev Romford’s
Hounds, coloured plates, cloth, n. d. (3)

|
[

56 Walton (Isaac) and Charles Cotton. The Complete ;’mglcr}
portrait and plates, morocco gilt, g. e., John Major, 1824, ete.

3)



QUARTO 11 First Day

58

63

64

65

QUARTO.

Moriere. Ogrgvvres . . . Nouvelle édition, portrait after Covpel
by Lepicié, plates after Boucher, ete., FINE copy, 6 vol. old
red morocco gill, gilt back, g. e. A Paris, 1734

Hénault. Nouvel Abrégé chronologique de I'Histoire de France,
ete., frontispiece and plates by Cochin, Gaucher, elc., tailpieces
by Morean, 2 vol. old red morocco gill, gilt edges

Paris, De L'I'mprimerie de Prault, 1768

FOLIO.

Moreav le Jeune (J. M.) & REsTir pE LA BrETONNE, Monument
du costume physique et moral de la fin du dix-huitiemé siecle
on Tableau de la vie, plates by Moreau (one leaf of text torn and
one plate slightly torn), half calf Neuvwied sur le Rhin, 1789

Gell (Sir William) and John P. Gandy, Pompeiana, plates, ete.,
straight grain morocco gilt, g. e., silk linings 1817-19

Lewin (W.) The Birds of Great Britain. . . . The figures engraved
from the subjects themselves by the Author . . . and painted
under his immediate direction, coloured plates, 8 vol. in 4, half
MOTOEco 1795-1801

Gueriniere (M. de la) Ecole de Cavalerie contenant La Con-
noissance . . . du Cheval, frontispiece and plates, calf
Paris, 1751

Constable (John) English Landscape Scenery, 40 mezzotind en-
gravings, half calf, 1855—Gray (T.) Designs by Mr. R. Bentley
for six poems by Mr. T. Gray, old calf, 1753—Costume of the
Bussian Empire, 49 coloured plates only, morocco gilf, 1811  (3)

Hamilton (Sir William) Collection of Etruscan, Greek and Roman
Antiquities [Ed. by M. d'Hancarville], coloured plafes, vol. 1
only, green calf gilt, Naples, 1766—Malton (J.) Picturesque
and Descriptive Views of the City of Dublin, coloured plales
(some missing), boards, 1792 (lot sold not subjeat to return)  (2)

The [Property of Sir James Bruton, (M.IP.
Wotton Hill, Gloucester.

OCTAVO.

'Rﬁyn&rdsw (C.T. 5. Birch) ** Down the Road "’ or, Reminiscences

of a Gentleman Coachman, FIRST EDITION, coloured plates
after H. Alken, original cloth gilt Longmans, Green and Co., 1875
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66 Tristram (W. Outram) Coaching Days and Coaching Ways, with

67

65

69

illustrations by Herbert Railton and Hugh Thomson, original
cloth with designs in gold on wpper cover, uncut
imp. 8vo. Macmillan and Co.

[Surtees (R. 8.)] Hawbuck Grange, with eight illustrations by
Phiz [H. K. Browne |, original cloth, uncut

Longmans, Brown, efe., n d.

[Surtees (R. 8.)] ** Ask Mamma,” FIRST EDITION, coloured plates
by John Leech, portrait, and plale, *° Residence of Author ™
inserted, a few slight stains, half morocco, g. t., by Riviere

Bradbury and Evans, 1858

Smedley (Frank E.) Harry Coverdale’s Courtship, ¥IRST EDITION,
illustrations by Phiz [H. K. Browne], blind stamp on tille,
original cloth, slightly repaired Virtue, Hall and Virtue, n. d.

Smedley (Frank E.) Lewis Arundel, illustrations by Phiz, FIRST
EDITION, original cloth (dull), uncuf
Virtue, Hall and Virtue, 1852

Smedley (Frank E.) Frank Fairlegh, plates by George Cruikshank,
1863—Lover (Samuel) Handy Andy, plates by the Auther, n. d.,
both original cloth (2)

[Barham (Rev. R. H.)] The Ingoldshy Legends, or, Mirth and
Marvell by Thos. Ingoldsby, the three series, 3 vol. portraiis,
plates by George Cruikshank, Leech and Buss, original cloth

Bentley, 1842 and 47

[Dickens (C.) and W. M. Thackeray] The Loving Ballad of Lord
Bateman, FIRST ISSUE OF THE FIRST EDITION, plates by George
Cruikshank, pp. 31-2 in duplicate, original cloth, design in gold
on front cover by G. C., enclosed in a crushed moroceo drop case

Charles Tilt, 1839

-

CruiksHANK (GEORGE) Fairy Lasrary, 3 parts, viz. : Hop-o-my-

Thumb, Jack and the Bean-stalk, Cinderella, illustrated with

18 etehings by G. Cruikshank, also the text written by him, original

wrappers in a folding cloth cover, the whole enclosed in a morocco
case, walered milk linings, and spring catches

sm. 4to. David Bogue, n. d.

[TEACKERAY (W. M.)] RERECCA A¥D RowEewNa, by Mr. M. A.
Titmarsh, FirstT EpiTION, colowred plates by Richard Doyle,

a few slight stains, original piclorial boards, g. e. (rebacked)
sm. 4to, Chapman and Hall, 1850
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51
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53

54

Thackeray (W. M.) History of Pendennis, FirsT EDITION, 2 vol
illustrations by the Author, engraved fitles a little discoloured,
original cloth Bradbury and Evans, 1849-50

[James (G. P. R.)] The Commissioner, FIRST EDITION, 28 illustra-
tions by Phiz [H. K. Browne |, polished calf gilt, g. e., by Riviere
(covers and advertisements, except No. 6, bound in)

Dublin, W. Curry, 1843

Maxwell (W. H.) History of the Irish Rebellion in 1798, FIRST
EDITION, plates by George Cruikshank, portrails, green morocco,
Jull gilt back, a 3-line fillet side border with ornamental corners,
g.e., by Worsfold Baily, Brothers, 1845

Cruikshank (George) Peter Schlemihl: from the German of
Lamotte Fouqué, rirsT EDITION, 8 plates by . Cruikshank,
one of the copies with the Artist's name spelt *° Cruickshank,”
wants advertisement leaf, red morocco, full gilt back, g. t., by
Morrell 7. and W. B. Whittaker, 1824

A'Beckett (G. A.) The Comic History of England, FirsT EDITION,
coloured plates by John Leech, half calf, m. e.
Punch Office, 1847-8

Cruikshank (George) Points of Humour, FIRST EDITION, both
parts, 20 plates on india paper, straighi-grained dark blue
morocco, side borders of a 2-line interlacing fillet by Zaehnsdorf,
g.t €. Baldwyn, Newgate St., 1823-4

Ainsworth (W. H.) Windsor Castle, Xew EDITION, illustrations by
George Cruikshank and Tony Johannot, with designs in wood by
W. A. Delamotte, original cloth gilt, a fine copy

H. Colburn, 1844

Ainsworth (W. H.) Old Saint Paul’s, NEw EpITION, illustrations
by John Franklin and H. K. Browne, original cloth gilt, a fine
copy Parry, Blenkarn & Co., 1847

Ainsworth (W. H.) The Miser's Daughter, third edition, portrait,
illustrations by George Cruikshank, original cloth gill
FParry and Co., 1848

Ainsworth (W. H.) Crichton, third edition, illustrations by Hablot
Browne, original cloth gilt Chapman and Hall, 1849

Ainsworth (W. H.) The Spendthrift, FirsT gorriow, illustrations
by Hablot K. Browne, Routledge, 1857—Rookwood, illustrations
by John Gilbert, 1857, both original cloth (2)



First Day 14 OCTAVO

87

88

89

90

91

92

93

04

06

97

Ainsworth (W. H.) Guy Fawkes, plates by George Cruikshank,
1857 ; The Star Chamber, FIRST EDITION, plales by Phiz
[H. K. Browne], 1857, both original cloth (2)

Ainsworth (W. H.) Mervyn Clitheroe, FiRsT EDITION, plates by
H. K. Broune, a few slight stains, original cloth, 1858 ; Oving-
dean Grange, FIRST EDITION, plates by H. K. Browne, a few
fore-edges a little frayed, original cloth (dull) 1860

Ainsworth (W. H.) Jack Sheppard, plates by George Cruikshank,
a few slight stains, original cloth gilt, 1844 ; Auriol, plates by
Phiz (H. K. Browne), half calf, n. d. (2)

Ainsworth (W. H.) The Lancashire Witches, third edition, illus-
trated by John Gilbert, loosely inserted A. L. &. (3} pp.) suggesting
that the work be dramatised, original cloth gilt Routledge, 1854

Ainsworth (W. H.) Jack Sheppard, FIRST 0CTAVO EDITION, porfrait,
plates by G. Cruikshank, presentation copy to ** Albert K. Smith,
[from the Author, 1840, 2 or 3 slight stains, half calf

R. Beniley, 1840

AmwswortH (W. H.) Gvy FaAwkEs, FIRST EDITION, 3 vol. plates
by George Cruikshank, inseried on guards an 4. L. 5. (1 page)
to Charles Hervey, dated April 11, 1881, and a fragment of the
original MS. 6 pp., brown morocco, panelled gilt backs, inside
dentelles, g. t., covers bound in by Riviere B. Bentley, 1841

Ainsworth (W. H.) Old Saint Paul’s, rirsT EnITION, 3 vol. plates
by John Franklin, original cloth, uncul Hugh Cunningham, 1841

Ainsworth (W. H.) Saint James’s, 3 vol. plates by George Cruik-
shank, original cloth, uneut (slightly stained)
Parry, Blenkarn and Co., 1846

Ainsworth (W. H.) James the Second, rirsT EDITION, 3 vol.
frontispieces by R. W. Buss, brown morecco gill, inside dentelles,
white labels bound in, g. t. by Morrell, with ex-libris of E. H. Hill
by Sherborn, in each wvol. Henry Colburn, 1849

Ainsworth (W. H.) The Miser’s Daughter, 3 vol. second edition,
plates by George Cruikshank, original cloth, uncut
Cunningham & Mortimer, 1843

AmxswortH (W. H.) T Tower orF LONDON, FIRST EDITION, in
the 12/13 parts, with wrappers and some adverlisements, plates
by George Cruikshank, plates in Part I slightly torn, and end 1.
of Part Il a little stained, in a folded cloth cover and the whole
enclosed in a red morocco drop case E. Bentley, 1840
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106

107

Ainsworth (W. H.) The Tower of London, FIrsT EpDITION, plates
by George Cruikshank, a few slight stains, brown morocco with
designs in gold, a porteullis on upper and exterior of the Tower
on lower cover, g. e. . Bentley, 1840

Ainsworth (W. H.) The Lord Mayor of London, 3 vol. 1562 ;
Myddleton Pomfret, 3 vol. 1868, both FIRST EDITIONS, ariginal
cloth (6)

Ainsworth (W. H.) Preston Fight, rirsT EpiTioN, 3 vol. 4. L. s.
(1 p.) attached to end paper, in which the Author thanks Lieut.-
Col. Fishwick for pointing out an error, original cloth (labels
removed from front covers) Tinsley Brothers, 1875

Ainsworth (W. H.) The Leaguer of Lathom, 3 vol. 1876 ; Ballads,
illustrations by John Gilbert, 1855, both FIRST EDITION in
original cloth (4)

Ainsworth (W. H.) Merry England, 3 vol. 1874 ; Stanley Brereton,
3 vol. n. d. [1881], both FIRST EDITIONS, original cloth (6)

Ainsworth (W. H.) The Flitch of Bacon, FIrsT EDITION, plates
by John Gilbert, and inserted, A. L. 5. (1 page), original cloth,
uncul (feo. Routledge, 1854

Ainsworth (W. H.) Cardinal Pole, FIrsT EDITION. 3 vol. original
cloth, uncut Chapman and Hall, 1563

May Fair. In four Cantos [quotation from ** Tristram Shandy ']
wants fly leaf, original boards with label, William H. Adinsworth,
Old Bond St., 1827—Gilbert (W. 8.) The “ Bab ™ Ballads,
FIRST EDITION, illustrations by the Author, original cloth, g. e.,
Camden Hotten, 1869 (2)

Ainsworth (W. H.) John Law, second edition, frontispiece, original
cloth, with CHARLES DIcKENS' BOOKPLATE, AND TIicKET
Chapman and Hall, 1360

AmxsworTH (W. H.) Banquet to William Harrison Ainsworth,
Esq., at the Manchester Town Hall, 15th September, 1881,
40 copies printed for private circulation only ; Brochure pre-
sented to each Guest and Report of the Proceedings at a
Complimentary Dinner given by Thomas Baker, Esq., Mavor
of Manchester, to William Harrizson Ainsworth, Esq., at the
Town Hall, Manchester, September 15th, 1881—Axon (W. E. A )
William Harrison Ainsworth : a Memoir, with portraits, 1902,
Jinl,4 AL sorF AINSWORTH'S REFERRING TO THE BANQUET,
straight grained red moroceo, full gilt back, inside dentelles,
original wrappers bound in, by Riviere (1)
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109

110

111

112

113

114
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[Lever (Charles)] Arthur O'Leary, FIRST EDITION, 3 vol. porfrait
and plates by George Cruikshank, original cloth (upper cover of
val. 3 slightly stained) Hewry Colburn, 1844

[Lever (Charles)] Charles O'Malley, 2 vol. engraved titles, plales
by Phiz [H. K. Browne], 2 or 3 plates and . a little foxed,
original cloth, Dublin, n. d.; The Daltons, FIRST EDITION,
2 vol. plates {'Jy Phiz, original cloth (vol. 1 loose in cover), 1852 (4)

[Lever (Charles)] Confessions of Con. Cregan, FIRST EDITION,
2 vol. engraved titles and plates by H. K. Browne, n. d. ; Roland
Cashel, .‘311;11 plates by H. K. E-ruwﬂ(’ 1560, e'.hm‘h a»ngrmul cloth

(4)

Lever (Charles) Jack Hinton, the Guardsman (vol. 1 of Our Mess),
FIRST EDITION, portrail, plates by Phiz [H. K. Browne], margins
a little discolowred, original cloth, uncut Dublin, 1843

Lever (Charles) The O'Donoghue, plates by H. K. Browne, some
slightly foxed, 1845 ; St. Patrick’s Eve, plates by Phiz, 12mo,
both FIRST EDITIONS, original cloth (2)

[Lever (Charles)] Confessions of Harry Lorrequer, plates by Fhiz
[H. K. Browne), Dublin, n. d. ; The Knight of Gwynne, FIRsST
EDITION, plates by Phiz, 184{ both original cloth, uncut  (2)

Lever (Charles) The Martins of Cro’ Martin, FIRST EDITION, plales
by Phiz [H. K. Browne], original cloth, uncut, 1856 ; Nuts and
Nuterackers, second edition, plates by Phiz, some slightly foxed,
original cloth with design in gold on upper cover, g. e. 12mo. 1845

(2)

LeveEr (CHARLES) Jack HinTox, THE GuarpsMaXN (vol. 1 of Our
Mess), FIRST EDITION, in original 12/13 parts, with wrappers and
adverfisements as issued, plates by Phiz |H. K. Browne], enclosed
in @ morocco drop case with padded silk linings ; a fine copy

Dublin, William Curry, Jun. and Company, 1843

LEvER (Charles) Tom BUrkE oF “ Qurs ' (vol. 2 and 3 of Our
Mess), FIRsT EDITION, 2 vol. in the 19/21 original parts, with
wrappers and advertisements, plates by Phiz [H. K. Browne],
2 or 3 ll. carelessly opened, otherwise a fine copy, enclosed in a
moroceo drop case with padded silk linings

Dublin, William Curry, Jun. and Company, 1844

Lever (Charles) CHarLEs O'MALLEY, FIRST EDITION, 2 vol. in the
21/22 original parts with wrappers and some adverlisements,
plates by Phiz |H. K. Browne), 2 or 3 wrappers slightly repaired,
enclosed in & moroceo drop case with padded silk linings

Dublin, William Curry, Jun. and Company, 1841
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118

119

120

121

124
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Lever (Charles) The Daltons, FirsT EDpITION, 2 vol. in the 23/24
original parts, with wrappers, plates by Phiz [H. K. Browne],
enclosed in a morocco drop case with padded silk linings, a fine
copy Chapman and Hall, 1852

Lever (Charles) The 'Donoghue, FIRST EDITION in fthe 11/13
original parls with wrappers, plates by Phiz [H. K. Browne],

5 or G plates slightly stained
Dublin, William Curry, Jun. and Company. 1545

Lever (Charlez) The Knight of Gwynne, FIRST EDITION, in the
19/20 original parts, with wrappers and some advertisemenls,
plates by Phiz | H. K. Browne], condents and list of plates frayed,
and some plates discoloured Chapman and Hall, 1547

Ainsworth (W. H.) Rookwood, fourth edition, first illustrated by
George Cruikshank, portrail and engraved fitle, original cloth,
wncnl John Macrone, 1836

Dickens (CHARLES) A CHRISTMAS CAROL, FIRST EDITION, FIRST
158U E, colouwred plates by John Leech, original cloth, green end
papers, name cul away, g. e. (dull), enclosed in a red morocco
case with silk linings Chapman and Hall, 1843

Dickens (Charles) A Christmas Carol, coloured plates by John
Leech, 1843 ; Cricket on the Hearth, illustrations by D. Maclise
and others, 1846, both original cloth, y. e. (2)

Dickens (Charles) The Chimes, a Goblin Story, rFIRsT EDITION,
with publisher's name within engraved portion of the title, illus-
trations by Maclise, Leech and Stanfield, original cloth, g. e.

Chapman and Hall, 1845

Dickens (Charles) The Battle of Life, illustrations by Maclise,
Stanfield, and otlhers, 1846 ; The Haunted Man, FIRST EDITION,
tllustrations by Tenniel, Leech and others, 1848, both original
cloth, g. e. (2)

Dickens (C.) American Notes for General Circulation, 2 vol.
1842 ; Pictures from Italy, with wvignette illusirations by S,
Palmer, 1846, both FirsT EDITIONS, original cloth, uncuf (3)

Dickens (Charles) The Posthumous Papers of the Pickwick Club,
FIRST EDITION, with the Tonu Veller title, the 2 Buss plates and
plates by Seymour and Phiz [H. K. Browne), half calf, . e., 1837 ;
A Tale of Two Cities, plates by H. K. Browne, original cloth,
1860 (2)
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129

130
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132
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Dickexs (CHARLES) OLIveEr Twist, FIRST EDITION, 3 vol. plates,
including the ** Fireside ' plate by George Cruikshank, name on
reverse of title, a few slight stains, original cloth, uncut, dull

Richard Bentley, 1838

*.® Contains the rare list of plates.

Dickens (Charles) Adventures of Oliver Twist, a new edition,
revised and corrected (first oclave edition), plates by George
Cruikshank, original wrapper inserted, original cloth

For the Author by Bradbury & Evans, 1846

Dickens (Charles) Life and Adventures of Nicholas Nickleby,
FIRST EDITION, porfrait, plates by Phiz [H. K. Browne], original
cloth, wncut Chapman and Hall, 1839

*.* First issue with the word ** Visiter " on p. 123, and publisher’s
imprint on plate facing p. 45.

Dickens (Charles) Life and Adventures of Martin Chuzzlewit,
FIRST EDITION, plates by Phiz [H. K. Browne], original cloth,
uncut Chapman and Hall, 1844

Dickens (Charles) Dombey and Son, First EDpITION, plates by
H. Browne, last plate a little foxed, original cloth, uncut
Bradbury and Evans, 1848

Dickens (Charles) Personal History of David Copperfield, FirsT
EDITION, plates by H. K. Browne, printed title and preliminary
. washed, original cloth, uncut Bradbury & Evans, 1850

Dickens (Charles) Little Dorrit, FIRST EDITION, plaies by H. K.
Browne, original cloth, uncul Bradbury and Evans, 1857

Dickens (Charles) Bleak House, FIrST EDITION, plates by H. K.
Browne, original cloth, uncut, 1853 ; Personal History of David
Copperfield, plates, some facsimiles inserled, 2 or 3 plates a little
Soxed, errata leaf cut and mounted, half moroceo gilt, g. t., 1850

(2)

Dickens (Charles) Master Humphrey's Clock, 3 vol. plates by
(leorge Caltermole and Hablot Browne, 1840-1 ; Little Dorrit,
plates by H. K. Browne, 1857 ; both FIRsT EDITIONS, half red calf,
q. €. uniform (4)

Dickexns (CHaARLEs) LIFE AND ADVENTURES OF NICHOLAS
NICELEBY, FIRST EDITION, in the 19/20 original paris, with
wrappers and advertisement, plates by Phiz [H. K. Browne], Part
I wants The Advertiser, Part I1X 2 or 3 . of The Adverliser,
wrappers a little frayed, several plates a lille discolowred,
enclosed in a leather slip case Chapman and Hall, 1839
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135

139
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141
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Dickens (Charles) Little Dorrit, FIRST EDITION, in the 19/20 original
parts, with wrappers and advertisements, plates by H. K. Browne,
enclosed in a leather slip case Bradbury and Evans, 1857

DickENs (CHARLES) LIFE AND ADVENTURES oF MARTIN CHUZZLE-
WIT, FIRST EDITION, in the 19/20 original paris, with wrappers
and advertisements, plates by H. K. Browne, covers of Part 1
frayed and several Nos. want 1 or 2 ll. of Advertisments, en-
graved title has the £ transposed, a few plates slightly foxed,
enclosed in a leather slip case Chapman and Hall, 1844

Dicrexs (UHarLES) PErRsowaLn History orF Davip CoOPPERFIELD,
FIRST EDITION, in the 19/20 original parts, with wrappers and
advertisements, plates by H. K. Browne, a few Il. slightly stained,
3 parts want advertisement ll. and some wrappers haveynew strips
up back, enclosed in a leather slip case Bradbury & Evans, 1850

Dickexs (CHARLES) DOMBEY AND SON, FIRST EDITION, in the 19/20
original parts, with wrappers and advertisements, plates by H. K.
Browne, a few plates slightly foxed, 3 parts want advertisement I1.,
and some wrappers a little frayed, enclosed in morocco gilt drop
case Bradbury and Evans, 1848

Dickens (Charles) Our Mutual Friend, FIRsT EDITION, 2 vol. in
the 19/20 original paris, with wrappers and advertisements,
plates by Marcus Stone, a fine copy, enclosed in a leather slip case

Chapman and Hall, 1865

Dickens (Charles) The Mystery of Edwin Drood, FigsT piTION,
in the 6 original parts, with wrappers and adveriisemenis, por-
trait, plates by S. L. Fildes, loosely inserted in part 1, A. L. s
(1 page) of the Author, enclosed in a leather slip case

Chapman and Hall, 1870

Dickexns (CHArRLES) A Tave or Two CITIES, FIRST EDITION, in
the 7/8 original numbers with wrappers and adverlisements,
plates by H. K. Browne, back strips of 3 covers a Little defective

Chapman and Hall, 1859

Dicrexs (Craries) Tae PostHoMous Parers ofF THE PIcKWIOK
CLUB, FIRST EDITION, in the 19/20 original parts, 43 plates by
C. Seymour and Phiz [H. K. Browne), including the two plates
by B. W. Buss, one Address by the Author and 2 by the Publisher,
several plates a little discoloured, name on 12 wrappers, and one
upper wrapper a little stained Chapman and Hall, 1837

+* All the parts are dated 1836 except Nos. 3 and 14. The cover
on No. 4 belongs to No. 2, and Nos. 1 to 8, 10 and 14 want
advertisements. The engraved title and plates in part 4 are
in first state.
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1454 Dickens (C.) Bleak House with illustrations by H. K. Browne,
FIRST EIMTION in the 20 (in 19) original parts, with the adver-
tisemends, plates by Phiz, with the white slip in parl IX explain-
ing the delay in publishing one plate, a narrow slip cut from
the top margin of wpper wrapper of each part (eveepl four)

Bradbury & Evans, 1852-3

146 [Le Fanu (Sheridan)] The Fortunes of Torlogh O'Brien, rFirsT
epiTioN, with illustrations by Hablot K. Browne, original
cloth, uncut, Dublin, 1847—Nauton (Sir Robert) Fragmenta
Regalia, portraits, and 20 cuts by F. Hulsius (e. 1630), mounted,
inserted, half morocco gilt, 1824 (2)

QUARTO.

147 DicreNs (CHARLES) Dinner to Mr. Charles Dickens, Freemason's
Tavern, Saturday, November 2Znd, 1867, Glees and Madrigals,
6 Il. printed by Novello, Kwer and Co. ; A Dinner Ticket ; An
Authentic Record of the Public Banquet given to Mr. Charles
Dickens, November 2, 1867, prior to his departure for the
United States with a report of the Speeches, 16 ll. alfached o
guards, Chapman and Hall, 1867, 3 in 1, erushed red moroceo
plain, inside dentelles by Riviere (1)

148 Anderson (J.) Constitutions of the Ancient Fraternity of Free and
Accepted Masons, a new edition, revised. enlarged by John
Noorthouek, frontispiece by Bartolozzi, russia (rebacked), y. e.

J. Rozea, 1784

149 [Barker (M. H.)] Greenwich Hospital : a Series of Naval Sketches
descriptive of the Life of a Man-of-War’s Man. By an 0ld
Sailor, with Illustrations by George Cruikshank, 12 coloured
plates and woodculs, title and a number of Il. stained and plales
slightly stained, half calf, 5. e. (damaged)
James Robins and Co., 1826

Otbher Propertics.

OCTAVO.,

150 Milton (J.) Parapise Recainep. A Poewm in IV Books. To

which is added Samsox Aconistes, The Author John Milton

(two words shghtly damaged in the printing, a small portion of

one leaf torn, damaging a catchword, and some few words fainily
printed), original calf, good copy

Printed by J. M. for John Starkey al the Mitre in

Fleetstreet, near Temple-Bar, 1671

* . * First edition. After line 537 in ** Samson Agonistes,”” 11 lines

were accidentally omitted : these were inserted in their proper

place in the next impression :
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1531 [Swirr (JoxaTHAN)] A Tale of a Tub Written for the Universal

Improvement of Mankind. To which is added An Account
of a Battel between the Antient and Modern Books in St.
James’s Library, FirsT EDITION (ome word slightly damaged in
the printing), original calf, FINE coPY

Printed for John Nutt, near Stationers Hall, 1704

152 Loxcus. Les Asmours PastorarLEs DE DaPENIS ET CHLOE

(traduites par 1. Amyot) brilliant impressions of the beautiful
engravings from designs by the Regent, Philip Duke of Orleans,
by Awdran, including the *° Pelits Pieds,” SUPERE COPY 1IN
SPLENDID PRESERVATION, elegantly bound in red morocco
extra, qilt back, rich gold dentelle borders on the sides, with
emblematic tooling, filled in with dots, blue silk linings, g. e. by
FPuadeloup, with his ticket enclosed in a leather case

Sve. no name or place, 1718

ONE OF THE MOST BEAUTIFUL COPIES KNOWN, BOTH FOR ITS
sIZE (166 by 104 mill.), PRESERVATION AND BINDING.

153 Shorthouse (J. H., author of * John Inglesant ™) The Countess

Eve, FIrsT EDITION, original cloth Macmillan, 1888

*.* PRESENTATION COPY, the following autograph inseription on the

half-title : ** Jessie Douglas Montgomery, with fondest remem-
brances from the Author and Mrs. Shorthouse.—(Signed)
J. Henry Shorthouse, Nov. 8, 1888.”

154 Boxyvax (Jonx) Tag Pioerim’'s ProgrEss from this World,

I
ES

to That which is to come, delivered under the Similitude
of a Dream, wherein is Discovered, The Manner of his setting
out, his Dangerous Journey, and Safe Arrival at the Desired
Countrey, the THIRD EpITION, with additions, portion of one
leaf (. 12) in facsimile, some side noles and | headline shaved,
engraved frontispiecce by R. White, in which is represented a
portrail of Bunyan sleeping over a den in which there is a lion,
and Christian with a burden on his back, toiling up from the
ity of Destruction to a City on the heights, blue levant morocco

extra, g. e., bound from the original dilapidated binding
am. Svo. London, Printed for Nath. Ponder at the
Peacock, in the Poullrey, near Cornhil, 1679

FIRST COMPLETE EDITION, AND EXCESSIVELY RARE, only three
(according to Dr. Brown) being known. Mr. Offor stated
there was only one other besides his imperfect copy. From
page 171 *° Now I saw in my dream " to page 181 * of a devour-
ing fire "’ APPEARED IN THIS EDITION FOR THE FIRST TIME. It
is the curiously casuistical conference between the friends of
Mr. Byeends and the Pilgrim. THIS WAS THE LAST ADDITION
THAT BUNYAN MADE TO THE TEXT OF THE FIRST PART. THE
FRONTISPIECE ALSO APPEARS HERE FOR THE FIRST TIME. [t has
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Lot 154—confinued.

no printing on the back. On the back of the title page is the
original owner’s autograph, thus * Dennis Melhuishe his book,
1680, This Volume was sold in these rooms last vear for
£205. It has since been suggested that several leaves have
been supplied from the fourth edition (1680), which reads
almost identical with this third edition. The Volume will now
be sold not subjeet to return. Seven leaves from a third
edition will be included in the lot. The difference (if any) is
most difficult to detect.

155 Frevpive (HExry) THE History orF Tom Jowes A FouNDLING,
FIRST EDITION, FIRST ISSUE (no errala leaf and a few letlers
damaged by rust stains), calf A. Millar, 1749

156 Bacon (Francis) The Two Bookes of 8. Francis Bacon. Of the

Proficience and Aduancement of Learning, Divine and Hvmane

(some headlines wvery slightly cut into, a few stains ﬂzgﬁi"f
damaging a few words), old calf

Printed for William Washinglon, 1629

1564 SteveExsoN (RoseErT Lovis) An Inland Voyage, FIRST EDITION,
original cloth, with the bookplate of Walter Crane 1878

*.* Fing cory. Loosely inserted is an A. L. 5., 4 pp. 8vo, Burford
Bridge Inn, n. d., from R. L. STEVENS0¥ To WALTER CRAXE,
in which he asks him if he could let him have the frontispiece
for ** An Inland Voyage ™ sooner; signed in full ** Robert
Louis Stevenson,” followed by two posteripts :—

* My Mother (a good judge) says this is obscure and affected.
What I mean is : couldn’t you get that frontispiece sooner ? —
R.L.S.

“ My Mother says the last is impolite : couldn’t you as a
favour get the frontispiece sooner.—R.L.8."

157 Butler (Samuel) Hudibras. The First and Second Parts.
Written in the Time of the Late Wars, separate title to the
second part, Printed by T'. N. for John Martyn, 1678 ; Hudibras.
The Third and last Part, Printed for Robert Horne, 1679 (some
headlines slightly cut into), in 1 vol. calf gilt, g. e. 1678-9

158 Teuvme Bmsue. Taylor (John, the Water-Poet), Verbum Sem-
piternum, a miniature volume measuring 14 by 1}lin., original
brown morocco gilt (rubbed), g. e., in a loose vellum cover

ABErRDENE, PRINTED BY JouN Forggs, 1670
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QUARTO.

Boechius (A.) Symbolicarum quaestionum de universo genere,
gquas =erio ludebat libri quingue, numerous engravings, old half
sheep, Bononiae, 1574 ; Humanae salutis monumenta B.
Ceriae Montani studio constructa et decantata, engraved title
and engravings, Aniverp, 1571 ; ete. (3)

Jewarra (Filippo) Raccolta di Targhe fatte da Professori primari
in Roma, plates of arms, half vellum Roma, G. M. Salvioni, 1727

Marolles (Michelde) Tableaux du Temple des Muses, avec les
descriptions, engraved title and plates, old vellum with clasps
Amsterdam, 1676

Ruscelli (G.) Precetta della militia moderna tanto per mare,
quanto per terra, woodcuts, old boards, Venetia, 1572 ; ete. (2)

Patricius (F.) La Militia Romana de Polibio, di Tito Livio e di
Dionigi Alicarnaseo, folding plates, original vellum, Ferrara,
1583 ; ete. (2)

Dechates (C. F. M.) L’Art de Naviger, woodcuts, old calf
Paris, E. Michallet, 1677

Lucrezia Romana, istoria exemplare, in verse, woodcut on title page,
Trevigi, n. d.—Griselda e Gualtieri Marchese di Saluzzo,
historis nobilissima, in wverse, woodcut in lwo compartments
beneath title, ib., n. d. (2)

Cataneo (Girolamo) Libro nuovo di Fortificare, Offendere et
Difendere, woodcuts, original vellum Brescia, 1567

[Aquinas (Thomas)] Liber super IV Sententiarum, manuscript
on fine vellum [English or North French early XIII Century],
othic letter, 437 leaves (23mm. by 1Tmm. page of text, 11-5mm.

gy T-5mm.), long lines, 30 to a full page, 5 finely painted initials

in gold and colowrs with grolesques, animals, elc., other initials

in red and blue with ornamental pen-work ; headings in red
(the margins of a few leaves cut into and the text of the last few
leaves slightly faded), original binding of red vellum over oak
boards with remains of clasp XIII CENT.

*.* On two leaves there is an inseription *° Edmunde Broune owe
(sic) this booke.”

Lilly (John) Euphues. The Anatomie of Wit ; Euphues and his
England, 2 parts in 1. blach letter, first title within woodcut
border (shaved at foot), woodcut device on both titles, original
vellum for W. Leeke, 1606
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169 Mivrox (J.) Parapise Lost, a Poem, written in Ten Rooks, by
John Milton, Licensed and Entred according to Order (with
argument and errata added), BEAUTIFUL cory with the erces-
sively rare blank leaf before the title, eleganily bound in blue
levant morocco, richly gill sides, inside dentelles, g. e. by F. Bed-
‘ord, in his best manner

sm. 4fo. Printed and are o be sold by Peler Parker
under Creed Church neer Aldgate ; and by ERobert
Boulley, ele., 1667

*.¥ FIRST EDITION WITH THE EXCESSIVELY RARE TITLE DATED
1667, HAVING THE NAME OF THE AUTHOR IN THE SMALLER
TYPE. (JNE OF THE LARGEST AND FINEST COFIES ENOWHN,
with several leaves uncut at foot (size Tin. by 5-%in.)

170 DrypeEx (Jonwn) Of Dramatic Poesie. An Essay, by John
Dryden, Esq. (some stains), Printed by T. Warren, 1693 ; The
Medall. A Satyre against Sedition. By the Author of Absalom
and Achitophel, FirsT EDITION (some slains), Printed for Jacob
Tonson at the Judge's Head in Chancery-lane near Fleet Streel,
1682 : The Hind and the Panther. A Poem, In Three Parts
(some catchwords cul into), a few words rubbed and damaged and
two words on the last page defective, Printed for Jacobh Tonson,
1687 ; A Poem upon the Death of His Late Highness, Oliver,
Lord Protector, Printed for William Wilson, 1659, etec., in
1 vol. old calf 1659-92

171 Somerville (William) The Chace. A Poem by William Somerville,
Esq., FIRsT EDITION, frontispicce, boards, Printed for (. Hawkins,
1735 ; ete. (2)

172 [Tennyson, Lord] Helen's Tower, Clandeboye [vignette of the
Tower], thick orange glazed paper wrappers
Privately printed, 1861
*.* This copy answers to the collation given in Mr. Wise's Biblio-
graphy of Tennyson, vol. I, p. 313 ; it contains the Sonnet by
Browning loosely inserted, and also a sonnet by G. F. Savage-
Armstrong, July 1892,

1724 Keruscorr Press.  Monrgris (WinLiam) The Story of the Glitter-
ing Plain or the Land of Living Men, original boards

Printed at the Kelmseott Press, 1894

*.* Fine copy. Loosely inseried are 5 A, L. 5., 6 pp. 8vo, and

Lipp. folio, from William Morris to Walter Crane, in which he

mentions the drawings done by Walter Crane for the above

volume and various technical details connected with it (with

diagrams).

173 Dentice (5.) Madrigali spirituali a guattro vecei, in stile recitatino
con il Partimento, libro secondo, 6 parts in 1 vol. 2 I of
“ Canto ” slightly defective, boards  Napoli, ). Beltrano, 1640
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174 Rore (Cipriano) Il terzo libro di Madrigali dove si contengono le
Vergini et altri madrigali, 5 parts, some top margins cropped
and text cut into, fore-margins of ** Tenore ' scorched ; sold not
subject to relurn, wrappers Venetia, 1566

175 Soro (Fraxcesco) 1l Terzo Libro delle Laudi Spirituali a tre e a
quattro voci, stampata ad instanza delli Reverendi Padri della
Congregatione dell’Oratorio, musical notes, woodeut of the
Madonna and Child below title, old wrappers

Roma, A. Gardano, 1588

176 Dentice (8.) Madrigali Spirituali a cinque voci, 4 parts in 1 vol.,
first 1. of Canto defective, title page to Alto wanting, sold not
subject to return, boards Napoli, L. Scoriggio, 1629

177  Adriano (Alfonso) Della Disciplina militare libri I11, old signature
* Thomas Knyvett " on title page, original vellum, loose, Venetia
L. Awvanzo, 1566 ; and another (2)

178 Licetus (IF.) De Monstris ex recensione (. Blasii, frontispiece and
engravings in the text, old half calf Patavii, 1668

179 Morla (B. J. de) Libro nuevo buettas dex escaramuza, de gala a la
gineta, title within a woodcut border, engravings, original vellum
Puerto de Santa Maria (1737)

180 Baxxaryye Crue PusricaTiows, 116 vol. as per list, 4lo, and
bound in half morocco unless otherwise stated

Tucker (T.) Report upon the Settlement of the Bavenues of lﬂmm-:! and

Customs in Scotland, 1656, cloth 1824
Bannatyne Miscellany, 3 vol. 182755
Chronicon Coenobii Sanete Crucis Edinburgensis 1828
Dempsater (T.) Historia Ecclesiastica Gentis Scotorum, 2 vol. 1520
Siege of the Castle of Edinburgh (1684) 1828
Spalding (J.) History of troubles and memorable transactions, 1624-45,

2 vaol. 1828-9
Maitland (Sir B.) History of the House of Beytoun, to the year 1559, with

Continuation by Viscount Kingston to 1687 1529
Melville (J.) Diary (1566-1601) 1529
Legley (Bp. J.) History of Scotland (1436 to 1561) 1830
Buik of the Most Noble and Vailzeand Conguerour Alexander the Great

1531

Myln (A.) Vitee Dunkeldensis Ecelesise Episcoporum, with Appendix 1831
Hamilton (W.) Descriptions of Sherifidoms of Lanark and Renfrew 1831

Hume (A.) Hymns and Sacred Songs 1832
Anecient Criminal Trials in Scotland { 1488-1624), 3 vol. in 4, with notes and
lustrations by K. Pieairn 1833

A Diurnal of Remarkable Ocearrents in Seoiland sinee the death of
James 1V till the year 15735 1833

=

Ya

-
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Lot 180. Baxwaryse Couvs PuBLIcATIONS—confinued.
Bacuaxw Ronrs (1201-96) 1834
Chroniea de Mailros 1835
Bannatyne (R.) Memoriales of Transactions in Seotland (1569-73) 1836
Nicoll (J.) Diary of Public Tranzactions chiefly in Scotland (1650-67) 1836

Mackay (J.) Life of Lieut.-General Hugh Mackay 15346
Excerpta e Libris Domicilii Domim Jacobi Quinti Regis Seotorum (15625-
1533) 1836
Liber Sancte Marie de Melros: Munimenta Vetustiora Monasterii
Cisterciensis de Melros, 2 vol. 1837
Rolland (J.) Seven Sages in Scottish Metre 1837
Registrum Episcopatus Moraviensis, 1400, cum continuatione Diplo-
matum recentiorum usque ad 1623 3 1537
Ancient Scottish Melodies, from a M3, of the Reign of James I, with Intro-
duction by W. Dauney 1838
Catalogue of the Library at Abbotsford, by J. G. Cochrane 1838
Fenelon {Bartrand de Salignae de la Mottre) Correspondance diplomatigue,
T vol. half calf, gilt, S8vo, Paris and London . 183840

Byr Gawayne ; or Collection of Anicent Romance Poems, by Scotish and
English Authors, relating to that celebrated Knight of the Round

Table, edited by Sir . Madden 1539
Napier (John) De Arte Logistica 1530
Ferrerii Historia Abbatum de Kynlos, una cum Vita Thoms Chrystalli

Abbatis 1839
Virgil's Aneid, in Scottish Verse, by Bp. G. D::lugllls,, 2 val. 1839
Chronicon de Lanercost (1201-1346) 1839
Lauder (Sir J.) Historical Observes of Memorable Oeeurrents in Chureh

and State (1680-86) 13440
Roman de la Manekine, par Philippe de Reimes, Trouvere du Treiziéme

Sidole Paris, 1840
Liber Cartarum Prioratus Sancti Andree in Scotia, cloth 1541
Balearres (C. Earl of) Memoirs touching the Revolution in Scotland, 1688

1680 18410
BEaillie {R.) Letters and Journals (1637-62) with Memoir by D. Laing,

3 val. 184142
Registrum de Dunfermelyn. Liber Cartarum Abbatie Benedietine 8S.

Trinitatiz et B. Margarete Regine de Dunfermelyn 1842
Registrum Epizcopatus Glasguensis ; Munimenta Ecclesie Metropolitane

Glasguensis, 2 vol, 15843
Hope (Sir T.) Diary of his Public Correspondence (1633-45) 1843
Leven and Melville Papers (1680-91) 1843
Liber Ecclesie de Seon 1843
Accounts of the Great Chamberlaing of Seotland, and other Officers of the

Crown, 3 vol. 183645

Horn et Rimenhild. Recueil de ce qui reste des Poémes relatifs & leurs
Aventures composés en Frangais, en Anglais et en Ecossais dans les
XIIle, XIVe, XVe ot XVIme Sidcles 1845

Booke of the Universall Kirk of Seotland (1560-1618), 3 vol. 183945

Liber 8. Marie de Calchou : Registrum Cartarum Abbacie Tironensis de
Kelso (1113-1567), 2 vol. 1846
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Lot 180. Baswaryse CLus PuBLicaTiONS —continued.
Liber 8. Marie de Dryburgh : Registrum Cartarum Abbacie Premon-

stratensis de Dryburgh 1547
Liber 8. Thome de Aberbrothoe : Registrum Abbacie de Aberbrothoc,
2 vol. eloth 184556

Lauder {Sir J.) Historical Notiees of Seotish Affairs (1661-88), 2 vol. 18458

Registrum 8. Marie de Neubotle : Abbacie Cisterciensis Beate Virginis da
Neubotle Chartarinm Vetus. Accedit Appendix Cartaraom Originalium,

1140-1528 1849
Darien Papers (1685-1700), cloth 18480
Laing (H.) Deseriptive Catalogue of Impressions from Anecient Scottish

Beals, cloth 1850
Crriginal Letters relating to the Ecclesiastical Affairs of Scotland, chisfly

written by or addressed to James VI, (1603-25), 2 vol. 1851

Spottiswood (Archbp.) History of the Church of Scotland, 3 wvol. cloth
Boo, 1847-51

Regiztrum Honoriz de Morton, 2 val. 1853
Brev_iﬂ.rium Aberdonense (with Preface by D). Laing), 2 vol. 1554

Origines Parochiales Seotim : Eeclesinstical and Territorial Antiguities of
the Parishes of Scotland, by Cosmo Innes, and others, 2 vol. in 3

18501855

Innes (Professor) Memaoir of Thomas Thomson, boards Svo, 1854
Brack Book oF Tavmouvrs, with other Papers from the Breadalbane
Charter Room, LARGE PAPER, coloured plates, oloth 1856

Letters from Roundhead Officers, written from Scotland (1660-60) 1856
Registrum Egiscc-pm-ua Brechinensis, eui accedunt Carts quam plarima

originales, 2 vol. 1856
Adamnam Vita S. Columbas, cloth 1857
Colville (J.) Original Letters and Memoirs (1582-1603), with His

Pariwong, with Memoir, by D. Laing 1858
Catalogue of the Graduates of Edinburgh, eloth Bro, 1858

Registrum Cartarum Ecclesie Sancti Egidii de Edinburgh : a Series of
Charters and Original Documents connected with the Church of St. Giles
(1344-1567), cloth 1859

FrExcE STaTE ParERs. Papiers d’Etat, Pieces et Documents inédits ou
peu connus relatifs & 1'Histoire de 'Eeosse (1515-87), avee Table

Alphabétigue, 3 vol. 1852-60
Fergusson { David) Tracts, 1663-15672, cloth Bvo. 1560
Registrum Domus de Soltre, necnon Eeclesie Collegiate &. Trinitatis

propre Edinburgh, &e. 15861

Inventaires de la Royne Descosse Douairiers de France., Catalogues of
the Jowels, &e., Dresses, Furniture, Books and Paintings of Mary
Queen of Scots {1550-69), cloth 1863

Knox (J.) Works, Collected ond Edited by D. Laing, 6 vol. in 7, eloth,
B, 1546-6G4

Statuta Ecclesime Scoticanm, Conecilin Scotiss, Eeclesin Scoticanm Statuta
tam Provincialia guam Synodalia quse supersunt, 1225-1550, 2 vol.
cloth 1866

Royal Letters, Charters and Tracts, relating to the Colonization of New
Seotland, &e., cloth 1867

Adversarin, Notices Tustrative of some of the earlier Works printed for
the Bannatyne Club, by D. Laing, cloth 1867

List of Members, rules, with a Catalogue of the books, cloth Bvo, 1867
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Beaumont {]'rm{ is) and John Fletcher. Fifty Comedies and
Tragedies, all in 1 vol. portrail by Marshall (some slight stains
and a few words damaged by rust stains), calf (joints cracked)

Printed by J. Macock for John Martyn, ele., 1679

Binding. The Book of Commen Prayer, fronlispicce, morocco
gilt, with the Royal arms within a border of floral design, the
back divided into seven compartments, each conlaining a crown
and cypher, on the inside of the cover is pasted a label inscribed
8t James's Chapel, 1755 Printed by Thomas Baskett, 1754

Biwping. Guillim (John) A Display of Heraldry, numerous
woodcuts and full-page portraits colowred by hand, red moroceo
gilt after the style formerly atiributed to 8. Mearne with elaborate
gilt tooled ornaments av pointillé within involved geometrical
seroll compartments, the back with similar ornaments (slightly
rubbed ; sold not subject to relurn)

Printed by 8. Roycroft, 1689

Bisping. The Holy Bible, blach letter (wants fitle and contains
the Old Testament and Apocrypha only, sold not subject to
return), dark blue velvet with embroidered work in gold cord and
silver gimp and spangles, in the centre the friple plume of the
Prinee of Wales, with coronel, the plume is encircled by the garter
appliqué, the motto worked in gold cord ; resting on the top of
the garter is a large princely coronel, flanking which are the
letters = C.R.” ; in the lower corners are a thistle and a rose, @
broad border with arabesques encloses the central panel, the back
richly embroidered ; gill clasps, and a large silk marker, the
ends embroidered with a fringe n. d. [ Almanack, 1603-41 |

*+¥ A MASSIVE AND HANDSOME BINDING which closely resembles

one in the library at Windsor Castle that belonged to Prince
Charles, afterwards Charles II, a facsimile of which is in
Davenport’s ** English Embroidered Bookbindings,” p. 77.

Piraxest (G. B.) Le AxTicHITA ROMANE, 4 vol. Roma, 1756; Vedute
di Roma, 2 vol. ib., n. d.; Opere varie di Architettura pros-
pettivae grotteschi antiuhita, 1750 ; Lapides Capitolini (1761) ;
Campus Martius antiquae urbis, 1762 ; Antichita d’Albano e
di Castel Gandolfo, n. d. ; De Romanorum magnificentia et
architectura, 1761, together 11 vol. old vellum (slightly damaged),
sold nof subject to relurn (11)

Piraxest (G. B.) Le AxticHita Romaxe, divise in gquattro tomi,
4 vol. engraved title, frontispiece and plates, Romae, 1756 ; 1,
Campo Marzio dell’ Antica Roma, engraved title and plates, ib.,
1762, together 5 vol. uniform half marone moroceo, m. e,
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Lor 186—econtinued,

PRESENTATION COPY FROM SAMUEL TavvLor COLERIDGE, with
portion of a letier (1 p. 4to) referring to this copy in his m;mjmm
together with his signature, pasted on fly-leaf of vol. [. rFinE
coPy, butl as usual will be sold not subject fo return

18G4 Holy Bible, mackLin's gprriox, 7 vol. plates and vignetles, russia
gilt, sevoll borders, g. e., in a mahogany case with glazed doors
Printed for Thomas Macklin by T'. Bensley, 1800-16G

Formerly the [Property of the late anr. Hllnutt,

of Clapham, and now sold by order of his Grand-daughter.

QUARTO.

187 M"hl"[ﬂl ANN'S HISTORY OF THE ABBEY CHURCH OF
'Br. PETER'S, WESTMINSTER, 118 ANTIQUITIES, AND
MoxvmENTS, 2 vol. PRINTED OX VELLUM, waler-colowr porirail,
and 80 beautifully finished water-colowr drawings by Pugin,
Mackenzie and obthers, inlaid on vellum, BEING THE ORIGINALS
OF THE ILLUSTRATIONS IN THE PUBLISHED WORK, 2 special
MS. titles on vellum, ved velvet, the sides and backs covered with
brass work, with elasps and catches (one loose), a doublure of dark
blue moroceo, broad line and ornamental borders wilth a cenire
window design, dark blue morocco linings of a design similar to
the doublure, g. e., together with two ocak stands lined with
velvet, and glass frames 1812

The Property of aD. E. E. Glvn, Esq.,

21 Bryanston Square, W. 1.
ireat (randson of the Hon. John Hale.

188 AmEerica. CapTuri or DeTrRorr, Aug. 16, 1812. Hale. Hon. John,
Receiver-General of Lower Canada, eldest son of General
John Hale who brought home Wolfe's despatches after the
capture of Quebec, 2 A, L. 5., 6 pp. 4to, Quebec, Aug. 31-
Sept. 12, 1812, to his brother-in-law, Earl Amherst, reporting
the surrender of General Hull’s forces at Detroit and enclosing
a PLAK, DRAWEN BY Mat.-Gex. Sig Isaac Broog, the victorious
English Commander, of the operations round that place  (3)

*.* Hull invaded Canada with an army of 2,000 American militia
on July 12, but was soon foreed to retire to American territory.
He surrendered to a foree of only 350 regulars, 600 Indian
militia, and 450 untrained volunteers. Brock was killed in an
action ug:lins.ab Major-General Van Rennselaer at Queenstown,
Oct.. 13, 1812,
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The Property of drs, O. Fairfar Tavlor,
Conegars Highfield, Oxford.

189 [Coor, Capr. JAMES]| Ms, JOURNAL OF HIS THIRD AND LAST VOYAGE,
1776-80, 128 pp. 4o, kept on board by one of the officers who
took part in the expedition, an exlremely inleresting and
apparently unpublisned document

** It is impossible to ascertain who was the author of this Journal,
as he nowhere names himself : it appears, however, that he
was one of the four midshipmen who were transferred with
Capt. King from the Resolution to the Discovery on the death
of Capt. Clerke, Aug. 23, 1779 (see MS. p. 120, and Capt. King,
“ A Voyage to the Pacific Ocean,” second Edlflm‘l vol. 111,
p. 285, and cf. letter from W. J. L. Wharton, Hy dmgmphm
Dept., Admiralty, Nov. 24, 1888, and list of DFEC'E‘.I'E 80 trans-
ferred which accompany the lot). The author was not one of
the party which landed with Capt. Cook when he was killed,
and his account of the event is too long to quote ; it does
not. differ substantially from that given by Capt. King, but is
written in a spirit less favourable to Cook, who appears through-
out as the aggressor.

The Property of Robert Spence, EsqQ.

190 THE JOURNAL OF GEORGE FOX, 1624-9]1, FOUNDER OF THE
SoCIETY oF FRIENDS, CHIEFLY IN THE HANDWRITING OF HIS
STEP-S80N-IN-LAW, THoMAs LowgR, To wHOM FoX DICTATED
IT, WITH LETTERS ADDRESSED TO HIM AND OTHER DOCUMENTS
OF GREAT INTEREST REGARDING THE EARLY HISTORY OF THE
Sociery, known to scholars as the Spgxor MSS. I, II, III,
about 680 pp. in all, the whole inlaid to folio size and bound in
red calf gill in three volumes, with engraved portrails, drawings
af Swarthmoor Hall, ete., by Thomas W. Walers of Newcastle-
on-Tyne, c. 1878, with fragments of the original rough millboard
COVETS {.‘l]

The Journal, which covers the years 1650-75 is contained in
the first two vv:-lums:rs {about 460 pp.), it consists of a narrative,
interspersed with illustrative letters and documents, and
supplemented by testamentary papers, the narrative portion
occupying 270 11., most of which are paged consecutively to 411,
the remainder being unnumbered additions. The first sixteen
of the numbered pages are missing, and also two of the later
leaves. One paper is in the handwriting of Fox himself, and a
few words of his occur occasionally, while many papers and
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Lot 190—continued.

letters have his endorsement. It has been computed that
excluding autograph letters and the testamentary papers, the
first two volumes contain about 50 different handwritings,
all of the first generation of Friends, among the writers identi-
fied being Sarah and Bridget Fell, Ellis Hookes, Gervase
Benson, ete. The papers in the third volume are of the same
period and consist mostly of letters to and from various mem-
bers of the Fell family (George Fox married Margaret Fell,
widow of Judge Fell, in 1669).

It was formerly thought that the narrative portion of the
Journal was written during Fox and Lower’s imprisonment in
Worcester Jail, 1674-5, but it is more probable that it dates
from Fox’s visit to Swarthmoor (April 1675-January 1677).
After the death of Margaret Fox the papers remained in the
keeping of her daughter Rachel, wife of Daniel Abraham, who
resided at Swarthmoor ; the estate was sold in 1759, and these
papers were glven by Sarah Abraham, widow of Rachel’s
only surviving child, John, to her nephew, Dodgshon Foster ;
they remained in the Foster family till 1861, when they passed
to James Foster's nephew, Robert Spence, by whose grandszon
they are now ofiered for sale. The Journal has been reprinted
in full by Norman Penney, F.5.A., at the Cambridge Uni-
versity Press, 1911, This description is based on his introduction
to that edition. The contents of the third velume have not
been reprinted in entirety, though they have been drawn on by
various students.

Apart from its religious and biographical importance, the
Journal is of no small literary and historical interest. Mr.
Edward Grubb writes of it as follows in the Cambridge History
of English Literature (vol. VIII, p. 103) :—

George Fox's Journal is by far the most noteworthy of all these auto-
biographical efforts [of the early Quakers], and it is one which, for origi-
nality, spontaneity and unconscious power of sincere self-expression, is
probably without a rival in religious literature. George Fox was a man
of poor education, who read little except his Bible, and who, with pen in
hand to the last, could hardly spell or construct a grammatical sentence.
Yot, such was the intense reality of his experionee, and such the clearness
of his inward vision, that his narrative, dictated for the most part to
willing amanuenses, burns with the flame of truth and often shines with
the light of artless beauty. The story of his early struggles with darkness
and despair is in striking contrast with another contemporary self-
portraiture that of Bunyan in his Grace Abounding, ete.

We reproduce the famous passage in which Fox describes the
last occasion when he saw Oliver Cromwell :—

. . . and saw and felt o wafte of death goe foorth against him yt hee
lookt like o deade man.

[See TLLUSTRATION. ]



First Day 32 SIZES MIXED
Hnother [property.

A COLLECTION OF ENGLISH BIBLES
AND NEW TESTAMENTS
1537 —1663,

FORMED BY AN OLD-TIME COLLECTOR UNDER THE GUIDANCE OF THOSE
WELL-KENOWN BRIBLICAL AUTHORITIES,

FRANCIS FRY AND J. R. DORE,

The whole of the collection will first be offered in one lot, but if the reserve
price be not realized each lot will immediately be sold separately as
catalogued. Sold not subject lo return, whether sold in one lol or sepa-
rately, as usual with books of this class.

SIZES MIXED.

191 Bible. Matthew's Version, (Feneral and New Testament titles,
last two leaves of Talle and Colophon leaf in facsimile, 12 other
leaves repaired, lower portion of first leaf of Genesis torn away,
but an unusually complete copy with the rare full-page engraving
of Adam and Eve in Eden, and in fine genuine state, dark blue
morocco extra, f. e.

folio. (Antwerp  for R. Grafton and E. [’Fhi!nfrum};},
1537

192 Bible. The Great or Cromwell's, General and New Testament
titles, and 6 leaves in facsimile, 7 other leaves repaired, bui an
unusually good copy of this extremely rare edition, olive morocco
extra, g. e. by W. Pratt

folio. R. Grafton and E. Whitchurch, 1539

193 Bible. Great Bible Version, first title corner defective and inlaid,
next three and last three leaves in facsimile, 9 other leaves repaired,
but a good sound copy of one of the rarest of early English Bibles,
dark blue moroeco exira, q. e.

folio. T. Petyt and R. Redman for T. Berthelet, 1540

194 Bible. The* Great " Bible, Nov. 1540, General and New Testament
titles, and 3 leaves of Prologue in facsimile, wants the 2 leaves of
Kalendar, corners of 5 leaves defective and mended, and trifling
defects in 6 other leaves, bul generally a fine large copy, with the
very rare genuine last leaf dated Nov. 1540, dark blue morocco,
blind tooled, g. e.

folio. E. Whitchurch, 1541 (Colophon 1540 )
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Bible. The * Great ™ Bible, Nov. 1541, general, third and fourth
titles, first 6 leaves and last 3 leaves in facsimile, wants folios 2

to 10 in (fenesis, and BT to 88 in N.T., also second title, 2
other leaves repaired, otherwise a sound large copy, full red morocco
Jolio. K. Whitchurch, Nov. 1541

Bible. Reprint of Matthew's Bible, 1537, edited by E. Becke,
usually known as the ** Bug Bible,” general title, first leaf of
Kalendar Bb 1, and last 2 leaves in facsimile, 6 leaves repaired,
a number soiled by wsage, but generally a fine large copy, brown
morocco, richly gilt, inside borders, vellum lining, g. e.

folio. T. Daye and W. Seres, 1549

Bible. Reprint of Matthew's Bible of 1537, wants title and next
6 leaves, N.T. title, cut round and mownted, rust holes through
last 4 leaves, colophon leaf very slightly defective and backed,
and some side notes cul close, old rough calf

folio. W. Hyll and T'. Reynaldes, 1549

Bible. Second Edition of Coverdale’s Version, fitle, next 7 leaves,
last leaf of Revelation and first leaf of Table in facsimile, wants
folios 118 to 120 and last 2 leaves (5 leaves) part of folio 1 of
(Fenesis lorn away, margins wormed in places, and side notes
cul close, else clean sound copy of this very rare edition, old calf,
gill, g. e. rebacked 4to. Zurich, C. Froschover, 1550

Bible. Matthew's Version, fitle, 4 leaves ef the Kalendar, corner
of Al and outer portion of last leaf in facsimile, several margins
mended and some headlines eut into, but generally a good sound
copy of a very rare edition, blue moroceo, gold tooled, inside
borders, g. e. by F. Bedford

folio. Imprynted at London by T. Pelyl, 1551,
(Colophon : N. Hyl for J. Wallye, 1551)

Bible. Taterner and Tindale's Versions, edited by E. Becke, title,
next 3 leaves and 2 leaves of Table in facsimile, wants AAl,
slightly wormed in lower margins in places, some margins
repaired, has blank for U4, the only English Bible which includes
the 3rd Rook of Maccabees, motiled calf antique, by W. Pratt

folio. J. Daye, 23rd May, 1551

Bible. Great Bible Version, title in facsimile, next leaf and folios
113, 115 and 116 of N.T. wanting, folios 104 {o 108 of N.T'.
defective in lower corners and mended, folios 109-12 and 114
from a shorter copy, the only folio Bible printed in England in
the reign of Queen Mary, who is said to have caused the destruc-
tion of nearly the whole impression, motiled calf by W. Pratt

folio. E. Whylchurche, 1553
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Bible. The ¥irst EpITION of the Geneva or Breeches version,
title, mext leaf and last leaf in faceimile, outer morgins of next
5 !mmw top margin of fourth map and last 2 leaves of Table
?ejm:rmd headline of LL11 in facsimile, few headlines shightly
touched by binder, those in first Table eut into, with F. Fry's
e‘:ﬁﬂ!'r'ﬁcutrs, old calf gilt, rebacked 4lo. Geneva, R. Hall, 1560

Bible. Great Bible Version, with Offor's supposed facsimile of
first title, wants last 8 leaves, first few leaves soiled and mended,
title to N.T. stained, with the Prayer Book which follows the
version of 1559, brown maorocco, blind tooled to a 16th Century
patiern, g. e. by W. Pratt  thick sm. 4to. J. Cawoode, 1560-61

Bible. Great Bible Version, title, next 3 leaves, leaf of Prologue and
last leaf in facsimile, some margins mended, some leaves from a
slightly smaller copy, contains the Order of Common Prayer and
an interesting note relating to the version by F. Fry, old panelled
calf folio. At Rouen, R. Carmarden, 1566

Bible. Geneva Version, second edition and the rFirst in folio,
title soiled and outer margin restored, with lefiers on verso in
Jacsimile, maps supplied from a shorter copy, known as the
* Whig " Bible, from a curious error in Matthew V, verse 9,
cmtempr}rary c.::!f blind tooled, rebacked

folio. Printed at Geneva, 1562

Bible. Second edition and rFirsT 4to EpiTiON of the Brsmor's
BiBLE, tille, next leaf and leaf of *° faultes escaped ™ in facsimile,
some headlines cul and soiled in parts through wsage, with
F. Fry's autograph nole, ending ** This is a rare edition and
very inferesting,”” old panelled calf, rebacked 4to. R. Jugge, 1569

Bible. Geneva Version, second d4to edition, wanés Calendar,
lower portion of the first leaf of Genesis, Tabernacle woodcut and
last 4 leaves of Calvin's Catechisme, text to map in Acls defective,
but has the very rare first title dated 1569, cut close, old calf,
rebacked, and recornered in vellum

4fo. Geneva, John Crespin, 1569, N.T. dated 1568,
Psalter 1569

Bible. Geneva Edition, the 1570 issue of the second 4to edition,

merely the date being altered on first title, has the very rare

* Calendar Historical,” but lower part of the ornamental border

in facsimile, the map in the Acts iz also a facsimile, otherwise a

good sound copy though short, with F. Fry's note respecting il
inserted at the beginning, old russia gilf, red edges

4to. Geneva, J. Crispin 1570, Calendar dated 1569,

N.T. 1568, Psalter 1569
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208  Bible. Bishop’s Version, second folio edition, general fitle a
reprind, next 5 and last leaf slightly defective and repaired, no n g
in Josuaha, else a fine large copy, the issue without the portraits
on the second and third fitles, has the initials with the arms of the
Earls of Leicester, Bedford and Lord Burghley and subjects from
Ovid's Metamorphoses, contains the interesting note respecting
America opposite verse B of Psalm 45, old mottled calf gilt

folio. R. Jugge, 1572

210  Bible. Bishop's Version, first small folio edition, fitle mounted and
perhaps facsimile, last leaf in facsimile, several top margins
restored, Jugge's device al end of the Booke of Common Prayer
uses the word minister instead of Priest, interesling woodeuls in
Kalendar, fine large copy, old calf  folio. John Harizon, 1575

211 Bible. Geneva version, FIRST FoLio EDITION of this version
printed in England, Darlow and Moule's variety B., margins of
title and next 8 leaves repaired, map in Acts and last leaf mounted,
calf blind tooled, r. e. . Barker, 15706

212 Bible. Geneva version, the FIRST LARGE FOLIO EDITION, first and
last leaves in facsimile, title cut round and mounted and top
COrnRer in j-::catmt!e margin of next leaf repatred and part of the
side notes in facsimile, has the rare Prayer Book in the preliminary
matter which Fry in his interesting nole respecting ils rarity,
inserted at the beginning, says is wswally cut out, old scored russia,
biind tooled folio. €. Barker, 1578

213 Bible. Bishop's version, sccond 4to edition, fitle in facsimile,
wants the preliminary leaves, and several leaves slightly defective.
Bound with it iz acopy of Jugge's vare book of Common Prayer
1573, apparenily waniing 3 leaves, and Sternhold and Hoplkins's
Psalmes with the music, printed by J. Daye in 1573, wanting
several leaves, initials with the arms of Archbishop Parker, the
Earls of Leicester, Sussex, Bedford, and Huntington and Lord
Burghley, original stamped calf, with bosses, cornerpieces and
remains of clasps 4to. K. Jugge, 1573

214 Bible." Bishop's version, re-issue of the edition of 1573, fitle in
facsimile, wants preliminary leaves, else good copy, old calf
4to. R. Jugge, 1573

215 Bible. Bishop’s version, made up general title, wants preliminary
leaves, part of colophon leaf in facsimile, else qood copy, contains

;;w!rraﬂ' interesting notes by F. Fry respecting its great rarity, he

only knew of three copies, all imperfect, purple pigskin, gilt, g. e.

small 4to. R, Jugge, 1577
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Bible. Bishop's wversion, title facsimiled from edition of 1569,
wants all preliminary matier, else good large copy, bound with it
18 the rare Psalter with the music, printed by J. Daye in 1577,
wanting 1 leaf, no copy of this Bible is known with the general
title, original calf, with bosses and corner pieces, remains of
clasps, rebacked, r. e. 4io. R. Jugge, 1577

Bible. Geneva version, title remargined, Prayer Book wants all
before C11, else good copy with the Concordance, bound with an
imperfect copy of the Metrical Psalms, old panelled calf

dto. C. Barker, 1582

Bible. Geneva version, reprint of the folio edition of 1577, some
marginal annotation and several margins slightly mended, fine
large copy, full moroceo, blind fooled g. e.

sm. folio. C'. Barker, 1582

Bible. Geneva version, general title mounted, 5 or 6 lower corners
worn at beginning and end injuring several lefters, bul a fine
large copy with the rare full-page cut of Adam and Eve, and all
the 4 fine woodcut letters, old mottled calf rebacked

large folio. C. Barker, 1583

Bible. Geneva version, general title mounted, 5 or 6 lower corners
worn al beginning, old mottled calf rebacked
large folio. Deputies of C. Barker, 1583

Bible. Geneva wversion, wants 5 of the preliminary leaves, lower
marging of two titles mended, else good sound copy, with the
Concordances, with separate title, compiled by R. F. Herrey, who
has been identified with Kobert Harrison, the Norfolk Brownist,
half calf thick sm. 4lo. Deputies of C'. Barker, 1088

Bible. Geneva version, good sound copy of Darton and Moule's
tssue B of the edition of 1589, bound with it is a copy of the
Metrical Psalns, printed by the assignes of R. Daye. 1588,
wanting 2 or 3 end leaves, old erimson flowered silk, joints broken

thick sm. 4to. Deputies of C. Barker, 1589

Bible. Geneva version, large paper copy, wands fitle and next leaf,
former supplied by N.T. title, several leaves supplied from an
ordinary copy and inlaid to size, original calf rebacked, remains
of clasps 4fo. Deputies of C. Barker, 1588

Bible. Geneva version, has no Apocrypha, cul close but sound
copy, with Fry's note © This is an wnknown edition,” old calf,
worn Svo, Deputies of C'. Barker, 1590
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Bible. Geneva version, earliest issue of this edition (Darton &
Moule's  A) with the error in date on title to N.T'., 1495 instead of
1594, fine copy, original calf rebacked

4to.  Deputies of C. Barker, 1594

Bible. Geneva wverzsion, with Tonzon’s revised New Testament,
large paper copy, first few lower margins mended, worm-hole
through lower margins of first half of the book, but a fine clean copy,
contemporary English Lyonese bhinding, sides richly gqill, g. e.
rebacked folio. Deputies of C. Barker, 1597

Bible. Geneva version, with Tonson’s revised New Testament,
but with Junius's Revelation, fine copy with the Tables and
Metrical Psalms, see Fry's inleresting nole respecting this issue
inside cover 4to

Bible. Geneva version, another edition of the above, old russia,
joints broken, old calf, r. e., rebacked, good sound copy  4to. 1599

Bible. Bishop’s version, 2 leaves of Table in facsimile, else fine
perfect copy with F. Fry's cerlificate, old panelled calf, rebacked
folio.  Deputies of C. Barker, 1595

Bible. Geneva wversion, the earliest edition printed by R. Barker,
and a good sound copy, bound with it is a copy of the Metrical
Psalms, printed by J. Windet for the assignes of K. Daye, 1600,
last few leaves supplied from one of the editions published by the
Silationers Company, dated 16— (lasl two figures of date defective),
old calf, with one of the two clasps, r. e. rebacked

4to. R. Barker, 1600

Bible. Geneva version, text of title in facsimile, else sound copy,
old calf, back repaired Ruo, K. Barker, 1601

Bible. Bishop’s version, the last edition of the Rishop’s Bible and
presumably the edition used by King James' translalors as the
basis of their new version, fitle in focsimile, next 6 leaves of
preliminary matter wanling, few slight worm-holes, butl otherwise
a fine sound copy with rare full-page woodcut of Adam and Eve
and the genwine last leaf with imprint, modern calf, back and
sides elaborately blind tooled to a X VIth century pattern, q. e.
with ornamental brass clasps folio. B. Barker, 1602

Bible. Geneva version, large woodcut mended, good clean sound
copy, old half calf, joints cracked  sm. folio. R. Barker, 1602

Bible. Geneva version, short but sound, tear in 1 leaf mended and
tables want title, bound with it is the Stationers Company’s 1605
Metrical Psalms, title defeclive and end wanting, old tree calf

thick 4to. R. Barker, 1605
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Bible. Geneva version, fine perfect copy, original calf stamped
with the Royal emblems, ornamenfal brass corners and clasps,
remains of clasps 4to. R. Barker, 1606

Bible. Geneva version, a very rare S8vo edition unknown to Darton
and Moule, olive moroceo extra, r. e. S8vo. K. Barker, 1606

Bible. CGeneva version, with Tonson’s revised N.T. and Junius’s
Revelation, engraved tifle and large woodeut slightly cut into,
else good sound perfect copy, half brown moroceo

folio. R. Barker, 1607

Bible. Geneva version, Darton and Moule’s varviely B, good
sound perfect copy, old rough calf, joints partly cracked
4to. R. Barker, 1607

Bible. Geneva version, some margins mended and shorl copy,
condaing also the Melrical Psalms printed by E. G. for the Sta-
tioners Company, 1601, perfect. and an imperfect Book of
Common Prayer. modern vellum, r. .  4o. R. Barker, 1609

Bible. Douai version, editio princeps of the Roman Catholic
version of the Old Testament in English. slight defect in border
of both titles, vol. wants sheets E. and Mm, else fine large copy,
old calf, not quile uniform, 2 vol.

4to. Doway, L. Kellam, 1609-10

Bible. Geneva version, with Tonson’s revised N.T., jine perfect
copy, bound up with a fine perfect copy of the Metrical Psalms
printed by the Stationers Company in 1614, old rough calf

am. folio. K. Barker, 1610

Bible. Geneva version, with Tonson’s revised N.T. and Junius’s
Revelation, sides lined tooled in blind and gold, with corner orna-
menls and fine centrepieces in gold, rebacked. contemporary calf

folio. R. Barker, 1611-12

*.* Fine copy with the very rare woodeut title to the Old

Testament by W. Hole, undated, N.T. title is dated 1611,

colophon at end is 1612, contains Speed’s Genealogies and map,

bound in is a fine copy of the Prayer Book, R. Barker 1611,
margins of 5 leaves strengthened

Bible. The Authorised version, ¥irsT EmiTioN of King James's
Bible, commonly known as the Authorised version, beller Enown
as the Great ** He " Bible, Boel's title in facsimile, has also the
woodcul variety of the general title with genuine border bul lext
in facsimile, next and last leaves in facsimile, else a fine large
clean copy, with F. Fry's cerlificate that il is a standard copy of
the first issue wilh the rare edition of the Genealogies with blank
title and a good map, the scarce izswe with Elstrack’s name, original
rough calf, with ornamental brass corners and cenlrepieces

; large folio. K. Barker, 1611
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Bible. Authorised version, second folio edition of Fry's rirst
EDITION, second issue, better known as the greal ** She ” Bible,
has a facsimile of Boel's title lo the first edilion (wants its own
woodcut title dated 1613) and several corners itn N.T. defective
and together with some margins mended, else good sound copy.
old calf large folio. K. Barker, 1611-13

Bible. The Authorised version, the true 1613 folio edition, dis-
tinguished from the other large folio edifions by ils smaller fype,
few rust holes in inner margin of title and next few leaves, larger
ones in last leaf (injuring text of inner column), which is also
backed, margins of the two previous leaves strengthened, else
fine large perfect copy, with the Genealogies with printed litle, this
edition has no map, old rough calf

large folio. R. Barker, 1613

Bible. Geneva version, with Tonson's revised N.T. and Junius’s
Bevelation, the very rare second edition prinfed in Scotland,
tifle, next 4 and last leaves tn facsimile, several margins repaired,
large copy, has been much read, old calf

folio.  Edinburgh, Andro Hart, 1610

Bible. Authorised version, closely resembles, but is quite distinet,
from the 4to of 1613, good sound copy with addition of the
Coneordance of 1615 and map, old calf rebacked,

dto. E. Barker, 1613-14

Bible. Geneva version, fine copy, N.T'. litle and Concordance are
dated 1613, added to it iz a fine copy of the Prayer Book of 1614,
and an imperfect Metrical Psalms of 1614, old calf with clasps

o, R. Barker, 1614-13

Bible. Geneva version, apparently the last blach letter 4fo of this
edition printed by K. Barker, cul close but a sound copy with the
Concordance and Genealogies, added is an imperfect Prayer Book
and a perfect Metrical Psalms of 1616, old calf, g. e.

4to0. R. Barker, 1615

Bible. Authorizsed version, the FIRST SMALL FOLIO EDITION of
King James's version, printed in roman type, ruled in red
throughout and a fine perfect copy with the Genealogies, maps and
targe engraving of Adam and Eve, added are equally fine copies
of the Prayer Book of 1616 and Metrical Psalms of 1618, old calf
rehacked sm. folin. R. Barker, 1616

Bible. Geneva version, with Tonson’s N.T., fine copy with the
large engravings, old panelled calf, rebacked
sm. folio. K. Barker, 1616



First Day 40 SIZES MIX ED

254

2568

259

260

Bible. Authorized version, the third distinet folio edition, printed
in large blach lstter, of King James's version, first litle mounted,
elze good sound copy, with Genealogies and map, modern calf
antique, r. e. large folio. R. Barker, 1617

Bible. Authorised wversion, the fourth distinet folio edition,
printed in large blach letter, of King James's version, last leaf
slightly defective and mended at foof, and supplied from a shorter
copy, old calf '

large folio. R. Barker and Assignes of J. Bill, 1634

Bible. Authorised version, the famous Cambridge Bible with the
error in Acts VI-3, ©* Ye may appoint,” often ascribed to the
Puritans and said to have cost Oliver Cromuwell a bribe of £1,000,
yet here it is found as early as 1638, in a Bible prepared under
the Royal sanction, added are the Prayer Book of 1638 and the
Metrieal Psalms 1638, all very fine tall copies, ruled in red
throughout, with W. Marshall’s fine engraved title to the Bible,
contemporary morocco, gilt, g. e.

large folio. Cambridge, T. Buck and R. Daniel, 1638

Bible. Authorised version, the last of the folio editions in large
blach letter, printed between 1611-1640, the N.T'. title dated 1639,
very clean fine copy, old rough calf

large folio. R. Barker and Assignes of J. Bill, 1640-39

Bible. Authorised version. Darton and Moule's edition B. of this
new form of 4o Bible in blach letter, few margins strengthened,
fine large copy, added is a fine copy of the Prayer Book of 1634,
and the Metrical Psalms 1634, wanting a leaf or so at end,
original stamped calf, with ornamental corners and centrepieces,
one clasp left, rebacked

dto. R. Barker and Assignes of J. Bill, 1634

Bible. Douai version, fine copy of the Roman Catholic version of
the Old Testament, for a period of 115 years after this (1750) not
a single edition of the Douai version was published, original calf
rebacked, 3 wol. d4to. (Rouen) J. Coustorier, 1635

Bible. Geneva version, with Tonson’s revised N.T. and Junius’s
Revelation, the earliest example of an English Bible which
deliberately omits the Apocrypha from the list of books, a very
fine perfect copy of this rare edition, with the addition of the
Metrical Psalms of 1632, printed by K. Badger for the Stationers
Company, old calf gill, g. e.

folio.  Amsterdam, T. Stafford, 1640, according to the
copy printed at Edinburgh by A. Hart, 1610
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Bible. Geneva version, etc., as above, the last X VIIth cendury
edition of the Genevan Bible, probably unique, as f conlains the
Apocrypha ** Ordained at the Synode of Dort, 1618, deliberately
omitted in the edition of 1640, added are Speed’s Genealogies and
map, Downame's Concordance, London, A. Colton, 1639, and
the Metrical Psalms, Cambridge, Buck and Daniell, 1638, all
fine large copies, with F. Fry's certificate respecting the fine state,
old calf rebacked

falio. Amsterdam, T. Stafford, 1644, according to the
copy Edinburgh, A. Hart, 1610

Bible. Authorised version, in 3 vol. interleaved throughout, few
conlemporary engravings inserled, contemporary limp vellum,
go rare that Darton and Moule can only deseribe their own
fragment of sheet A only, the present example apparenily wants
Apocrypha and Concordance

Bvo. London, no printer's name, 1644

Bible. Authorised version, the first variety of the edition called
“ Spurious " in the B.M. Calalogue, though Fry and Lennox call
il * genuine,” has no Apocrypha, fine copy, old black sealskin,
qilt, gauffred edges 24mo. J. Field, 1658

Bible. Authorised version, known as the ©* Preaching Bible,” fine
copy with Jackson's Concordance, Cambridge, 1668, old calf, g. e.
4to. Cambridge, J. Field, 1668-66

Bible. Authorised edition, the rirst EpITION of King James's
version printed at Cambridge, title by Payne mounted, else fine
large copy, tnlerleaved at the time throughout for annotations, of
which there are several, with the edition of the Metrical Psalms by
the same printers, Cambridge, 1629, contemporary panelled calf,
joints broken am. folio. Cambridge, I. and J. Buck, 1629

New Testament. Coverdale’s diglot, the very rare FIRST EDITION
of Coverdale's diglot, title, next 6 and last two leaves of Table in
facsimile, wants A2, some headlines and side noles shaved bul
an unuwsually good sound copy of this highly important edition,
red moroceo sm. 4to. Southwarke, J. Nicholson, 1538

New Testament. Coverdale’s version, only one perfect copy known
of this tmporiant volume, which some hold to be the earliest
separate issue of Coverdale’s New Testament, this copy hak title,
next leaf and last leaf in facsimile by Harriz, wants all after
AT, wpper part of BG torn off, cut in A2 to A7, straight-grain
morocco gilt 8vo. Antwerp, M. Crom, 1538

New Testament. Tyndale's version, 1535, unique copy of an
unknown edition, imperfect at each end, contemporary calf, for
full description see Atheneum, Feb, 1Gth, 1895
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269 New Testament, Tyndale's version, FIRST EDITION wnfh noles af
the end of the Chapters, the well-known * wife-beating ™ note
in 1 Peter 3, occurs here, has great historical imporiance in
consequence of its appearance just before the first Prayer Book of
Edward VI, doublful if an absolutely perfect copy exists, the
present has title in MS., preliminary leaves and first leaf of
Matthew in facsimile, wanis T leaves in Matthew, cut close, else
sound and unusually perfect copy, old morocco gill, with clasp

Svo. J. Daye and W. Seres, 1548

270 New Testament, the fourth edition of Tindale's English version,
with the translation of Erasmus in Latlin, extremely rare when
quite perfect as in the present copy, old mottled calf gilt, worn

Svo. Tindale and Erasmus, T. Gaultier pro J. C., 1550

271 New Testament. Whittingham’s version, the first critical edition
of the New Testament in English and the earliest printed in
Roman Iype and with verse divisions, title, first 2 leaves of text
and last feaf in facsimile wants all the preliminary matfer,
7 leaves of text and all the Table at the end, some side notes cuf
close, else good sound copy, old calf Svo. Geneva, C. Badius, 15567

272 New Testament. Tindale's version, Jugge's revision, title, nexi
and last leaf in facsimile, several leaves from a shorter copy, and
a nwmber of marging repaived, else a good sound copy, the lasi
in the long series of over 40 editions of Tindale’s New Teslament,
with F. Fry's certificate, old panelled calf R. Jugge, n. d. (1566 %)

273 New Testament. Geneva version, the very rare FIRST EDITION of
the Geneva version printed in England, title and last two leaves in
facsimile and wanis eight of the preliminary leaves. else good
sound copy, old calf Svo. T'.V. (autroullier) for C. Barker, 1575

274 New Testament. Geneva version, Tonson’s revision, FIRST
EDITION of T'onson’s revision of the Geneva N.T., title in facsimile,
else fine genuine copy with F. Fry's certificate ; this edition has no
Tables but they have been added from the edition of 1577, old calf

8vo. (. Barker, 1576

2756 New Testament. Geneva version, Tonson’s revision, second
edition of Tonson's revision, title in facsimile, wants last leaf
of Tables, lower part of last leaf of text restored, and the colophon
in facsimile, else fine copy, old calf, rebacked

Bvo. C. Barker, 1577

276 New Testament. Roman Catholic version, FIRsT EDITION of the
Roman Catholic version of the N.T'. in Englizh, first leaf of Table
in facsimile, else a fine large copy, old English red moroceo gqill,
g. e 4to.  Rhemes, John Fogny, 1582
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New Testament. Roman Catholic version, second edition of the
Roman Catholic version in English, a lall perfect copy, old half
calf do.  Anbwerp, D). Vervliet, 1600

New Testament. Roman Catholic version, third edition of the
Rheims N.T., short but sound copy, old enlf
12mo.  Antwerp, J. Seldenslach, 1621

New Testament. - Roman Catholic version, fourth edition of the
Rheims N.T'., good sound copy, old calf, r. e., rebacked
4ta.  (Rouen) J. Covsterier, 1633

New Testament. Geneva version, Tonson’s revision, fine perfec
copy. water stain at end, old calf, rebacked  4to. C. Barker, 1583

New Testament. Geneva version, Tonson’s revision, a reprint
of the quarto of 1583, old calf, joints broken 4o, C. Barker, 1596

New Testament., Geneva version, Tonson’s revision, with Junius’
Revelation, the earliest issue of the Geneva N.T. in which
Junius' Revelation displaces Tonson’s version of that book, a fine
perfect copy, red pigskin, vichly gill, g. e.  Bvo. K. Barker, 1602

New Testament. Geneva version, Tonson’s revision, apparently
an unknown edition, not in Darton and Moule, Lowndes, Caxton
Ezxhibition Catalogue or elsewhere. hole in two of the end leaves,
repaired and missing words supplied in facsimile, else fine
perfect copy, black morocea 12mo. R. Barker, 1613

New Testament. Geneva version, Tonson’s revision, with Junius’
Revelation, engraved title cul close, else good sound copy, sprinkled
calf, r. e. Swve. R. Barker, 1616

New Testament. Authorised version, has the heading on p. 279,
8. Luke for 8. John, fine copy, modern calf antique, v. e.
4to. R. Barker and Assignes of J. Bill, 1631

Bible. Geneva version, the earliest in the long series of quario
fleneva Bibles printed in England, has no Prayer Book or
Apocrypha, title remargined and two other margins strengthened,
else fine copy, old russia gill, joinis cracked 440, C. Barker, 1579

Bible. Authorised version, Darton and Moule's variety B, good
sound copy, old calf rebacked
4to.  Cambridge, Buck and Daniel, 1639

Bible.  Authorised version, old Euglish blwe moroeco, sides and
back tooled in gold in the © Mearne ™ style, g. e., a fine copy of the
= Pearl Bible,” remarkable for its peculiar errors, added is a copy
of the Metrical Psalms of 1654 24mo,. J. Field, 1653
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289 Biblia Sacra Latina, wants first leaf, hole in next leaf injuring
several words, one or two marging mended, else fne large copy
old calf gilt, r. e.
sm. folio. Venetits, T'. de Reynsbureh et R.
Nouwimagisae Sosiorum, 1473

290 1i!I Bible. Newton (Thomas) An Herbal for the Bible, a fine large
| copy, original sheep, rebacked, one of the rarest of the English
i Herbals, only one copy having occurred for sale during the past
P quarter of a cenlury sm. Svo. K. Bollifant, 1587

291 Biblia Sacra Latina, the earliest edition of the Lalin Bible from the
celebrated Giunia press, remarkable for its outline woodcuts,
similar to those in the Malermi Bible of 1490, original stamped
Venelian calf, repaired

thick sq. 8vo.  Venetiis, L. A. de Giunta, 1519

202 New Testament. French Geneva version, original calf, gilt and
blind tooled, very rare, unknown to Darton and Moule
Coen, P. le Chandelier, 1564

203 Bible. Authorised version, the second Bro edition of King James's
version printed in Scolland, Apocrypha imperfect and wanis
title to N.T., cul in headline, else good copy, ruled in red through-
aut, accompanied by the Prayer Book, Edinburgh, 1634 (used
copy), and the Metrical Psalms of 1636, illustrated by the inser-
tion of 111 rare contemporary engravings by Bolswert, Gauliier,
van Lochem and others, contemporary blue morocco, blind tooled

Svo. Edinburgh, B. Young, 1637-36

204 Fry (F.) Description of the Great Bible, 1539, the 6 editions of
Cranmer’s Bible, 1540-41, and the large folio editions of the
Authorised version 1611-13-17-34 and 40, confains 51 plates
of facsimiles, together with an original leaf of each of the editions
described, half morocco

folio. London, Willis and Sotheran, 1865

205 Fry (F.) A Bibliographical Description of the Editions of the
New Testament, Tyndale's version in English, with photo-
graphs of portraits, ete., and T3 plates of facsimiles of titles,
colophons, pages and capitals, original cloth, gill top, uncut

4to. London, H. Sotheran, 1878
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The Property of the Rev. [P. Mateley TAadOCII,

Fairknowe, North Bernwick.

OCTAVO.

Lot 296

1AMESON (Mrs. A.) Sacred and Legendary Art, 2 vol. 1848;
‘ Legends of the Monastic Orders, 1850 ; cht,]‘ldﬁ of the
‘2'| Madonna, 1852 ; The History of Our Lord as exemplified in
>..| works of art, continued and completed by Lady Eastlake, 2 vol,
1564, ingother 6 vol. plates and woodcuts, uniform marone
maoracco extra, g. {., FINE SET ()

297 DBurxs (RoperT) PoEMS, chiefly in the Scottish Dialect, FimsT
EDINRURGH EDITION, with the word ** stinking "’ on p. 263,
portrait after Nasmyth, brown morocco exira, g. 1., uncul, FINE
COPY Edinburgh, 1787

298 VierciLivs. OPERA, ex antiquis monimentis illustrata, cura,
studio et sumptibus Henrici Justice, 4 vol. plates and vignettes,
contemporary French green morocco gill, line borders, with arms
on sides of Joseph Smith, British Consul at Venice, and his bool:-
plate, also with bookplate of Syston Park n. d.

200 Rogers (Samuel) Ttaly, a Poem, 1830 ; Poems, 1834, 2 vol. vignette
engravings after Turner, Stothart and others, dark green morocco
extra, g. ¢., PRESENTATION COPIES FROM THE AUTHOR with his
signed inscriplion 1830-34

300 Virgilius. Opera, ditalic letter, with painted and illuminated initial

{etters, old red morocco gilt, scroll borders, doublures of the same,

g. e., the Sunderland copy, in a blue morocco slip case, last leaf
{colophon) in facsimile

Venetiis ex wdibus Aldi Romani Mense Aprili, 1501
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301

302

03

304

305

306

307

308

309

310

Sl

MARGUERITE, QUEEN OF NAVARRE. HEPpTAMERON FrANCAIS, Les
Nouvelles de Marguerite, Reine de Navarrve, 3 vol. engraved
titles and plates by Frewdeberg, contemporary calf gilt, g. e.

*  Berne, chez la Nouvelle Société Typographique, 1780-8]

Goldsmith (Oliver) The Traveller, a Poem, illustrated with etch-
ings on steel by Birket Foster, red moroceo extra, tooled and
qilt with borders of a floral design with inlays of green, g. e. by
the Hampstead Bindery David Bogue, n. d.

Barcaxtyxe Press. Sidney (Sir Philip) Sonnets, PRINTED OX
VELLUM, one of 10 copies only, woodcut borders, red moroceo extra
1898

Vorraire (F. M. A. de) La PreerLre n’OrLEaxs, Poéme en vingt-
un chants, édition ornée de figures gravées par Duplessis
Berthault, 2 vol. PRINTED ON VELLUM, one of only TWO copies,
frontispiece and vigneltes in 5 states, including a prinding on
silk, blue morocco extra, joints, g. e. Pariz, Leclere, 1865

Essex House Press.  Keats (John) The Eve of St. Agnes, PRINTED
ON VELLUM, frontispiece (colowred) by R. Savage, original vellum
190

SILVER Boor Covers.  Martialis, Epigrammata, interpretatus est
Vineentius Collesso, massive silver hinged covers embossed with
medallion heads, 8 on each cover and 4 on the back, clasp . sold
as a binding not subject to return Amsteledami, 1701

MirroN (Joux) Parapise Becaix’'n, a Poem in IV Books, to
which is added Samson Agonistes, rirsT BEpITION, old marbled
calf, small rust hole in L6 J.M. for John Starkey, 1671

Buchanan (George) De Maria Scotorum Regina, totague suis
contra Regem coniuratione, foedo eum Bothuelio adulterio,
nefaria in maritum crudelitate et rabie, horrendo insuper et
deterrimo eiusdem parricidio, plena et tragica plane Historia,
FIRST EDITION, brown morocco extra, g. e. by Riviere

without place, name or date [J. Day, ¥ 1571]

Kelmscott Press. Shakespeare (W.) Poems, edited by F. 8,
Ellis, woodcut borders and initialz, original vellum, with ties 1893

Kelmscott Press. Moore (Sir Thomas) Utopia, revised by F. S.
Ellis, original vellum, with ties 1893

Kelmscott Press.  Rhivmed Version of the Penitential Przalms,
edited by F. 5. Ellis, PRINTED oX VELLUM, original quarfer linen
hoards 1804
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312

313

314

316

317

318

319

Froissart (Sir John) Chronicles of England, France and Spain,
translated from the French editions, with additions by Thomas
Johnes, 2 vol. plates in gold and colours and woodeuts, polished
calf extra, g. t. 1574

Bewick (Thomas) History of British Birds, 2 vol. LARGE PAPER,
woodeuts, calf extra timp. Svo. Newecastle, 1797-1804

Justiniano (Leonardo) Laude devotissime et santissime, several

[fine woodeuts, brown moroceo extra, tooled and gilt to a Grolieresque
patlern, gq. e.

Venetia per Bernadin Venetian di Vidali, 1517, Adi

A VI septebrio

Horativs., OreEra, aeneis tabulis ineidit Iohannes Pine, 2 vol.
* Posrt EST " 188UE, engraved throughouwt, dark blue moroceo gill,
with crest and inscription on wpper covers, " Thomas James
Arnold, Esq., from Robert A. Heath, 1852, q. e. 1733-37

Keats (John) Poems, illustrations by R. A. Bell, 1897—English
Lyrics from Spenser to Milton, llustrations, No. 21 of 125
copies printed on Japanese vellum, 1898, 2 vol. illustralions
hand-coloured by Miss (. Cardew (2)

Warrox (I.) and C. Corrox. THE CoMPLETE ANGLER, with
original memoirs and notes by Sir Harris Nicolas, 2 vol. LARGE
PAPER, plates on india paper, thick boarded red wmorocco gilt,
scroll borders of vine leaves, sunk panels, inside borders gilt,
joints, g. tooled e. imp. 8vo.  Wm. Pickering, 1836

Horx Beatx Marre VireiNis, eum Kalendario, ILLUMINATED
MaxuscripT 0N VELLUM [FrRENCcH, Xv. cENT.] 156 leaves
(T by 5}in.), written in bold gothic characters, 17 long lines to a
page, 14 large arched miniatures, depicling the usual subjects,
within full borders of flowers and foliage with birds and gro-
tesques introduced, single outer borders in similar style to nearly
every other page, small miniature of St. Mary Magdalene in
the text, wanting one leaf, otherwise the condition is excellent in
every respect, on fly-leaf is a sonnet in French wriften in a neat
XVIIIth century hand, below is a monogram in gold within
a laurel wreath, modern binding of green velvet in a drop case

XV CENT.

Bixpixg. Le Breviaire Nostre Dame, auquel tout le Pseautier
est distribué par les sept iours de la sepmaine, printed in red
and black, engravings in the text, bound in olive moroeco for
Henri IV, King of France, gilt line borders and frames, flewr-
de-lis at each corner, medallion stamp of the Crucifixion in centre,
back has the Royal arms in centre, a skull between two fleurs-de-
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Lot 319—continued.
lis at top, motte = Spes mea deus " ai foot, rest of space powdered
with small fleurs-de-lis, a note of 6 lines unth the autograph
signature of K. Henri I'V is inserted ; sold as a binding, not
subject lo refurn, FINE SPECIMEN Pariz, 1587

320 Watson (William) Lachrymae Musarum (October 6th, 1892),
No. 16 of 100 copies printed, on Japanese vellum, for private
distribution, original wrappers 1892

321  Ovidius. Le Métamorphoses d’Ovide gravées sur les desseins des
meilleurs Peintres frangais par les soins des 8™ le Mire et
Basan graveurs, engraved title, dedication, plates and index,
confemporary marbled calf, g. t. Paris, 1767

322 Poems by Goldsmith and Parnell, woodcut illustrations by Thos.
Bewick, original half morocco, FINE COPY W. Bulmer, 1804

323 Lucax., PHARSALIA, MANUSCRIPT ON VELLUM [ITALIAN, XV CENT. ]
106 leaves (T} by S}im.), written on thin vellum, in neat roman
characters, 39 long lines to a page, with several fine ornamental
initials painted in colours on burnished gold grounds, at fool of
first page is a coat-of-arms emblazoned and either side is a
wedallion head of the Emperors Julius Caesar and Pompey,
original Venetian binding of cak boards covered brown morocco,
tooled with arabic knots, clasps, 4 brass bosses on each cover

long 8vo. Dated at end, 20 Oct., 1471

324 Shakespeare (W.) Complete Works, edited by T. 5. Moore,
decorations by Charles Ricketts, 40 vol. green cloth, as issued
Vare Press, 1000-03

3256 Rauskin (John) Modern Painters, 5 vol. plates, 1873 ; The Stones
of Venice, 3 vol. illustrations by the author, 1874 ; The Seven
Lamps of Architecture, illustrations, 1855 (D)

326 § Longus. Les Amours Pastorales de Daphnis et de Chlog, avec
figures, engraved title after Coypel and 28 plates by Philippe
Due d'Orléans, also the * Petits Pieds ” plate at end, straight
grain blue morocco gilt, g. e. by Simier [Paris, Quillau] 1718

327 Dante Alighieri. L'Onferno, el Purgatorio, el Paradiso, ilalic
letter, counterfeil Lyons edilion, fitle and last leaf supplied from
another copy, some ll. stained slightly, gld vellum, n. d.—Sueto-
nius, XII Cwsares, original limp vellum, with ties, r. e., Lugduni,
A. Gryphivm, 1586 (2)

328  Pasquillorum tomi duo quorum primo versibus ac rhyvthmis,
altera soluta oratione conscripta guamplurima continentur,
italic letter, a few . slightly wormed, brown moroceo extra, q. e.
by W. Pratt Eleutheropoli | Basle], 1543
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320 Horatius, FIRST ALDINE EDITION, ifalic leter, inilial lellers
painded in red and blue, FINE AND VERY LARGE COPY, MEAsUring

Gz by 4in., old red morocco gilt, g. e.
Venetiis apud Aldum, mense Maio, 1501

QUARTO.

330 Mivrox (Jonx) Parapise Losr, a Poem in ten Books, FIRST
EDITION, with the seventh title page, title slightly defective and
mended, also has small hole, small piece cut from last leaf, some
Il. stained, old ealf 8. Simmons to be sold by T'. Helder, 1669

331 Porrae Caristiaxi, 3 vol. leaf at end of vol. IT slightly defective,

some . slightly wormed, marbled calf extra, g. e.
Venetiis apud Aldum, 1501-04

332 Vixa (Lioxarpo pa) Trattato della Pittura, 2 vol. in 1, porirait
and engravings, PRINTED ON VELLUM, brown maorocco extra

Milano, dalla Societa Tipografica de Classici [taliani,

1804

333 Sibmacher (Johann) Das erneurte Teiitsche Wappenbuch, 4 vol.
in 2, Wit goth. engraved titles and plates of arms, original vellum,
wew silver clasps added ‘oblong 4lo.  Niirnberg., 1637

334 Quaritch (B.) Collection of Facsimiles of Book-binding, 1889 ;
Examples of Book illumination during the Middle Ages, 1889,
ete., in 2 vol. coloured plates, half green morocco, g. L. (2)

335 Ward (W.) Short Questions upon the cight Parts of Speech, with
the Concords in English. Fitted to the weak capacity of
yong Schollers, title within a border of woodculs, olive morocco
extra, by Riviere lohn Beale, 1629

336 Avceustizus (S.) DE Vira CHrisTiana, lit. goth., 28 long lines
to a page, 17 . without marks, woodcul device of Schiffer in
red al end, brown moroceo extra, g. e. by R. de Coverly | Proctor
135 ; Copinger, 11. T68]

absque nota | Mainz, P. Schiffer, e. 1459]

337 | Albumasar. Introductorium in Astronomiam, lit. aoth., 40 long
lines to a full page, several spiriled woodcuts and ornamental
. intltals, mollled calf extra by Riviere |Hain-Copinger 612

| Proctor 1880]

— [Colophon] . . . Explicit Erhardi Ratdoll mira im-
primendy arle [ qua nuper venelite nunc auwquste
vindelicorum excellil noiatissimus, 7 Idus Februarii,

1489
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338 Sacro Bosco (J. de) Sphaera Mundi, roman letter, 34-35 long lines
to a page, woodeut, Jull page woodent, and numerows cuts of asiro-
nomical diagrams in the text, old vellum [Hain 14112 ; Proctor
5183 ] lemtus_ 1487 [Hicronymus de Sanctis|

339  Bartolommeo dalli Sonetti (Zamberto) Isolario in versi, lit. goth.,
35 lines to a page, withowl marks, numerous woodeul diagrams,
some colowred and a few cropped slightly, russia gill, ornamented
with blind stamps, g. e. [ Hain 2538 ; Proctor 5107 |

absgque mota. | Venice, Gulielmus of Piancerreto,
T 1485

340 Locher (Jacobus, Philomusus) Panegyricus ad Maximilianum,
ete., roman letter, 31 long lines to a page, woodeuts including
Sfull page frontispiece, red morocco exira, gilt line borders and

frames, g. e. [Hain 10153 ; Proctor 483]
[Colophon ] Actum Argeniine per Magistrum fohanne
- Giriininger, 1497

341 Shelley (P. B.) The Sensitive Plant, illustiated by L. Housman,
No. 34 of 50 copies on Jujm-ﬂexe vellum, 1899—Gray (Thos.)
Elegy written in a country church-yard, illustrate 2d by R-.
Rouse, No. 86 of 100 copies on Japanese m!?um 1899 Brown-
ing (E. B.) Sonnets from the Portuguese, uwm’m:.‘, forders and
initials, one of 300 copies on Whatman paper, 1901, ete. (4)

342 Rappresentatione di San Rossore Martire, nuonamente mandata
in luce, fwo woodcuts on title page and two culs in the lext,
wrappers, in a brown morocco cover with tiex  Firenze, 1559

343 Boccaccio (Grovaxxi) L'opera de mulieribus claris, numerous
woodcuts, a few headlines slightly shaved, green morocco exira,
g. e. by W. Pralt  Venetia per maistro Zuanne de Trino, 1506

344 Goldsmith and Parnell. Poems, woodecul illustrations by T'. Bewick,
calf gilt 1795

345 Dante Alighieri. La Divina Commedia, corretta, spiegata e
difesa dal P. Baldassare Lombardi, 3 vol. plates in: oulline,
old vellum, g. e., name ** F. E. Morrice " on titles Koma. 1815-16

346 . Exgeas SyLvivs [Pope Pius II] De duobus amantibus, lit. goth.,
27 long lines to a page, withoul marks, some blank margins
wormed slighily, otherwise @ FINE coPy, brown morocco exira,
g. L. by Riviere | Hain-Clopinger 214 ; Proctor 815]

absque nota. |Cologne, Ulric Zell, c. 1466 ]
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347 Albertus Magnus. Compendium theologicae veritatis, lit. qoth..
double columns, 35 lines to a page, without marks, initials painted
in red and blue, oak hoards half covered stamped pigskin, clasp
[Hain 439 , Proctor 4214 |, some ll. wormed

[Colophon | ipressum wvenelits p  magrm xpoforuwm
arnoldi alamania 1476 die 5 aprilis

348 Mera (Pomroxivs) CosMoGRAPHIA, sive Orbis Descriptio, FIRsT
EDITION, roman letter, long lines, 22 to a page, withou! marks,
a few MS. marginal notes, oak boards covered leather (rebacked

and repaired) [Hain 11014 ; Proctor 5768)
[Colophon | Mediolani septimo kalendaz oclobres 1471
| Antonius Larotus |

349  Quattuor opuscula : Discordantie sanctorum doctorum ; Sibyl-
larum de Christo wvaticinia, cum appropriatis singularum
figuris, ete., 16 N. lit, goth.. full page woodcuts of sibyls, old
vellum Venetiis per Bernardinum Benalium, n.d.

FOLIO.

350 Heronorus., Opera, Graecé, FIRST ALDINE EDITION. derice on
title page, straight grain red morocco qill, seroll borders tooled an
pointille, g. e. by Bozerian jeune

Venetiis in domo Aldi mense Septembri, 1502

3531 Praro. Opera, Graecé, FIRST ALDINE EDITION, red ruled, brown
morocco, antique style, r. e., FINE COPY

Venetiis in cedib. Aldi ef Andreae soceri mense Seplembri

1513

352 Fuocnsivs (LEoxarpus) De historia stirpium, woodeut full-length
portrait of the author on reverse of title-page, wpwards of 500 full-
page culs of plants, and at end a page with 3 portraits, original
ok boards covered stamped pigskin, with clasps, from the Library
of William Morris, with label

Basilew, in officina Isingriniana, 1542

353 Kermscorr Press. CHAvcer (Grorrrey) Works, edited by
F. 8. Ellis, ornamented with pictures designed by Sir Edward
Burne-Jones and engraved on wood by W. H. Hnupt-r original
half linen boards, preserved in a lined brown moroceo drop case

1 896

354 Borco (L. P. de) Divina Proportione, opera a tutti glingegni
perspicaci e curiosi necessaria que ciascun studioso di Philo-
sophia, Prospectiva, Architectura e altre Mathematice, numer-
ous fine woodcuts, sprinkled calf gilt, seroll borders, FINE COPY

Venetiis impressumper Paganinum de Paganinis, 1509
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365

356

3567

3568

359

360

d61

Vitruvius. De Architectura, numerous fine woodeuts, old calf,
FINE COPY

Venetits, diligentia loannis de Tridino alias Tacuino,

1511

Augustinus (8. Aur) De Civitate Dei, cum commento T. Valois et
N. Treveth, lit. goth., double columns, 54 lines to a page, wood-
cul froma-spa.er:? in two compartments with verses beneath (eoloured),
ornamental initials painted in gold and colours | Pellechet 1559,
Colophon in verse [Basel, Johann de Amorbach] 1489 ; De
Trimitate, lit. goth., double columns, 54 lines [ Pellechet 1511],
ib., 1489 ; in 1 vol. original oak boards covered stamped leather,
rebacked, with brass prolective pieces added fo sides and clasps

Daxte AvigHiEr:. La Divika CoMMEDIA (cum commento
Christophori Landini), roman letter, 60-62 lines to a page, wood-
cuts, some ll. stained slightly, brown levani morocco extra, gilt
line borders, blind tooled Venetian scrolls, g. e. [ Pellechet 4118]

[Colophon | Impresso in Vinegia per Petro Cremonese
dito Veronese, 1491

Ficinus (Marsilius) Platonica theologia, roman letter, long lines,
33 to a page, modern buff calf, finished antique style, r. e. with
an A. L. 5. of Robert Proctor referring to the volume inserted
| Pellechet 4793 ]

|Colophon | Impressum Florentie per Antoniuwm
Miscominum, 1482

Politianus (Angelus) Opera, roman letter, 37 long lines to a page,
infials painted in red and blue alternately, some . wormed, buff
calf, antique style, y. e. | Hain 13218 ; Proctor 5567 |

[Colophon | Veneliis in wdibus Aldi Romani mense
Tulio, 1498

Curtius Bufus (Quintus) De rebus gestis Alexandri Magni, roman
letter, 32 long lines to a page, without marks, foremargin of first
leaf restored, old red moroceo gilt, seroll borders | Pellechet 4064

[ Rome] G. Lawer, n. d. [c. 1472]

TerexTivs. CoM@®EDIAE, cum directorio vocabularum, glossa
interlineari et commentariis Donati, Guidonis et Ascensii,
roman lelter, two sizes, large woodcut beneath title and wwmerous
cits in the text, one coloured, olive morocco qill, g. e. with book-
plate of Henry White, who lent this copy for exhibition al the
Caxlon Celebration | Hain 15431 ; Proclor 473

[Colophon | Impressum in wrbe Argentina per Magis-
trum loanne Graninger . . . 1496
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362 Jouanxes pE Foxte, COMPENDIUM LIBRORUM SENTENTIARIUM,
roman lelter, 43-44 long lines to a page, without marks, stamp of
the Monastery of Buxheim in margin of first page, half green
morocco, . e. [ Hain 7225 ; Proctor 1557 |

absgue nola | Augsburg, Giinther Zainer, n_d. |

*.* “This copy is exceptionally interesting as being the copy given
by the printer (G. Zainer) to the monastery of Buxheim, to
which he was a benefactor and with which he was connected.
He gave a copy of every book he printed " —note on fly-leaf
(# in the autograph of Robert Proctor).

363 Truvcymipes. De bello peloponnesiaco libri VILI, graccé, rirsT
EDITION, red mococeo extra, qill line frames, and borders, g. e.,
FINE COPY Venetiis in domo Aldi, 1502

364 Evcripes. ELEMEXTA GEOMETRIAE, latine, cum annotationibus
Campani, FIRST EDITION, lit. goth., 44-45 long lines to a page,
woodeut borders, tnitials, and diagrams itn the margins, old
vellum | Pellechet 4360 | Venetiis Erhardus Ratdolt, 1482

365 Gerrivs (Avnvs) Noores ATTICAE (ex recensione J. Andreae,
episc. Aleriensis), 166 . enly (of 174), roman letter, 40 long
lines to a page, without marks, ornamental inilials painted in
gold and colours with elongations forming borders (some cropped),
old green morocco gilt, r. e. | Pellechet 5010]

Venetiiz per Nicolaum [lenson, 1472

366 Theocritus et alii Bucolici, Graecé, SECOND ALDINE EDITION, 30
long lines to a page, woodeut initials and ornamnets, russia gilt,
Aldine device stamped in blind in centre of covers [ Hain 15477 ;

Proctor 5549 ]
Impressum  Venelits  characteribus  ac  studio  Aldi
Manucii, 1495

367 SeExeca (L. Axxxvus) EpistoLak ap Luvivm, roman letter, long
lines. 35 to a page, withou! marks, wormed slightly, last leaf has

3 small holes mended, russia gilt | Hain 14597 ; Proctor 243 |
absque note [Strassburg, The ** B Printer]

368 Plutarchus. Vitae illustrium virorum sive Parallelae, roman
letter, 62 long lines to a page, a few M8, marginal notes, old half

vellum [Hain 13130 ; Proctor 5335
Venetiis, Bartolomeus de Zanis, 1496

369 Bergomensis (J. P.) De claris selectisque mulieribus, Wt goth..
45 long lines to a page, woodeul illustrations, initials and borders,
several leaves wormed, old buff calf [ Pellechet 2069 |

Ferrariae, Lauwrentius de Rubeis, 1457
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370

371

372

373

374

376

BREYDENRACH (BERNARDUS DE) PEREGRINATIONES TN TERRAM

SANCTAM, FIRST LATIN EDITION, lit, goth., long lines, 42-44 fo

a page, folding woodcuts, and full-page frontispiece, without

marks, some cuts torn, slightly defective and mended, sold not

subject to return, new buff calfl extra, antique style [ Hain 3956 ;
Pellechet 2079

Moguntiae, Evhardus Reuwwich de Trajecto (Pelrus

Schoeffer) 1486

Boccaccio (Giovanysi) DE casiBus VIRORUM ILLUSTRIUM, ik
goth.. long lines, 35 and 36 lo a page, without marks, ornamenial
initial on first page painted in gold and colours and historiated,
red moroceo extra, FINE coPY [Pellechet 2480]

abaque nota. [ Strasshurg, Georgivs Hussner, before 1479

Cicero (M. T.) EP1STOLARUM AD FAMILIARES LIBRI XVI, MANU-
SCRIPT ON VELLUM [ITaviaw, xvth ceNT.], 130 leaves (12 by
Bin.) written in neat roman characters, 34 long lines to a page,
large ornamental initial and full borders to first page, painted
tn the typical Italian style of interlaced white vine stems on
coloured grounds with amorini and grolesques introduced,
numerous gmaller capitals in gold and colowrs, running titles
and side-notes written in red, original Venetian binding of oak
hoards covered brown morocco tooled in blind with arabic knots
(repaired) XV. CENT.

CoLonna (Francesco peE) HypNeEroTOMACHIA POLIPHILI, FIRST
EDITION, numerous woodeul illustrations from designs altributed
to Carpacecio, Bellini and other [talian masters, the * Priapus ™
cul is unmutilated, a few blank margins mended, otherwise a
FINE coPY, old marbled calf gilt, preserved in a leather lined slip
CAL8E Venetiiz, in edibus Aldi Manubiz, 1499

Livius (Titus) Historiae Romanae Decades, roman letter, long lines,
49 to a page, without marks of any kind, brown morocco extra,
inside borders gilt, g. e. by Belz, suc. Niedrée, fine copy [Hain
10130 ; Proctor 4023 Venice, Wendelin of Speier, 1470

Beardsley (Aubrey) A Book of fifty drawings, with an iconography
by A. Vallance, printed on Japanese vellum, portrait and
lustrations, original vellum gill L. Smithers, 1897

Song of Songs which is Solomon’s, with original designs by H. G.
Feil, one of 12 copies printed on Japanese vellum, with duplicate
lustrations, one sel coloured by hand, 1897 —Thompson (Sir
E. M.) English Hluminated Manuscripts, plates, some in gold
and colours, 1895—Milton (J.) Early Poems, woodcul decora-
tions by C. Rickelts, Ballantyne Press, n. d., ete. {4)
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377 Keumscorr Press. History of Revnard the foxe, done intc
English out of Dutch by William Caxton, woodcut borders ana
initials, original vellum, with ties 1892

378  Ovwidins, Metamorphosin cum luculentissimis Raphaelis Regii,
roman letter, title in red gothic characters, numerous fine woodecuts,
ME. notes in several margins, title torn and mended, some [l.
stained, old calf, blind tooled, some . wormed  Venetiis, 1509

37% Themistius. Opera, hoc est Paraphrases et Orationes, Graece,
FIRST ALDINE EDITION, device beneath title and at end, old red
sheep qilt

Venetiis in aedibus heeredum Aldi Manutii ef Andreae
Aswlani, 1534

The Property of a Mobleman.

OCTAVO.

380 Maynwaring (Ewverard) Medicus Absolutus. The Compleat
Physitian, portrait by K. White, original sheep, 1668—[ Boyle
R.})] The Sceptical Chymist, original calf, Oxford, 1680 (2)

381 Recueil des plus beaux vers de Messieurs de Malherbe, Racan,
Mayvnard, Bois-Robert, Monfuron, Lingendes. Tovvant, Motin,
ete., first few I, wormed and waler-stained at end, hole through
last leaf, vellum, broken and front cover lovse Paris, 1638

382 ‘ Lilly (W.) Merlini, Anglici Ephemeris, or Astrological Judgments -
| for 1666, portrait on title, astrological woodcuts, a few headlines
shaved, 1666—Byfield (T.) A Short Account of the Balsamick

Wells at Hoxdon, 1687, in 1 vol. old caif, ete. (2)

QUARTO.

383 CervaxtTes (M. DE) EL INceExtoso Hiparco Dox QUIX0TE DE LA
Maxcua, a few ll. water-stained, otherwise A GOOD COPY, original
limp vellum, En Madrid, por Tuan de la Cuesta, 1608—SEGVNDA
ParTE DEL INcENIOso CavaLLEro Dox QUIXOTE DE LA
MANCHA, FIRST EDITION, slits in inner margins of 4 leaves
(ff. 15, 28, 31, 111), a slit across 1 leaf (f. 137), A FINE UNPRESSED
COPY IN ORIGINAL CONDITION, original vellum with ties, ib.,
1615 Madrid, 1603-15

*.* Collation : Part 1, 4 ; 998; AB-Z8; Aa8-Mm8. Part 2,
8 ; AB-Z8:; AaS8-Mm8; N4, The rirst EDITION of the
second part is extremely rare, according to Salva * infinita-
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Lot 383—continued.
mente mas rara que la de la primera.”  Both parts have the
name of * Fra: Windham * inside cover or on fly-leaf in a
Seventeenth Century hand. The 1608 edition of the first part
* Contient des corrections importantes et des changements
considérables 7 (Brunet) ; it is the foundation text of succeed-
ing editions.

384 Guevara (Sir A.) Familiar E pmth-u t-r.].n-xlut{-ul by Edward Hellows,
FIRST EDITION, black letter, inner margin of a few Il. af end
wormed, H. Middelton for Rafe Newbery, 1574—Golden
Epistles . . . gathered by Geffray Fenton, FIRST EDITION,
blach letter. ib., 1575, in 1 vol. original vellum (1)

385 BreTox (NicHoLas) A Post with a Paeguet of Letters. Newly
imprinted, blach letter, in 2 parts with separate titles and wood-
eut on each, J. C. for Tho. Fabian, 1678—CHAPMAN (GEORGE)
The Conspiracie and Tragedie of Charles, Duke of Byron,
Marshall of France. Acted lately in two playes, at the Black-
Friers, First EpiTiON, title slightly soiled and top Blank margin
slightly defective, fore-edges of last 10 U. frayed, wants 1 lenf
(sign. R1), €. Eld for Thomas Thorppe, 1608—STEVENSoN (M.)
Tae TweLvE MoxgTHS, or, A Pleasant and profitable discourse
of every action . . . proper to each particular Moneth . . .
Directions relating to Husbandry . . . Hunting, Hawking,
Fishing, Fowling, Coursing, Cockfighting, 12 full-page copper-
plates showing the oceupations of the month (the plate for October
defective), holes in title, litle soiled and blanl: top corner defective,
tmperfect at end wanting one (?) leaf (ends on sign. [,), MS. for
Thomas Jenner, 1661—Butler (Charles) The Feminine
Monarchie : or The Historie of Bees, woodcuts and musical
notes, a few l. al end water-stained, lohn Haviland for Roger
lackson, 1623, in 1 vol. boards, back missing ; sold not subject
lo refurn (1)

386 Castiglione (Balthasar) The Covrtier . . . translated into English
by Tho. Hobby. blach letter, small wormhole throughout, slit
i 21 (sign. L4 and Q1), original vellum Thomas Creede, 1603

387 Beard (Thomas) The Theatre of Gods Ivdgements . . . against
all notorious sinners, both great and small, vellum, Adam
Islip, 1612—Sprat (T.) The History of the Royal Society,
glates, original calf, 1667 (2)

FOLILO.

388 Cox (Nicholag) and R. Blome. The Gentleman's Recreations
the three parts . . . Horsemanship, Hawking, Hunting,
Fowling, ]'u-:hmg, Agriculture, frontispicce and plates, slit in
1 leaf of ** Table,” tnner margins of a few . at end slightly water-
stained, original calf, joints cracked 1710
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389 Voracisg (J. pE) [THE GoLpEN LeEGEND)], blach letter, double
columns, nwmerons woodents colowred by a conlemporary hand,
inner margin of first leaf (containing a full-page woodeut), slightly
defective and strengthened, small wormholes through a few leaves,
old blind stamped calf over wooden boards, mended and rebacked

Wynkyn de Worde, 27 August, 1527

*«* Collation : A-G6 in eights | a-z in eights; 3 signs. of 8 IL

each ; aa—vy in eights, the printer’s device on the last page.
The Eaf-tt edition of the Golden Legend.

300 Orrevivs (A)) Taeareum Oreis TeErRraRUM, roman lelter, en-
graved title, porirait, and double-paged maps all coloured by n
cordemporary hand (includes maps of England and America),
hole in map 75, and slit in map 53, a few . slightly stained, old
English calf, defective, with arms in gold on side, on a chevron
the hand of Ulster betwveen 3 manches ; eresl, a faleon with wings
outstretched ; motto, * Quod vull valde valt 7 ; sold not subject to
return Antserpiae, in officina Plantiniana, 1591-2

391 | GEnINvUs (THOMAS) COMPENDIOSA TOTIUS ANATOMIE DELINEATIO,

i engraved title within compartments with royal arms in centre (one

corner slightly defective and strengthened), 40 full-page copper-

S W plates (Hazlitt, 11, 244 gives 42), fore-edge of first plate shaved,
a few [, shightly stained, old calf

Londini, in officina loanni Herfordie, 1545

302  Milles (T.) The Catalogue of Honor or Tresury of True Nobility,
title engraved by Renold Elstracke and numerous armorial wood-
culs, has pp. 3934 unmulilated, title a little creased and fore-
edge slightly frayed, has not the leaf containing duplicate pages
1029-30 after sign. Qqqgq mentioned by Lowndes, original calf,
rithbed William laggard, 1610

393  Ashmore (E.) The Institution, Laws and Ceremonies of the most
noble Order of the Garter, portrait of Charles 1T by W. Sherwin
(torn), and nwmerous plates (many by W. Hollar), small hole in
title, slit in 1 plate, margin of | plate slightly shaved, original

calf 1672
394 Serres (John de) A Generall Historie of France . . . contynuecd
by Peter Mathew . . . And againe continued unto . . . 1622

by Edmund Grimston Sariant at Armes, portrait by W. Pass
and engraved title by R. Elstrack, original calf
(/. Eld and M. Flesher, 1624

305 Topsell (E.) The Historie of foure-footed beastes, FIRST EDITION,
numerows woodeuts, inner margin of title torn, slits in 2 1. (2ign.
C'4 and S6), woodent on p. 101 shaved, original calf, back defec-
tive al botlom William Jaggard, 1607

*.* Bound at end is a copy of Topsell's ** History of Serpents,”
with woodeuts wanting several leaves.
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396 Gerarde (J.) The Herball or Generall Historie of Plantes . . .
enlarged and amended by Thomas Johnson, 1 vol. in 2, title
engraved by Jo. Payne containing portrait of Gerarde al fool,
nuwmerous woodcuts, 2 leaves (pp. 23-5) inserled from a smaller
copy, holes in 1 leaf (pp. 1209-1300), a few U. al end waler-
stained, half calf, worn :

Adam Islip, Joice Norton and Richard Whitakers, 1633

397 Montaigne (M. de) Essayes . . . the third edition, engraved title
and leaf of verses opposile, contemporary MS. notes on titles and
several blank pages, small hole in first leaf, engraved and printed
tilles somewhat creased, part of last leaf torn away, original calf

M. Flesher for Rich. Royston, 1632

398 Bacon (Sir F.) Operum moralium et civilium Towus . . . cura
et fide G. Rawley, engraved portrail, original calf
E. Griffin, 1638

399 Dugdale (Sir W.) The Baronage of England, 3 vol. in 1, folding
genealogies, old calf, broken and one cover missing 1675-6

400 Cowley (A.) Works, wants portrail, original calf, 1688—The Prin-
cesse Cloria : or, the Royal Romance . . . the second edition,
Sfrontispicce, original calf, 1665, efe. ; sold not subject to refurn

(3)

401 Favine (Andrew) The Theater of Honour and Knight-hood,
woodcwts of arms, 8 leaves only containing duplicates of the wood-
cuts in the text (should be 12), top of one page slightly shaved,
original calf William Jaggard, 1623

402 Ogilby (John) Atlas Japannensis: being Remarkable Addresses
by way of Embassy from the East-India Company to the
Emperor of Japan, plafes, old calf, 1670 ; An Embassy from
the East-India Company to the Grand Tartar Cham Emperor
of China, second edition, plates, old rough calf, defective, 1673 ;
Atlas Chinensis : Being a second part, ete., plates, old calf, back
defective, 1671, a few plates slightly slit or torn ; sold not subject
to return (3)

403 Ogilby (John) Asia, the first part, folding map (very shghtly
defective), 2 plates, original calf, defective, 1673 ; Africa, folding
map and plates, last leaf torn, original calf, covers loose, 1670 ;
sold not subject to return (2)

404 Ogilby (John) America : being the latest, and most accurate
deseription of the New World, frontispiece (creased and slightly
frayed), map and plates, original calf, covers loose

Printed by the Author, 1671
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405 Wilson (Arthur) The History of Great Britain, being the Life and
Reign of James I, nrrgtmn‘ calf, 1653—Olearius (A.) The
Voyages and Travels of the Ambassadors (1633-9) . . . con-
taining a compleat History of Muscovy, Tartary, PFTH-I!I., ete.,
folding maps (one damaged), wants frontispiece, -ﬂtﬂf 1662, ete.
sold not subject to return {T_i

Other [Properties.
OCTAVD,

406 Virgil. L’Eneide del commendatore Annibal Caro, 2 vol. engraved
titles, portraits and plates by Zocehi, ele., contemporary French
marbled calf qill, q. e. Paris, Vedova Quillau, 1760

407 Voltaire. La Pucelle d’Orléans, Poéme, suivie du Temple du
Gout, ete., 21 plates, no fromtispiece, contemporary French
marbled calf, gilt, r. e. n. pl., 1775

408 Binding. Paulinus, Epise. Nolani. Opera, olive morocco gill,
line borders, with the arms of J. A. de Thou within a wreath on
gides and his monogram in 6 panels on back ; sold as a binding
not subject fo return Colonine, 1560

409 Guerino detto Il Meschino, nel quale si tratta, come trouo suo
Padre, e sua Madre nella Citta di Durazzo in prigione, old russia
Venetia, per 1), Lovisa [1647 |

410 Cervantes (M. de) Nouvelles, nouvelle édition, enrichie de figures
en taille douce, 2 vol. portrait and plates, condemporary French
marbled calf gilt Amsterdam, 1768

411 Artéaga (Dom) Les Révolutions du Théatre musical en Italie,
traduites de 'ltalien, straight grain red morocco, with the crest
of the Prince of Wales in gold on covers, inside borders gilt,
doublures and end leaves of purple watered silk, g. e. 1802

412 ' Pisanelli (B.) Trattato della Natura de Cibi e del Bere, italic letter,
old  half sheep, Bergamo, 1587—Apicius Coelius. De Arte
Coquinaria cum notis M. Listeri, engraved title, old vellum,
Amsterodami, 1709 (2)

413 Officium Sancte Marie Virginis secundum consuetudinem Romane
curie, MS. oN VELLUM [ITALIAN, XV. CENT. |, 211 leaves (4} by
3din.), written in neal roman characters, 12 long lines to a page,
with 19 historiated initials painted in gold and colours, of which
b arve of large size and have borders of conventional flowers, birds
and amorini introduced, luminated with burnished gold dots,
old dark red morocco qilt, q. e. XV. CENT.
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414

415

416

417

415

419

[ Boizsy (de)] L'Eleve de Terpsicore ou le Nourisson de la Satyré,
2 vol. in 1, title in red and black, dark blue moroceo entra, g. e.
Amsterdam, B. Tromp. 1718

QUueey ErzaperH Bixpine., Appiani Alexandrini Romanarum
Historiarum Lib. X1, large 16mo. Lyons, Ant. Gryphins, 1555

*.* Contemporary English brown calf, gilt and blind line sides
with corner Heurons, four raised bands on back with gilt lines
and tooling in each compartment. On both covers is im-
pressed in gilt the BApGE or QUEEN ELIZABETH, A FALCON
ROYALLY CROWNED HOLDING IN HIS DEXTER CLAW A ROYAL
SCEPTRE, PERCHED ON THE STUMP OF A TREE COUPED AXD
ERASED, FROM WHICH SPRINGS A ROSE-BUSH IN FLOWER.

Bixpixag., (. Horatinsg Flaceus cum commentariis Johannis
Bond, engraved title 8vo. Leyden, 166

*:F Citron morocco, full gilt Horeate sides, back gilt tooled, gilt
edges, with the Arms oF MADAME MARIE-ADELAIDE DE FRANCE,
eldest daughter of Louis XV (Derome).

Binding. Sex Awrelii Victoris Historiae Romanae Breviarum,
woodeuts, limp vellum, the endire sides and back covered with an
elaborate foliated design painted in black (sold not subject to
return) Antwerp, C. Plantin, 1579

Horae Beatae Mariae Virginis secundum usum Bomanum, PRINTED
OX VELLUM, roman letler, title with the device of Germain Har-
douyn. The anatomical man, and 16 full-page woods coloured
by hand, nwmerous smaller woodents and borders | Kalendar
1528-1545], boards Paris. Germain Hardouyn, n. d.

Horae BEaTarE Mariag Viroixnis ad secundum Usum Romanum,
cum HRKalendario, manuseript on vellum [Flemish XVth
Century], 200 leaves (14lmm. by 103mm.) wrillen in a bold
gothic hand, long lines, 16 to a full page, Calendar in red and
black with borders of realislic fruil and flowers, each month
having 2 small miniatures of the occupation typical of the
season and the zodiacal sign, 13 finely painted arched minia-
tures in gold and colowrs surrounded by realistic borders of
fruit. flowers, animals, human figures, grotesques, ete., 16 smaller
miniatures with finely painted borders, 15 full-page borders
and finely painted initials, all on gold backgrounds and
numerons smaller initials, old red morocco gilt with flowers, etc.,
over oalk boards, gilt back XV. CENT.

*+* The large miniatures represent : [, Christ in Glory ; II, The
Crueifixion ; III, The Descent of the Holy Ghost ; IV, The
Annunciation ; V. The Visitation ; VI, The Nativity ; VIIL,
The Angels appearing to the Shepherds ; VIII, The Adoration
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Lot 419—confinued.

of the Magi ; IX, The Circumeision ; X, The Slaughter of the
Innocents ; XI, The Flight into Egypt ; XII, David’s Penance ;
XIII, The Raising of Lazarus. The smaller miniatures include
St. Catherine of Alexandria ; St. Anthony of Padua, ete.
Round the neck of Christ in l:hi' first miniature is an inseription,
* Omnia dominas.” In the border round the miniature before
the * Vigiliae mortuorum ™ a man is depicted playing golf.

420 Horae Beatae Mariae Virginis ad secundum usum romane, cum
Kalendario, manuseript on vellum [French, early X Vih Cen-
tury |, 89 leaves (Yem. by 6lem.), long lines, 16 o a full page, 13
large intlials, finely painted tn colowrs on gold backgrounds with
borders of flowers, ele., extending into the margins, other initials
in red and blue (a few borders slightly eul into), calf qilf, gqilt
back: XV. CENT.

421 Horae Bearag Mariae VirciNis, cum Calendario, Hluminated
Manuscript on vellum (136 H., 150mm. by Wmm.), wrilten in
aothic letters in blue and black, long lines, 22 to a full page, by
a Flemish- French scribe, 4 full-page minialures surrounded by
Jinely-painted borders, one with a solid background, ornamented
with floreate and leafy serolls, birds and animals ; the remainder
with architectural borders in gold and colowrs, the subjects com-
prising (1) The Annunciation, (2) The Betrayal, (3) The Descent
of the Holy Ghost, (4) Death attacking a pope and King ; 28
smaller miniatures of Saints, ete., delicately painted in gold and
colowrs, and floreate borders, numerous smaller initials in gold
and colowrs, har ornaments, elc., binding of red velvet over oak
homrds SAEC. XV

4214 Horae Breartaeg Mariag Viercinis, illuminated manuseript on
vellum [French XVth Century], 160 I, (225mm. by 155 mm.),
long lines, 16 to a page written in a bold gothic hand, 14 large
arched minialures surrounded by avchitectural borders and
bc;-rdf*rs with solid backgrounds of geometrical design with flowers,
ete. ¢ each page of the text having similar borders ; 9 small
miniamrwn of Saints, ete., within borders, calendar wrillen in red
and black with miniatures depicting the occupations and signs
for each month, numerous small initials, vellum XV CENT.

*.* The large miniatures represent (1) The Virgin Mary with a
figure in adoration, (2) The Annunciation, (3) The Nativity,
(4) The Angels appearing to the shepherds, (5) The Adoration
of the Magi, (6) The Circumeision, (7) The Flight into Egvpt,
(8) The Coronation of the Virgin, (%) The same, (10) The
Crucifixion, (11) The Descent of the Holy Ghost, (12) David
Praying, (13) Job, (14) Death mounted with a spear.
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4215 HORAE DIUVINE VIRGINIS MARIE secundum usum Romanum.
Printed on vellum, roman letter (A-M in eights). anatomical
man and 17 full-page woodeuls finely colowred, the fext within
historiated borders, a few being coloured dark crimson velvet,
on one cover o small silver grouwp in relief

Parisis, opera Koydie Hardowyn . . . el (Germani
Hardouyn (almanack, 1518-32)

421c BreviarivM (cum Kalendario) Illuminated manuseript on vellum
[ French XVth Century], 290 leaves (12Tmm. by 8%mm.), written
in a neal gothic hand, long lines, 16 to a page, one large arched
miniature of David swrrounded by a floriated border with two
small miniatures with chequered backgrounds and the arms of
St Peter Apostle ((fules, two Leys in saltire, Argent), 6 finely
painted historiated initials, 185 borders ornamented with frust
and flowers (some of the borders slightly cul into), velvel XV CENT,

#_* Probably written for a Benedictine order. One of the smaller
miniatures represents a jester, on a chequered background.

422 Speculum Missae, manuscript on vellum [English, ? XV Century |,
52 leaves, double columns, 38 lines to a column, headings and
initials in red, early Cambridge stamped leather binding (badly
damaged) XV CENT.

*.* On the first leaf is an inscription stating that it belonged to the
monastery of 3t. Laurentius near Liége. The author appears
to have been a Cardinal Hugo.

423 Passio Domini Nostri Thesu Christi, illuminated manusecript on
vellum (Dutch XV Century], gothic letter, 105 leaves, long
lines, 16 to a full page, 4 large initials finely painted in gold and
colowrs, with borders of natural flowers, fruit, birds insects, ete. ;
at the foot of several pages are delicately painted figures, grotesques,
animals, flowers, fruil, jewels, efe., calf gilt consisting of a centre-
piece of elaborate scroll-work with ornaments in the angles of
similar design . the back divided into five compartments each
with a fleur-de-lis (rubbed) XV CENT.

*.*® The second part of this manuscript consists of prayers, ete., in
Dutch, written by another scribe of a somewhat later date

424 Commonplace Book, with coloured drawings of plants, views, ete.,
old red morocco with clasp circa 1850

425 Biblia Sacra Latina. Editio Vulgata, cum Prologis Sancti
Hieronymi et Interpr. Hebr. Nom., manusecript on vellum
[French XIIT Century | 505 leaves (650mm. by 100mn.), double
columns of 47 lines, writfen in neal gothic characters on very
thin vellum, 84 large painted initials in blue, pink, red and yellow,
the designs consisting of floral and other scrolls and spirals
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condinued.
maostly terminating with grotesque animal heads, numerous pen
letters in red and blue, headings in red, calf XIIT CENT.
At the end of the Apocalypse is written : * Ista biblia per-

tinet monasterio de bethleem prope lonanium ordenis S.
Augustin, canonicorum regularium quem legauit eidern quidam
Curatus in Cortenakem nomine dominus Johannes Seolleken
anno domini M.CCCCXIII. Requiescat in pace Animam.”

426 SHARAKAN. Armenian Hymnal, [lluminated manuscript on

vellum, 360 leaves, long lines, 24 fo a full page written in a neat
hand, 5 full-page miniatures finely painted in gold and colours of
the Resurrection, etc., 60 smaller mintatures of scenes in the
Garden of Eden, etc., numerous finely painted ornaments and
borders, stamped calf binding (neatly rebacked), a painting of

floral design on the fore edge A.D. 1658

427 Ballustius, Crispus (Caius) Sallustii  Bellum Catilinarium et

Bellum Jugurthinum, Manuscript on fine vellum, 133 0.
(Glin. by 4iin.), the first page decorated with an ornamenial
border of foliage and birds delicately painted in colowrs and gold,
an wnitial letter with a small miniature of a woman holding a
book, at the boltom of the page a coat-of-arms (rubbed) upheld
by two small nude figures, another initial in gold and colowrs
extending along the margins ; written in a fine [talian hand,
original binding of leather over oak board, stamped, wanis
clasps 8ro. XV CENT.

428 Cicero, M. Tullins. De Amicitia, Paradoxia, et de Senectute,

Manuscript on vellum, 120 [I. (6}in. by Tlin.), long lines, 20
to a page, written in an [talian hand, illuminated initial with
border surrounding the text of foliage in white on a background of
red, blue and green, two illuminated initials painted in colours
and gold, headings in red, vellum with ornamenial border

HBro. XV CENT.
An early owner has inscribed a facsimile of the colophon of
Fust and Shoeffer's edition, 1465,

428 PErsiax Maxvscrier. Lives or THE Kixes oF PERSIA, in verse,

180 leaves (53in. by 3lin.), double columns of 15 lines, the text
within plain gold borders, 64 finely painted miniatures depicting
various scenes, the first two pages finely decorated, headings in
red on gold backgrounds, considerable textual ornamentation,
lacguer binding in colowrs of a floval design A.H. 1195 (A.D.1781)

428r Binding. Praver Book (Hebraice), bhinding of silver filigree worl:,

consisling of a flower in the centre surrounded by an elaborate
Joliated design, clasps (wants title ; sold nol subject to return)
[eirca 1750 ]
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432

433

434

435

436

PLAYING CARDS.

ITaLiany MixcrIATE : Imperfect pack of 80 out of 97 cards, being
43 suit cards and 37 atuiti, on the *° Water 7 atout a maker’s
stamp indistinet ; on the *° Balance ” atouf, the Tusean duty
mark ; figured backs; symmetrical pattern with border of
dots (80)

ITariax MixcHIATE : Imperfect pack of 80 out of 97 cards, being
44 suit cards and 36 efudli, on the 4 of Coins CArRTE FINE :
figured backs, a shield with an eagle in it and Ar Moxpo, in
colours (80)

Iraviax MiNcHIATE : Imperfect pack of 76 out of 97 cards, being
40 suit cards and 36 atutti, on the = Scorpion 7 atout the Tuscan
duty mark; on the * Ram " afowt, the maker's stamp
indistinet ; figured backs, a crowned shield of arms and
Paracoxe in grey with a border of dots (76)

ITaLIaN MiNcHIATE : Four imperfect packs of 30, 18, 17, and 15,
each out of 97 cards : figured backs (4)

A Spaxisu Pack of 48 cards, on the 4 of Cuaps *° Por José Bau,
Valencia,”” with original wrapper—CHingse Carps, duplicate
packs of 30 Che-p’ai = paper tickets " for the game of K'anhu
as played at Canton (3)

QUARTO.

TurvminaTED MS.  Six vellum leaves (each 4lin. by 32in.) from
a Flemish Book of Hours of the XVth Century, with arched
miniatures within borders, finely executed in gold and colours,
neatly mounled on 3 cards XV CENT,

IiLomixaTep MBS, Sixteen leaves of vellum (each 4lin. by 31in.),
from a Flemish Book of Hours of the XVth Century, 5 of
which have arched miniatures within borders, 3 have small square
minialures and three-quarter borders, and the remainder have
ornamental initials and full borders, all finely exccuted in gold
and colours, text written in lettres bitardes of 20 long lines, neatly
mounted in 2 frames, glazed XV CENT.

Taree Raspur Misiarores : A Combat between horse and foot
soldiers, Krishna in a swing throne, and A Lady on a madrisa,
with floral and colowred borders (3)
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Horae Bratae Mariag Vircixis, cum Kalendario, THuminate
manuscript on vellum |['r: nch XVth Century] 137 leawn
(17em. by 15em.), written in bold gol‘hlc characters, 18 long lin
to a full page with 7 large arched miniatures and four s
miniatures, almost every page of the text with a ﬁ?if‘hf painted
border, numerous initials finely painted on gold backgrounds,
the calendar written in red, hlue and gold, old French morocco,
qilt back, g. e. XV CENT.

+¥ The arched miniatures depict : (1) The Annunciation, (2) The
Nativity, (3) The Flight into Egvpt, (4) The Coronation of the
Virgin, (5) The Descent of the Holy Ghost, (6) David praying,
(7) The Office of the Dead. The smaller square miniatures
represent (1) St. John on the Isle of Patmos, (2) St. Luke, (3) St.
Matthew, (4) St. Mark. The borders are of a delicate ivy leaf
pattern with flowers, ete. Some of the miniatures have
chequered backgrounds., The Calendar has twenty-four small
square miniatures representing the Zodiacal sign and an
occupation typical of each month.

Dante con Pespositione di M. Bernardino Daniello, full-page
engraving, old vellum Venetia, P. da Fino, 1568

Mora (D.) Tre quesiti in dialogo sopra il fare batterie, fortificare
una citta et ordinar battaglie quadrate, Venetia, 1567—Cicogna
(M.) Il primo libro del trattato militare, ¢b., 15667 —Ferretti (F.)
Della osservanza militare, ib.#1568, in 1 vnl old calf, r. e.

*\L{‘mta (C.) Trattato della Historia, natura, et virtu delle Droghe
medicinali et altri semplici rarissimi, woodcuts, original vellum
I"Pru'.ht:t_ F. Ziletti, 1585

Zanchi (G. B. de) Del modo di Fortificar le Citta, woodcut portrait
of the author beneath title, woodcuts and historiated initials,
Venetia, 1560—Theti (C.) Discorsi di Fortificatione, title
defective, Bl wanting, Roma, 1569—Cataneo (G.) Nuovo
ragionamento del fabricare le fortezze, woodewt diagrams,
Brescia, 1571—Ferretti (F.) Della osservanza militare, folding
plate, Venetia, 1567, in 1 vol. old vellum, etc. (2)

Caputi (G. B.) Canzonette spirituali a tre voei, 4 parts, new boards
Napoli, (1. Beltrano, 1640

Breviarium, MS. o8 vELLUM [ITALIAN XV, CENT.|, perlion con-
sisting of a roll 12ft. long and Tin. wide, neatly written in small
othic characters, long lines, with 3 mintatures (3in. by 3lin.),
_%ﬂefy painted and illuminaled, depicting: [, David praying
(mudilated) ;. Tl The three living and three dead men ; IIf,
Meeting r.if St Joachim and St Ann al the Golden Gale, numerois
initials in gold and colours and considerable textual decoration
XV CENT.
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444 Burmivs (Nicoravs) Musices orvscunus, cum de fensione
Guidonis Aretini, FIRST EDITION, lit. goth., 29 loag lines fo a
page, woodeuts of musical notes, ele., vellum

Bondie (Bologna), industria Ugonis de Rugeriis, 1487

*+* An extremely rare and early work upon music written in reply
to Ramos de Pareja, a Spanish professor of music, who had
attacked the system of Guido Aretino. It is probably the
earliest example of the use of wood blocks for music printing
[Hain *4145 ; Proctor, 6565].

445 EPISTOLAE GRAECAE [EDITIO ALDINA PRIMA].  Epistolae Basilii
Magni Libanii Rhetoris. Chionis Platonici. Aschinis and
Isocratis oratorum, Phalaridis Tyranni, Bruti Romani, Apol-
lonii Tyanensis, Iuliani Apostatae, Venefiis apud Aldum,
Epistolae diuersorum philosophorum, oratorum, Rhetorum
sex and uiginti, 2 vol. in 1 [(nlnpimn] Venetiis upu.-f Alduwn
mense Martio M 1D, cum privilegio wl in caeleris ; FINE PAPER

1406

*.* Vellum, gilt line sides with conventional vases and design as
corner pieces. Impressed in gilt on each cover are the Arus
oF PorE Pavrn V, wHILE CarpivaL CaMiLLE BoRGHESE
(Guigard, Nouwvel Armorial, vol. 1, p. 217).

446 Binding. Minadoei (John Thomas) The History of the Warres
lwt.m*t-n the Tvrkes and the Persians, translated into English
by Abraham Hartwell ¢ black calf q!it consisting of a central
floreated ornament powdered with dots, the remainder of the sides
being covered with elaborate single line scrolls of geometrical
design and foliated ornaments (slightly worn ; sold nol subject
to relurn) Imprinted by Tohn Wolfe, 1595

447 Brmypixg. Il Valderrama Quadragesimale a Essercitii Spirituali
. Composto Dal M. R. P. M. Pietro di Valderrama, brown

calf gilt unth the arms of Pope Paul V within a border consisting

of a bird within a foliated scroll, the device on the coat-of-arms and
grotesques, elc., repeated in the angles, the back divided inlo

four compartments each with an heraldic stamp (sold not subject

o refurn) Venice, 16059

448 Binpise. Della Vita virto miracoli e dell’instituto di 8. Francesco
di Paola, frontispiece, broun calf gill, with the arms of Pope
Innocent XI1 (Anionio Pignatelli), consisting of claborate
geometrical scrolls forming compariments, filled with stamps of
floval design, foliage, etc., the back similarly ornamented, the
edges tooled (sold not subject to return) Rome, 1695

449 Binding. Statuti del Sacro Monte della Pieta di Roma—DBolle,
e privilegi del sacro Monte della Pieta di Roma, in 1 vol. calf
gilt with the arms of a cardinal in the cenire surrounded by foliated
ornaments (sold not subject lo refurn) Rome, 1714
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Lace Books. Tagliente (G. A.) Lo presente libro insegna la vera
arte delo Excellente serivere de diuerse Varie sorte de litere,
ete., numerous plates of specimens of writing, initials, a full-
page woodeut of various wriling instruments, scisgors, compasses,
ele. (27 leaves only and several pages badly wormed), In Venetia
per Francesco Rampazeto, 1560 : Ornamento delle belle et
virtvose donne, woodeut title, nuwmerows plates of designs for lace,
ele. (28 leaves only) absque nota (lot sold not subject lo refurn),
in | vol. red morocco qill, the sides covered with interlacing scroll-
work and flowers ; the back divided info siz compartments with
gilt ornaments 1560

-

Champier (Symphorien) Memorabilium  Divinorum Humanor-
umgue Volumina Quattuor, gothic letter, the first page with a
woodcutl border and a small woodcut of St. Peter and St. Paul
holding wp the handberchief of St. Veronica, on the verso a full-
page woodeut of the garden of FEden, a full page woodeut
divided into 6 compartmenis tllustrating the Creation (wanis
the last leaf, a blank ), early stamped binding of leather consisting
of a central panel adorned with three verlical bands of a
conventional floral design  enclosed within a broad border of
Kenascence ornaments, sill ties

Impressa Lugd. per Jacobum Mareschal, 1517

Niger (Franciscus) Grammatica Breuis, roman leller, 233 leaves only,
long lines. 24 (o a full page, musical nolation, without staves
(wants 14 leaves, a few leaves in MS. and the last 10 leaves defec-
tive and repaired | sold not subject lo return), rare, half moroceo

Venezia, Theodor of Warzburg, 1480

GEersox (Johannes) Tractatus de Symonia, de Probatione Spiri-
tuum ; de Erodicione Confessorum ; de Remediizs contra
recidivum peccandi a confessoribus dandis, EpITIO PRIMA,
lit. goth.. long lines, 27 to a full page, 30 leaves, the last blank
[Hain *7707, FProclor 839, Pellechet 5229D], initials in red,
vellum, rough edges, RARE

Absque wlla nota [Coloniae, Ulric Zel, type 1, 146-]

Clavasio (Angelus Carletus de) Summa angelica de casibus
conscientiae, ik, aoth. (388 leaves including all the blanks),
double columns, ﬁﬁ%i‘nﬁﬁ' to a column rubricated (the margins of a
few leaves repaired and some rust-stains slightly damaging a few
words), vellwin Chivasso, Jacobinus Suigus, 1486

Perelle ( ) Livre de Paysages, trés utiles pour apprendre A
dessiner, 12 plates including engraved title, new vellum
oblong. Paris, n.d.



Second Day 638 QUARTO

456 Regula delle suore de I'Ordine de Santa Clara, MS. o¥ vELLUM
[TraLiAX Xv CENTURY), 18 leaves (9}in. by 61in.) wriften in

. gothic characters, double colummns, 29 lines to a page, al the
beginning is a .I'tlr{,ff'. miniaiure within borders (63in. by 5}in.),
depicting St. Clara standing with arms outstretched and sheltering

under her robes two groups of kneeling nuns, the borders composed

of conventional fiowers and elaborate pen work illuminaled with

qilt lines and dots, pen decorated initials in ved and blue, the two

first illuminated, oal boards covered modern rved morocco, with

clasps, preserved in a book box XV CENT.

457 Lace-rartEr¥s. Convivio delle Belle Donne, title in red, within
a woodcul border, followed by a leaf of letterpress dedication by
Nicolo Zoppino and 20 leaves of designs of lace work, last leaf
torn and mended, has small woodeut and colophon below in red
and black, niger morocco
Vinegia per Nicolo d Aristotile detto Zoppine, del
mese d’ Agosto, 1533

458 Marineus {Lucius) Opusculi, roman leller, 27 long lines lo a page,
some Il. wormed slightly, old half vellum

[Colophon| [fmpressum in civitate Burgitana a magistro

Federico Basiliensi . . . 1497

FOLIO.

459 Kavinap wa Dimwan: A collection of Fables. A Persian MS.
writlen befween gilt cloud lines, within gold and coloured rules,
and with ornamental gilt borders, on 792 pp. with 75 miniatures,
four of whick are full-page, dated 1258 A.H.=1842 A.D.,
Persian gold stamped binding with stamped leather dowblitres

large folio

460 Ha¥rTt Paigar, by Sheikh Nizami of Ganja, wriften in Persian, double
columns within gilt and coloured rules by Simmah of Kashmir,
dated 1208 A.H.=1793 A.D., in stamped deer-hide binding

folio

4604 Persian Maxvscripr. Lives of the Kings of Persia in verse,
339 1. (113in. by Tin.), written in four columns of 25 lines, the
text within floral borders, 20 large minialures, finely painted,
depicting various war-like scenes, headings in blue on gold grounds,
native leather XVII CENT.

461 Psavrerivm Davipis. Manuscript on vellom (172 . and 12 Ji.
on paper, 22}in. by 15}in.), written in a large gothic letter,
square musical nolation on a stave of 4 lines, .F:-#m'hﬂgﬁ in red, at
the beginning of the Psalms a large initial painted in gold and
colours consisting of amorind, flowers, etc., other initials in
colours, leather binding over oak boards with melal corner pieces

ITALTAN XV CENT.

* . * The Psalter ends on folio 118, after which follows the Hymnal.
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462 AxmipHONALE cum Notis Musicis manuscript on vellum [Italian
early XVI Century), finely painted initials, some with minia-
tures, a fine border (slightly rubbed), with grotesques, ete., and
3 other musical service books (596 leaves), uniformly bound in
leather over oak boards with hrass hosses XVI CENT,

463 PBreviarium Secundum Usum Romanae Ecelesiae cum Kalendario,
Nluminated manuscript on vellum [French XVth Century],
322 leaves (10%in. by Tiin.), double columns of 38 lines finely
written in a gothic hand, 12 finely painted initials with small
miniatures, 50 ornamental scroll initials, nuwmerous smaller
initials finely _rmm.trd in gold and colowrs, -m.!_f with Franciscan
devices in gold in centres (rebacked and repaired) XV CENT.

*.* On the first leaf of the Calendar are the autographs of Philippe
Desportes, the eelebrated Frem h poet of the Sixteenth Century,
signed ™ Desportes " and ** ex libris philippi portae.” Before
the Feast of the Immaculate Conception is the following
rubrie, ©* Incip. officium imaculate Conceptionis Virginis Me,
editum P. reverendum prez dominum leonardum Nogardum
Sacre theologie doctore.”

464 MissaLe ad usum Romanum, a portion only. consisting of the
first 20 leaves of a Sanctorale or Proper of Saints, Maxv-
SCRIPT ON VELLUM [lranian, eArRLY XVre Cestury], 20
leaves (121 by Yin.), written in large gothic characters, in red
and black, with musical notes, eleven large ornamental initials
richly painted in gold and colours, the first enclosing a miniature
of St. Andrew, with marginal elongations, contemporary Venetian
hinding of brown leather, blind tooled scroll borders enclosing a
large cross worked in blind in a series of Arabic knots
folio. Xv CENT.
1

465 Thiennis de Vicentia (Caietanus de) Lectiones Egregii Artium et
Medicinae, manuscript on paper, 57 leaves, double columns of
52 lines written in a neat cursive hand, initials in red and blue

with pen ornamentation, original wooden boards (rebacked)
circa 1450

*.* An interesting specimen of 15th Century learning, it being the
full lectures delivered at the University of Padua by Thiennis,
who was from 1422 to 1465 Professor of Physics. In the
marginal notes reference is made to Paulus Venetus, an
Augustine friar, who wrote on Physics, and was buried in the
church of the Eremites in 1419.  Another refers to Richardus
Clientonus (Clinton), and Richardus Anglus (possibly Richard,
Bishop of Armagh). There is also mention of Richard de
‘l-Iedmvlll:!l (Middleton). On the fly-leaf are sketches of 15th
Century helmets with doggerel Latin verses.
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466  Bonaventura (8t.) Forma Novitioram (Spanish Version), gothic
letter, 166 leaves, double columns, 45 lines to a colvmn (the first
leaf of the table in facsimile, several words damaged by wormbholes
and some leaves stained), old calf over oal: boards (wants clasps)
[Hair 3509 ; Copinger 1147 ;. Proctor 9541 ]

[Colophon] Inpremidos en la muy noble cibdad de
Sewilla per Meynardo ungut aleman y Stanislao
polona companeros a XX VI dias del mes de junio

adio d Mil. COCCXCVI

*«" Rare. The date is incorrectly given by Hain as 1496.

467 Cora (Ambrosius de) Defensorium  Ordinis  Heremitarum S.
Augustini, ete., 125 leaves (wants one, a blank), long lines, 34
to a full page, on the first page an initial in gold and colours and
at the foot a coal-of-arms (rubbed, a few marginal noles and the
tnner margins of some leaves wormed), vellum [Hain *5684 ;
Proctor 3933 ; FPellechet 39711

absque nota | Roma, (eorgius Heroll, 1482 ]

468 PorToraxo. Illluminated manuscript on vellum of the XVIIth
century, by an English geographer, displaying the Coasts of
New France, Canada, New England, Maryland, Virginia,
Carolina, Florida, ete., and the northern half of South America,
also shewing the various Islands of the West Indies ; France,
Portugal, Spain, Guinea, ete., very well drawn and executed,
colowred and heightened with gold, mounted on four cak boards,
hinged and folded as a screen, measuring when outspread 39 by
28 inches 1674

*.¥ A MOST INTERESTING AND VALUABLE GEOGRAPHICAL MS.
At foot appears the inscription * Made by Andrew Welch
dwelling in Upper Shadwell at the Signe of the Platt neare
Redecliffe, Anno, 1674."

469 Portolano. Manuscript Portolano on a single sheet of vellum
(30in. by 1Gin.), on a wooden roller, displaving the coasts of
North Africa and Spain, bearing the inscription © Franeciscus
liva fecit, immobile urbe messano anno 1613, well drawn in
colours, with several small pictures of castles, surmounted by their
standards emblazoned

470 BSardi (Pietro) Della Architettura Militare, engraved title with
portrait of the author and plates, old vellum
Venetia, appresso o Giundi, 1639

471 Vamloo (C.) Recueil de differentes charges dessigndée & Rome,
12 plates including title, Paris, chez Hugquier, n. d.—Parrocel

(C.) Recueil de differentes attitudes de Cavaliers et de Dragons,

12 plates including title, ib., n. d.—Bouchardon (E.) Apollon et

les Muses, engraved title and 10 plates, ib., 1739 ; and another

(4)
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472 'Trabaci (G. M.) 1l secondo Libro de Ricercate et altri varii Capricei,
musical notation, title within a woodeut border, original vellum
Napoli. /. 6. Carlino, 1615

73  Fapricnn (P.) Delle Allusioni, imprese et emblemi sopra la Vita
aopere et attioni di Gregorio XIII Pontefici, THE ORIGINAL
MANUSCRIPT, occupying 295 pages (11}in. by Siin.), with a
large drawing of the author presenting hiz work to the Pope, and
numerous large and small symbolical drawings, etc., original
binding of red movoceo gilt, with the arins of Pope Gregory X111
in centre of covers, his crest at the corners and repeated 5 limes on
back (1588) ; together with a copy of the printed book, in
ariqinal vellwm (2)

474 Roberts (Lewis) The Marchants Mapp of Commerce, wherein the
universall manner and matter of Trade is compendiously
handled, engraved title (slightly defective), porirait, and map,
old calf Jor B. Mabbe, 1638

475 Braxt (BEABsTIAN) SHIP oF Foors, 1570, STULTIFERA NAUIS,
qua omnium mortalium narratur stultitia . . . An. Do. 1570,
Tue Surp or FooLes, wherein is shewed the folly of all States,
with diuers other workes adioyned wvnto the same, very
profitable and fruitfull for all men. ‘Translated out of Latin
into Englishe by Alexander Barclay Priest, blach letter and
roman, cul on title, numerouws woodeuts (one letter slightly damaged
by a rust stain), dark red moroeco qilt, gilt back, q. e.

[Colophon ] I'mprinted at London in Paules Church
yarde by lohn Cawood, Printer o the Queenes
Maiestie, 1570

*+* Fine Copy. In this edition the English free version of the
* Ship of Fooles  is also made to follow the original Latin,
the former in black and the latter in roman letter. The
woodeut on p. 146 has an inscription on it.

476 Daxte [La Divina Commedia coi ecommenti di Cristoforo Lan-
dino |, 309 leaves (wants the last leaf a blank), roman lefter, 2
types, spirited Ttalian full-page outline woodculs within arabesque
borders in black and white (4 leaves inlaid, the margins of several
leaves repaired, 4 leaves defective and repaired, several words
corrected 5 sold not subject to return), calf, stamped in Bind

[Colophon ] Fine del Comento di Christophoro Landine
Fiorentino sopra la Comedia di Danthe Poela ex-
cellentissimo, Kt impresso in Bressa per Boninwm
de Boninis di Ragquri a di wltimo di Mazo.

MCOOCCLXXXVII

*. ¥ A rare edition.
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Dialogvs creaturarum moralisatus, 102 leaves only (wents fwo
" blanks), gothic letter, long lines, 34 fo a full page, the first page
of the text within a fine woodeut border, nwinerows woodeuts
throughout the text, printer’s mark (one leaf torn slightly damaging
the text and the margins of two leaves slightly injured ; a few of
the woodeuts slightly stained), dark blue morocco, by Riviere

[ Procior *8920; ' A *560] fouda, Gerardus Leev, 1480

Gesta Romanorum, 142 leaves only (wanis the last leaf of the table
and a blank), gothic letter. double columns, 37 lines to a column,
the first page of the lext with a woodecut border, initials in red,
large printer’s device dark Wue moroceo by Rivieve | Proelor 8921
C. 4. 823] Grouda, . Leev, 1480

[ScHEDEL (HarTMAN)| Chronicon Nuremburgensis, Registrum
huius operis libri cronicarum et figuris et yvmagibus ab initio
midi, EDITIO PRIMA, numerous woodcuts by Pleydenwurff and
Wolgemul (a few wormholes slightly affecting a few words, a few
leaves misplaced), russia (covers loose), FINE COPY

Nuremberg, A. Koberger, 1493

Duxx (Geo.) WooLLey PHoTocraPHs.  Photographs of Fifteenth
Century Types, of the exact size of the Originals, designed to
supplement published Examples, with References to Proctor's
Index, 500 photographs in 5 cloth cases (only 50 sets issued),
with printed list in narrow folio, 1 of the 150 copies issued

. 1899-1905

Dunn (G.) Woolley Photographs, another set th.

Dunn (G.) Woolley Photographs, another set ih .

Gerli (Agostino) Opuscoli, engravings in the text of balloons, efe.,
boards, Parma, 1785—Gaultier (G.) Ragiomento sopra la
Prospettiva, text in ltalian and French. engraved titles and
plates, ih. 1758 ; ete. (3)

Sontuosa illuminazione della Cittadi Torino per 'augusto sporali-
zio delle reali maesta di Carlo Emmanuele Re di Sardegna e
di Elisabetta Teresa Principessa primogenita di Lorena, fext
in HHalian and French, plates, bronen calf gilf with the Royal arms
on sides, Torino, 1737 ; ete. (2)

L'Hermite de Souliers (J. B.) Le Toscane Frangoise contenant les
éloges, et genéalogies des Princes, Seigneurs et Grands Capi-
taines du Pais de Toscane, engraved title and engravings of
arms, brown calf. with war seal of Peruzzi arms inside front
rover Arles, 1658
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Walhausen (G. G. de) Art militaire & cheval, engraved title and
plates, some . stained, original vellum, Francfort, 1616—
Melzo (L.) Regole militari sopra il governo e servito parti-
colare della Cavalleria, folding plates, old vellum, Amersa, 1611

(2)

Dessins de Divers Ornemens et Moulures antiques et modernes,
engraved title and 24 plates, boards Paris, N. Langlois, n. d.

Livre des Statuts et Ordonnances du trés noble Qrdre de I’Annon-
ciade, original vellum, with arms on sides, in gold of A. K. Doria,
Marchese de Corie Turin, 1667

Aron (Pietro) Toscanello, musical notation and woodeu! diagrams,
Wrappers Venetia, D. Nicolino, 1562

SmmprIcivs., Commentaria in tres libros Aristotelis de anima,
ete., Graece, Aldine anchor on title and last lcaf

folio. Venetiiz in aedibus Aldi, ef Andreae Asulani

socery, 1527

*+* Old vellum boards. On the upper cover are emblazoned the
ARMS OF A Doge oF THE Dowaro rFaminy. Bears a book-
plate with the Morosini arms. Andrea Morosini wrote a life
of the Doge Leonardo Donato.

Bixpme,  Pair of wooden book-covers of XVth Century, Italian
execution, each measuring about 15in. by 1lin., painted and
gilded, leather back, panel on the upper cover contains a full-length
portrail of a Saint holding a banneret with the left hand and a
pen in his right, very finely execuled, on a gill ground ; on lower
cover appear 7 coats-of-arms and an inscription, borders to each
cover of gold floral serolls on colowred grounds, ornamental metal
hosses at each corner, preserved in a glazed wooden frame 1476

Bixpixg. The Works of the late learned divine Stephen Charnock,
B.D., 2 vol. brown morocco gill, in the centre an escutcheon bearing
quarterly, 1 and 4 France, 2 and 3 England, swrmounted by a
crown upheld by two winged figures, the remainder of the sides
divided into compartments by elaborate geometrical scroll work:,
conlaining delicate sprays of foliage, flowers, lions, ele., and
backgrounds of fleur-de-lis, dots, ele., gilt edges tooled (sold not
subject to return) B. Griffin and T'. Cockeril, 1684

Binding. Carazza (Carlo) Modo del dividere l'allvvioni da
quello di Bartolo et de gli agrimensori diverso, plates, etc.,
calf gilt, divided indo compartments by elaborate painted scroll-
work, two confaining eighl rayed stars, the remainder filled with a
delicate gold tooled floval design, the flowers painted in silver,
the back of similar workmanship, g. e. (sold not subject to return)

Bologna. (. Rossi, 1579
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The Property of a Gentleman.
OCTAVO.

Binding. Gandier (Antonio) Introductio ad solidam Perfec-
tionem, calfl gilt with the arms of the de Lopriac (?) family, the
remainder of the sides and back powdered with flewr-de-lis (sold
not subject fo return) Paris, 1643

Binding. Cinquante Pseaumes de David Mis en vers Francois,
call gill, the sides being entirely covered with elaborate floral
ornaments, g. e. Paris, 1680

Binding. Le Nouvean Testament, calf gilt, the sides divided into
compartments by elaborate geomelrical scrolls, the intervening
spaces being filled line ornaments (the back skilfully repaired,
stlver clasps, g. e. ; sold not subject to return) Amsterdam, 1684

Binding. Petit Paroissien Tlustré, purple velvet, gilt m’aﬂp&, gilt
metal ornaments on the back with the word ** mar inge,” the fore-
edge with a small miniature painted in colowrs of a former owner,
and below her monogram, Paris, Louis Janet, n. d. (1860 ?)—
Sursam Corda, Recueil de Prieres Usuelles, celluloid with
delicate gilt and silver ornaments, n. d. (lot sold not subject to
relurn) (2)

Binding. Silius, Italicus de Secundo Bello Punico, calf gilt,
central medallion with insignia and the initials = 8. R.)” the
remaining space covered with a floral stamp, foliated corner
pieces, gilt back, g. e., Amsterdam, . Bleau, 1631-—Caius
Suetonius Tranquillus, calf gilt with a large central seroll work
ornament and corner pieces, the back elaborately gill, Amsterdam,
tooled edges, 1. Janson, 1631 (lof sold not subject to return)  (2)

Korax. The Koran in Arabic, illuminated manusctipt on thin
vellum (140 I, 4in. by 2Lin.), written in minute characters, long
lines, 9 to a full page, within gold lines, anwdn on first page ;
illuminated headings, TWO FULL-PAGE ILLUMINATED PAINTINGS
OF THE TEMPLES AT MEcca AXD MEDINA, original native red
morocco, mosaic binding with flap, enclosed in a new handsome
massive Oriental brass cover, with quotations from the Koran
and other ornaments, clasps, fitted in a blue morocco catch case,
in fine state SAEC. XVII ¢

Binding. Novum Testamentum (Graece), old French olive moroceo,
sides tooled with o circular ornament of sprays of leaves, enclosing
a monogram and the ** 8 barré © repeated, similar ornamentation.
al the angles and on the back, g. e., Lutetiee, ex Off. R. Stephani
1569 ; Le Nouveau Testament, old French citron morocco, the
back and sides elaborately tooled, g. e., Paris, 1669—Psalterium
Davidis, dark brown morocco gill, inside dentelles by Lorfic,
g. e., Paris, 1555-9 (lot sold not subject {o return) (3)
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Bixpixa. Collier (Jeremy) Essays upon several Moral Subjects,
dark green English morocco gilt, large central qilt floreated
ornament from which spring flowers of red inlays, the remainder
of the sides divided into compartments by two-line fillets filled
with rectangular ornaments of scroll-work, the back of similar
design, the fore-edge adorned with lions, bivds, butterflies and
Aowers, and the initials * K. D.” (sold not subject to return)

R. Sare, 1697

Somerville (William) The Chase, Poem with Hobbinol, or the
Rural Games, printed with Baskerville’s types, contemporary
Seotch calf, with rich gilt emblematic ornaments, by Scott, of
Edinburgh, with his ticket, and a tablel of green morocco lettered
in gold, * To Mr. Spence, the binding of this book respecifully
presented by the binder,” in cover R, Martin, 1767

Binpmng., L'Office de la Semaine Sainte Imprimé Par le Com-
mandement Du Roy, red moroceo gill, in the centre the arms of
Lowis Constantin, Cardinal Rohan, the remainder of the sides
covered with large foliated ornaments, the inlervening spaces heing
filled with flowers, stars, ete., g. e. (sold not subject to return)

Paris, 1727

Bixpixe. Office de la Semaine Sainte Latin-francois . . . Pour
la Maizon de Monseigneur Le Due d'Orleans, red morocco gilt
with the arms of the Duc d’Orléans, the back gilt and ornamented
with fleur-de-lis, g. e. (sold not subject to return)  Paris, 1729

Brxpixe, L'Office de la Semaine Sainte & 1'usage de la Maison du
Roy, red moroceo gilt with the arms of Lowis X Vith, qilt back,
g. e. (sold not subject to refurn) Parizs, 1743

QUARTO

Binding. Theses Ex Physica Universa, red satin skilfully em-
broidered in silver thread and coloured silks ; in the centre a large
coat-of-arms consisting of a double-headed eagle bearing an
escutcheon surmounted by a crown ; above, u figure and a motto,
* Arehiniea Laus,” surrounded by a border of floral design
(#ofd not subject to return) Placentiae [1790]

FOLIO

Homerus OPERA OMNIA, graecé, 2 vol. EDITIO PRINCEPS, printed
in small Greek characters, long lines, 39 to a page, with signatures
but no num&m.ﬁwn On the first page a large ornamental initial
painted in gold on a decorative background, containing a minia-
ture of Homer in colours, and a border along the inner margin in
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colours, al the foot of the page is a coal-of-arms, az. three ears of
corn verl, with a female figure and warrior as supporlers, and
Greek motto beneath. The arms with other supporters and a
different molto are repealed in the second volume, together with a
large figured initial and border, execuled in similar style to the
Jirst, numerous other large initials occuwr throughout the two vols.,
painded in gold and colours, old English red morocco gilt, orna-
mental borders, gilt back, g. e. [Hain 8772 ; Proctor 6194] in
two morocco slip cases
[Colophon, in Greek, Florence Barlolommen di Libri
for B. and N. Nerlius, 9 December, 1485]

Fine copy of this excessively rare work. The Latin epistle
of B. Nerlius is bound at the commencement of the second
volume.

The [Property of a Gentleman.

From the collection of the late Henry Newnham Davis, Esq.

FOLIO.

508 MEDIAEVAL GILT BINDING. Psavrerium Davipis. Manuscript

on vellum [French XIIth Century] writfen in a bold gothic
hand, 152 leaves (24cm. by 15em.), long lines, 18 to a full page ;
musical notalion in pneurms ; 7 large initialz finely patnted in ved,
green, blue and gold, other inilials in red (some leaves wanding
from the ** wvigilia mortuorum  at the end and ithe last fwo
leaves defective, ORIGINAL BINDING OF THICK OAK BOARDS,
ONE SIDE COVERED WITH PLATES OF GILDED COFFPER,
with a narrow sunk cenfral panel with sides of a floral
design, having a sealed figure in high relief with right hand
upraised, and in the left a book, at the head and feet small panels
of dark blue enamel powdered with gold dols, on either side
applied ivory figures each holding a scroll with the words ** Joad ™
and ** Davi ™ ; al the corners four square plagues, three with
fioures with heads in velief, the fourth with the Lion of St. Mark,
in gilded copper on backgrounds of cloisonné enamel ; probably
typifying the four Evangelists, the back covered wilth green velvel
(clasps missing) XII CENT.

A fine example of a ~* Byzantine ” binding ; a term commonly
applied to bindings of this kind though having no meaning as
a geographical expression. One of the ivory figures is of a
comparatively recent date ; with regard to the date of the
other, opinion is divided. The plague of St. Mark has been
slightly damaged and repaired, otherwise the binding is in
good preservation. BINDINGS OF THIS CHARACTER ARE
EXCESSIVELY RARE.

[See FRONTISPIECE. |
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Che Property of a Gentleman.

FOLLO.

308a HORE BEATE MARLE VIRGINIS, cum Kalendario, macN1rI-
CENTLY ILLUMINATED MANTUSCRIPT ON VELLUM |FH|:-'\LH EARLY
XV CENTURY |, 228 leaves (94in. by 6§in.), wrille umfﬂrgmndr{mr
gothic characters, 16 long lines to a page, Calendar written in
gold, red and blue, with richly decorative initials and full borders,
alzo 12 small circular miniatures depicting the Signs of the
Zodiac ; 24 square minialures very finely executed, full floveated
borders to every page, hundreds of large and small ornamental
indlials in burnished gold and colowrs and considerable lextual
decoration, old calf gilt, borders and frames of floreate scroll-work
with cenlre and corner panels contaiming vase ornaments, g. ¢
formerly in the possession of Mgr. de Villeroi, Archbishop of
I’..r_l.‘j'ﬂﬂ-"i EARLY XY CENT.
*** A SUPERB EXAMPLE OF THE FINEST STYLE OF THE ILLUMINATOR'S
ART OF THE BEST FRENCH SCHOOL OF THE FIRST HALF OF
THE XVTH CENTURY. The condition is excellent in every
respect and the margins are intact throughout The minia-
tures are painted in brilliant colours and gold and nearly all
have richly diapered backgrounds. They represent: (1-4)
The Four Evangelists, each with his attribute, (5) The Annun-
ciation, (6) The Visitation, (7) The Nativity, (8) Angel appear-
ing to the Shepherds, (9) Presentation in the Temple, (10)
Flight into Egvpt, (11) Coronation of the Virgin, (12) David
praying, (13) Betraval of Christ, (14) Christ before Pilate,
(15) The Crowning with thorns, (16) The Crucifixion, (17)
Christ bearing the Cross, (18) Descent from the Cross, (19) The
Entombment, (20) Christ on the Cross, the two Maries at the
foot, (21) Descent of the Holy Spirit, (22) Vigil of the Dead—
a burial service, (23) The Blessed Virgin and Child with two
Angels, (24) The Day of Judgment. The borders for the most
part are composed of elaborate and minute pen-seroll work of
conventional Horeate pattern in various colours with ivy
leaves in gold and colours, but sometimes a broader design has
been used and oceasionally grotesque animals and birds oceur.

[See TLLUSTRATIONS. |

The Property of E. Stainton, E&q"

Parham Court, Canterbiory.

OCTAVO.

509 Horae B. M. V. cum Ralendario. Hore saerosancte Virginis
Marie scdm vsum Romanum, fitle in red with prinder’'s device
above, lit. goth.. 35 long lines to a page, running titles in red, with
18 small woodcuts painted over in gold and colowrs, numerous
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small capitals painded in gold on colowred grounds, on a fly-leaf
are emblazoned 5 coats-of-arms, and at end are 26 leaves of
muﬂuafnpl prayers in Laben, written in a mﬂfwﬂpamry hand,
beginning ** Cest office ensutuant se comence le premier mmed;
desaduens,” vol. formerly in the possession of Michael Wodhull
with his aumgmph signature on fly-leaf, modern pigskin extra,
q. tooled e., by the Guild of Women Binders

narow 8vo (5 {rin. by 23in.) Paris, Thielman Kerver, 1504

Horae B. M. V. cum Kalendario, " Ces psentes heures a lusaige
de Amifs: tout aun log sans reqre ont este faictes pour Simo
vostre,” lit. goth., 21 long lines to a page, Pigouchel's woodcut
device above fitle, 20 full-page woodeuts, and the anatomical man,
painted over in gold and colowrs, text within borders of woodcuts
representing scenes from the Life of Christ and other scriptural
subjects, Dances of Death, hunting and rural scenes, efe., several
small culs in the text, all neally painded over, X VII Cenlury
binding of olive morocco gill, finely tooled borders of a chain
design, inner borders of small floweers, panels tooled with a design
of leafy sprays, 9. e. (skilfully repaired)

Paris, Philippe Pigouchet, n. d.

BierLia Sacra LaTina, Maxvscriprr oX VELLUM [Irtarniax X1IITH
CexTURY | 369 leaves (6)in. by 4lin.) written on thin vellum, in
small gothic charasters, double columns of 54 lines, with 45
;mmter? historialed inifials and numerous pen decor ated letters,
the latter half of the Inder is wanting and a number of decorative
initials have heen cut out, vellum, from the library of Win. Morris

e. 1260

Bassentin (Jaques) Paraphrase de 1'Astrolabe, woodeu! diagrams
and other illustrations, title stained, contemporary brown calf,
tooled and gilt to a grotesque design of interlaced fillets, inter-
vening spaces powdered with dots (slightly wormed) ; sold, as a
binding, not subject to refurn Lyen, Tan de Towrnes, 1555

Aristotle. La Phisica di Aristotile, tradotta di Greco in volgare
Italiano per Antonio Bruccioli, fitle within a woodeut border,
text red ruled, conlemporary brown moroceo tooled and gill to a
Liyjonese style, intervening spaces powdered with dots, lellered in
centre of each cover, silk lies, A FINE SPECIMEN IN SPLENDID
CONDITION ; sold, as a binding, not subject to refurn

Venefia, 1551

Arte del ben pésare e cotemplare la Passione del nostro Signor
Jesu Christo con un singular Trattato dello imitar di Christo di
nouo corretta e historiata, lit. goth.. double columns, large
woodeut heneath title of the Kntombment and several cuts in the
text, old binding of smooth calf gilt, sides tooled with an elaborate
design of conventional floral stems and leaves, g. tooled e.

Vinegia per Nicolo de Aristotele de Ferrara, 1527
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Al [‘:rlmm (A. C.) Medicinae libri VIII:; Quinti Sereni Liber de
| medicina, ilalic letter, Aldine device on title page and at end,

_ | original Venetian olive moroceo gilt, line borders, corner and
e centre ornaments, lettered om wpper cover, * Cornelius Cels © and
the name = Wolf de (fiula ™~ Venetiis in aedibus Aldi, 1528

516 Mazochiusg (Jacobus) Hlustrivm  imagines, woodew! medallion,
heads of Ewmperors, Empresses, ele., borders and ornaments,
ariginal brown wmoroceo, panelled sides tooled and qilt with
floreate serolls and ornamenis, q. looled e, Romae, 1517

517 Maecrobius. In somnium Scipionis lib. 1: Saturnaliorum, lib.
VII. brown calf gili, sides consisting of panels tooled and gilt
with black enamelled interlaced fillets and floval serolls from a
X VI Century Lyonese binding, back tooled and gilt in harmony,
g. e. by F. Bedford, bookplate of Julian Marshall
Lugduni apud S, Gryphinm, 1542

518 Athanasius Alexandrinus. Contra Gentiles lib. per Ambrosium
monachum forentinum e greco in latinum traductus, MS.
o¥ VELLUM [ITaniax, XVth Cexrury], 105 leaves (D}in. by
Gin.). written in roman characters, 26 long lines to a page, large
illuminated initiel at beginning with three quarier borders com-
posed of interlaced while vine stems on pink, green and blue ground
another initial, without borders, ocecwrs halfl way throuwgh the
volume, oviginal Venetian binding of oak boards covered brown
leather, tooled with a frame Arabic knots and central civcles of the
same, picked out with gilt dots, from the Library of Wm. Morris

c. 1465

519 Candido (G.) Commentarii de 1 fatta d’Aquileia, conlemporary
Italian black moroeco tooled and gilt to a geometrical design, in
the centre of each cover a flaming torch and the legend *° Hoc
virtutiz opus,” with bookplate of W. H. Corfield, preserved in
Venetia, 1543, a lined book box

*:F THis BINDING WAS SHEWN AT THE BurLiNgroX FINE ARTS
Croe Exmrerriow vy 1891.

520 Horx Beare Marpe Vircivis, cum Kalendario, ILLUMINATED
M5, ox vELLUM [Iraviax, XVre CexTury |, 164 leaves (71in.
by Hin.), written tn rved and black in neat gothic characters, 20
long lines fo a page, with 10 oblong miniatures depicting the
usual subjects painted in gold and colours, the _,I'Lren‘ within fuﬂ
borders, with title heading and *° Labia mea aperies,” ele, written
in gold, large inilials below other miniatures with full borders,
and 10 large initials with half borders ; initials and borders in
the typical Ialian siyle of the period, of inferlaced white vine-
stems on colowred grounds, numerons pen flourished capitals
peinded in gold or blue, modern darl red morocco, blind seroll
borders XV CENT.
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SiLvER Book-covers. Gobel (5.) Frommer Christen Bekendes
Hertz und Singender Mund, Llit, goth., r::mh*m;ﬂ-'.«mﬂ; silver
hinged covers of finely pierced seroll-work, 5 chased medallions
on each side, with clasps, g. e. Nurnberg, 1695

Binding. Cicero (M. T.) Epistolac ad Atticum, imperfect at
beginning, old brown calf tooled and gilt to a Lyonese pallern,
enamelled in Wack, white, red and green, g. e., bookplate of W. H.
Corfield, preserved in a book-box ; sold as a binding, not subject
to return Venetiia, Aldus, 1513

Hor&E in landem Beatissimsze Virginis Mariae ad usum Romanum,
title in red within a woodeut border, several full-page engravings,
text within ornamental borders, brown calf, with sides from a
X VIth Century Lyonese binding, composed of a geometrical design
of 2-line fillets interlaced, enamelled in dark green, blue and white,
intervening spaces powdered with gilt dols, inlaid, and back
tooled in uniform style. g. e. ; sold as a binding, not subject to
refurn Lawgd. apud M. Bonhomme, 1552

Lucanus. De Bello civili libri decem, contemporary brown morocco
tooled and gilt to a Lyonese pattern, g. e., with bookplate of
W. H. Corfield ; sold as a binding, not mb_;ec! to return, pre-
served in a book-box Lugduni, 8. Gryphium, 1547

Opriaxus. De Piscibus, Lib. V: Eiusdem de Venatione, lib.
IV, italic letter, red ruled, contemporary Venelian binding of
brown morocco qilt, sides and back covered with tooled seroll-work
interspersed with dots, oval centre pieces of a dark colowr deco-
rated with small irefoil ornaments, gilt tooled edges, in fine
prreservation ; sold as a hinding, not subject to return

Venetiis in aedibus Aldi, 1517

*.* THIS VOLUME was SHEWN AT THE Bixpines ExHIBITION OF
THE Brrrmwaroxw Fixe Arrs Cove. 1891.

Bixpixg. Rhetoricorum ad C. Herennium lib. IIIL; M. T.
Ciceronis de Inventione lib. II, ete., contemporary Venefian
dark brown morocco gilt, borders of vine stems and leaves, in the
cendre of each cover a medallion ornament confaining a negro’s
head (rebacked) ; sold as a binding, not subject to return

Venetiis in aedibus Aldi, 1521

Binpixg., Scriptores de re rustica cum enarrationibus, indicibus,
ete., second Aldine edition, contemporary Venetian dark brown
morocco gilt, scroll frames, central circular ornament conlaining
o wpper cover the title ©* M. Cato de re rust,” and on lower the
initials L. T.; g. e. tooled with Arabic knots ; sold as a binding,
nol subject to relurn Venetiis in cedibus Aldi, 1533
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328 Honx in laudem Beatiss, semper Virg. Mariae secundum usum
Curie Homanwe, roman letter, running litles ionred, Y woodeut
engravings in outline (4 of which are coloured), lext within

+  ornamental woodeut borders (some coloured) wanting fitle- page
and 6 other leaves ; sold not subject to return, polished brown
calf extra, by Gruel, VERY RARE

| Paris, for Geofroy Tory de Bourges, 1525

529 PsavrerivM, Inouvmivaren MS. oy veELLom [Excrisa, XIVea
CENTURY |, 220 leaves (4 {iin. by 3in.) written in small gothic
characters, 14 long lines to a page, decorated with several orna-
mental and historiated initials with elongations forming borders,
birds, animals and grotesgues introduced, finely painfed in
brilliant colowrs and richly illuminated, numerous smaller
capitals in bue or gold, with elaborate pen-flowrishes, old red
velvel (worn) XIV CENT.

530 Breviarium Romanum, MS. o¥ VELLUM [F'RE‘-ILH XIVth Cex-
TURY |, 348 leaves (6Fin. by 4lin.) written in small gothic
characters, in double rﬂ!nm.m of 28 lines, imperfect al beginning
and end, with 3 finely  executed historiated initial letters and
borders of stem work with ivy leaf terminals, painted in gold and
colours, nuwmerons pen decorated capitals in gold and blue,
mordern marbled calf gilt, back loose c. 1360

531  Breviarium, MS. ox veLLoMm [Itaviax, XIVre CENTURY |, portion
only, 63 leaves (53in. by 4}in.), written in small gothic characters,
in double columns of 34 lines, on first leaf is painted a miniature
in the form of a triptych, the Madonna and Child in cenlre, a
Saint on either side, below are 3 coats-of-arms, al beginning is a
small syuare miniature of a Saint, the paintings are of rough
creculion, covers of thick bevelled oal boards, inlaid with ivory
strips to a geometrical design, a coal-of-arms in centre of each
cover also inlaid in tvory, leather and metal clasp XIV CENT.

532 Binding. Cicero (M. T.) Rhetoricorum ad C. Herennium lib.
HIII; De inventione, ete., ilalic letter, Aldine device on title page
and at end, original Venetian binding of brown morocco gill,
line frames, small ornaments at corners, and stamp of *° Fortune ™
in centre of covers, lettered on wpper cover = Tul. de Ora,” and
initials ©* P.M.” ; sold as a binding not subject lo return

Venetiis in aedibus Aldi, 1521

QUARTO.

533 Caninius (Angelus) Institutiones linguae Syriaca, Assyriacae
atque Thalmudica, original brown morocco yt!! line borders and
frames with a mmfﬂ”mn head of Moses in cenlre of upper cover,
and a Hebrew inscription on lower, g. ¢., sold as a binding not
subject to return Parisiis, apud C. Stephanum, 1553
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534 Horz Bears Marrx Vircinis, eum Kalendario, [LLUMINATED
MS. @x virLuMm [Fremisa, XVru CENTURY ], 130 leaves (Sin.
by 5%in.). written in gothic characters, 13 long lines to a page,
richly decorated with 11 large arched miniatures very finely
execuled, representing (1) St. John the Evangelist, (2) The Annun-
ciation with a small oblong miniature in border below depicting
the Blessed Virgin spinning, (3) Crucifivion, (4) Offerings of the
Magi, (5) Presentation in the Temple, (6) Service of the Dead,
(7) St. Mary Magdalen, (8) St. Catherine, (9) St. Margaret,
(10) St. Apollonia. (11) St Aveoice, all within full borders com-
posed of natural flowers and foliage and fruit, with delicate
pen tendrils and vy leaves, all the other pages throughout the
volume have three-guarter borders in similar style, all richly
and lavishly illuminated, hundreds of eapitals in gold on pen-
fourished colowred grounds, Calendar written in red, blue and
gold, a few borders rubbed slightly, otherwise in exeellent condition
throughout, modern brown calf, blind stamped antique style

XV CENT.

535 Psavreriom Davipis, cum Kalendario, Inpvsizarep MS. ox
VELLUM [ITALiaN, LATE AVTH CENTURY ], 212 leaves (7 {fin.
by HLin.), written wn romano-gothic charvacters, 1% long lines lo a
page, running titles in red. begins, after the Calendar, with «
farge ornamental initial painied in gold and colowrs conlaining
a miniature of David Praying, full borders to this page of con-
venlional flowers, with Amorini and birds, at fool a coat-of-arms
within a laurel wreath, intervening spaces filled with pen serolls
and flowrishes, a few large ornamenial initials occur with parfial
borders, numerous smaller capitals in blue or gold with pen
flourishes, old dark ved moroceo gill. small coal-of-arms stamped
in 4 panels on back XV OENT.

FOLIO.
L
536 Vegius (Mafeus) De Verborum significatione Liber, MS. ox
VELLUM |[ITaviany XVTH CEXTURY |, 89 leaves (114in. by 8lin.),
wrillen in clear and bold roman characters, 36 long lines lo a page,
the first page is decorated with an ornamental initial and half
border painted in the typical Halian style of interlaced white vine
stems on green, gold and red grownds, several other smaller capitals
in similar style occur, slightly wormed at beginning otherwise in
fine preservation, with broad margins, straight grain marone
maroccn, antique style (Phillipps M8, T453) XV CENT.

DemosTHENES. Orationes, cum Libanii argumentis et Vita per
Libanium et per Plutarchum, Gracé, SECOND ALDINE EDITION,
ariginal Venetian binding of brown morocco gill, upper cover
richly tooled with scroll border and centre cartouche with
* Demosthenes,” lower cover has similar border and grofesque

o
]
=]
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LoTr 537 —conlinued.
interlaced diamond ornament and flewrons, q. e, n splendid
condition save for the fact that an Aldine anchor has been stamped
over the centre ornaments ; sold as a binding not suliject to return
Venetiis in aedib, Aldi, 1504

838 CarHERINA DA S1ENa.  Libro della Divina Providentia, roman
letter, double columns, 40 lines to a page, withowt marks, original
oalk boards, covered brown leather, blind tooled rofl frames, centre
diamond ornament of rolls, metal bosses and clasps

absque nota | Bologna, Baldassare Azzoguidi, e. 1475

539 MoxsTRELET (ExGUuerrax bpe), Ensuyuat froissart : nagueres
imprime a paris des croniques de france : dagleterre : des-
cosse @ despaigne : de bretaigne : de gascongne : de flandres :
et lieux circonuoisins.  Auecqs les grandes croniques des roys
de france Loys xi. de ce nom. ete. [avee le continuation |,
3 vol. lettres bitardes, double columns of 44 lines, fine full-page
outline woodent of S8, Denis & Remy surrounded by the arms of
the various provinces of France, a large cut of 5 scribes on reverse
of 2 titles, device of M. le Noir in 2 plates, and one of J. Petit,
numerons ornamental criblée initials, original binding of calf,
gold and blind line frames on sides, with flevur-de-lis at angles and
ornamental centre block : the backs covered with Grolieresque
ornament in gold (repaired), dull g. e., in a slip case

sm. folto.  Paris, J. Pefit & M. le Noir, 1512

*+¥ A very fine copy of the 3rd issue of Monstrelet’s Chronicles
the first and second editions having been printed by Verard.

540 Missale Pataviensis, cum additionibus, lit, goth., double coluwmns,
printed in red and black, sguare musical notation, full-page
woodent on reverse of litle, the Canon printed on vellum (7 1)
with a full-page woodew! of the Cruefirvion, and a smaller eut of
i priest saying Mass, the 3 cuts colowred by a contemporary
hand, original oal boards covered leather, borders of small panel
stamps in blind and centre panel stamp in dull gold, clasps

Panonie, G. Winderburger, 1512

341 Casali (Ubertinus de) Arbor vitae crucifixae Jesu, roman lefter,
double columns of 58 lines, red painted capitals, rubricated
original wooden boards covered stamped leather, from the libraries
of Thomas Dick Lauder, with bookplate, and of William Morris
{wormed), [ Hain 4551 ; Proctor 4816

Venetiis per Andream de Bonettis de Papia, 1455

542 BSuetonius. Uommentationes conditae a Philippo Beroaldo in
Suetonium ;  Vita per P. Beroaldum, etc., roman letler,
numerous fine woodeuts, colowred by a contemporary hand, original
wooden boards covered stamped pigskin, clasps

Venetiis Philippum Pincium, 1510
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543 Cicero (M. T.) De oratore, etc., cum commentario Omniboni
Leoniceni, roman letter, two sizes, commentary 36-57 line= {o a
Sfull page, original wooden boards half covered stamped leather,
4 clasps, from the libraries of J. E. Millard and Wm. Morris
[Hain 5108 ; Proclor 4764 ]
Venetiis, per Thomam de Blavis, 1488

544 Manetti (L.) Oratio in Laureatione Leonardi Aretini, MS. ox
VELLUM [ITariax, XV CENTURY |, 186 leaves (D}in. by 6Fin.),
writlen in clear roman characters, 26 long lines to a page, begins
with a large ornamental inifial and half border, painted in the
typical Venetian style of decoration of interlaced vine-stems,
other smaller initials in same siyle occur, in excellent condilion,
original Venetian binding of oak boards covered leather, stamped
with Arabic knots, elasps XV CENT.

545 Bixpixe. Galeni omnia opera, title within a border of woodcuts,
contemporary dark olive morocco gill, seroll and line borders in
a qrolieresque style, with a fleur-de-lis at each corner, in the centre
of each cover is stamped the so-called Canevari device of Apollo
driving his chariof, surrounded by a Greel inscription ; above the
device appears the lettering Galend Tomus I (skilfully repaired) ;
sold as a binding, not subject to return
Venetits apud heeredes Tuntae, 1541

546 Erymorocicox Macexum, Graecé, in (freek characters, double
columns of 50 lines, capitals, ornamental head pieces and printer’s
devices in red, ruled in red throughout, ¥FINE LARGE COPY,
X VIth Century binding of brown calf gilt, scroll frames and
centre medallion ornament | Hain 669 ; Proclor 5644 ]

Venice, Z. Kallierges, 1499

*.* The first work issued by Kallierges and probably the finest
production of any Greek Press in the XVth Century.

547 Isiporus HiIsPALENSIS. ETYMOLOGIARUM LIBRI XX, femi-golthic
characters, double columns of 51 lines, without marks, woodcut
diagrams, capitals painted in red and blue, original oak bogrds
covered leather, with a large panel within seroll borders, of small
square stamps of birds, animals, ele. (rebacked) [Hain 9720 ;
Proctor 227  absque ulla nola [Strassburg, J. Menthelin, n. d.]

548 BisLE [FrENcH] LA SAINTE BIBLE, roman letter, red ruled, fitle
tn gold letlers, numerons woodeuts, contemporary binding of dark
brown moroceo gill, large central ornament of a grolieresque
pattern decorated with dots, corner Lyonese ornaments, inler-
vening spaces powdered with small trefoils, back tooled with
floval scrolls, powdered with dotz, doublures tooled and gilt to a
grolieresque pattern on a ground of gilt dots, g. tooled edges
(repaired) ; sold as a binding, not subject lo return

Lyon, lan de Touwrnes, 1553



FOLIO 85 : Necond Day

549 Fromssart (JeEpax) LE PREMIER (SECOND, TIERS, QUART) VOLUME
DES CRONTOUES de france, :I;Lngiutrrm_ descoce, despaigne, de
bretaigne, de gascongne, de Handres et lieux circonuoisins,
4 vol. in 3, lettres batardes, red ruled, grotesque initial on titles
(the first slightly eropped), woodeut devices of Verard and Fustace,
brown calf qill, first 2 vol. elaborately tooled to a Lyonese paitern,
Jinal volume has line borders only, backs fully qilt, g. tooled edges,
FINE COPY

Paris, pour Anthoine verard et Guillawme eustace, 1514

350 Livius (Titus) Decades, roman leller, numerous fine woodeuts, MS.
interlinear and marginal notes, orvigingl binding of stamped
pigskin, large coat-of-arims of a Pope painted in colours inside
front cover Venetiis per J. ac B. Vercellenses, 1506

551  Livius (Trrus) Historiarum libri, roman letler, a few small holes
ovcur, X VIth Century lalian binding of dark red moroceo gill,
entirely covered with an elaborately tooled design of interlaced
fillets, indervening spoces filled with dois, stars and other small
ornaments, stamp of the Madonna and Child in centre of covers
(skilfully repaired) ; sold as a binding, not subject {o return

absque nota, Preface dated 1505

552 AxtreHoNariom, MS. ox vELLum [FreExce, XIVrta CExTURY],
182 leaves (134in. by 10Lin.), written in large gothic characters,
8 lines to a page, musical notation on every page, red staves,
. G large ornamental initials in gold and colowrs with strap elonga-
tions and frefoil terminals, grofesques introduced, numerous
capitals in red or blue with elaborate pen decorations, X VIth
Century, German binding of stamped pigskin XIV CENT.

Ripore, Ssurmn & Dorros, Windsor House, Kingsway, W.C. 2, amd Forest Hill, 5.E. 23,






NOTICES OF SALES.

NoTicEs oF ALL FoRTHCOMING SALES APPEAR IN THE FoLnowisg

ParERs (—
Mondays .. .. Daily Telegraph ; Morning Post.
Tuesdays . . .. Times.

SporT NoTICES oF SALES To BE HeLD 1¥ THE Forrowidng WEEK
APPEAR IN THE FoLLowING PAPERS :—

Wednesdays .. Pall Mall Gazette.
Saturdays .. Country Life.
Sundays .. .. Observer and Sunday Times.

NoticEs oF IMPORTANT FORTHCOMING SALES APPEAR DURING THE
BELIING NEASON IN :—

Burlington Magazine. Connoisseur,

NOTICES OF SPECIAL SALES APPEAR QCCASIONALLY IN THE FoLpowiNg
PareErs —

A. EnxgrisH,

Thursdays .. Times Literary Supplement.
Saturdays. . .. Spectator.

= e Athenmeum.

- 3 .. Bookman’s Journal.

i % .. Clique.

£ .t .. Publishers’ Circular.

5 e .. FHield.
Mondays . . .. Sporting Life.

. 5 .. Sportsman.

B. Forgigw.

Journal des Arts (Paris). New York Times,
New York Herald (Pariz Edition). New York Evening Post.
American Art News. Boston Transeript.

Philadelphia North American. Chicago News.
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